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RĂSPUNZÂND APELULUI LANSAT DE TOVARĂȘI! LOR 
------------------ FURNALIȘTI ____________

Oțelarii de la Reșița și-au luat angajamentul de a reduce 
prețul de cost cu 5,15 la sută Ia tona de oțel

Anga jamentele lam^oriștilor

de

SOSIREA 
UNEI DELEGAȚII MAGHIARE 
CARE VA PARTICIPA 
LA COMEMORAREA 
A 1OO DE ANI 
DELA EXECUTAREA 
CONDUCĂTORILOR ARMATEI 
REVOLUȚIONARE MAGHIARE

ARAD, 5 (Deja trimisul special al 
Agenției „AGERPRES”). — Miercuri 
seara a sosit la Arad delegația ma­
ghiară care va lua parte Ia comemo­
rarea celor 13 ofițeri comandanți aî 
armatei revoluționare maghiare, exe­
cutați acum 100 de ani.

Delegația este formată din: No- 
grady Sandor, membru în C. C. al 
Partidului celor ce muncesc, ministru 
adjunct la Ministerul Apărării Na­
ționale, Szabo Piroska, membru în 
Prezidiul Marii Adunări Naționale a 
R. P. Ungare, general locotenent 
Apro Sandor, general maior Szalvai 
Mihaly, comandantu! trupelor de gră­
niceri din R. P. Ungară, general 
maior Borfj Gyorgy, colonei Otta 
Istvan, colonel Uszta Gyula, prof. 
Univ. Molnar Erik, Gergelv Sa’idor, 
scriitor, președintele Uniunii Scriito­
rilor din R. P. Ungară, Mihaly Erno, 
președintele Institutului pentru Re­
lațiile Culturale cu Străinătatea, și 
Horvath Bela, adjutant.

Delegația a fost întâmpinată
reprezentanți ai Armatei, ai Comite­
tului Județea.n al PMR, aî Comite­
tului Provizoriu județean șl orășe­
nesc, ai organizațiilor de masă, etc.

Deasemeni, a sosit în întâmpinarea 
delegației și ministrul Republicii 
Populare Ungare la București, Eugen 
Szell.

Pentru a lua parte la comemorarea 
de Joî, au sosit din Capitală: tov. 
I. Rangheț, membru supleant ai Bi­
roului Pol'tic al CC a] PMR, general 
locotenent N. Pârvulescu, rmristru 
adjunct la Ministerul Apărării Na­
ționale, N. Hodoș, secretar al Consi­
liului de Miniștri șj vicepreședinte 
al Institutului Român pentru Rela­
țiile Culturale cu Străinătatea, ge. 
nerai colonei Paul Alexîu, general 
maior Vălter Roman, Alex. Kacso, 
președintele Uniunii Populare Ma­
ghiare și Al. Sahighian, secretar al 
Uniuni} Scriitorilor din R. P. R.

Comemorarea organizată șub auspi 
ciile Institutului Român pentru Rela­
țiile Culturale cu Străinătatea șl Uni. 
uni?' Populare Maghiare, va avea Ioc 
Joi dimineața ia orele 10, pe locul un­
de au fost executat! <ej 13 ofițeri co­
mandanți, luptători pentru libertate.

REȘIȚA (prin telefon). — Chemarea 
lansată de furnaliștii reșițeni in vede­
rea întăririi luptei pentru reducerea pre­
țului de cost, a găsit un larg ecou în 
rândurile celorlalte colective ale secto­
rului siderurgic.

Difuzată prin megafoane și ediția 
specială a gazetei, chemarea a fost dis­
cutată și analizată în cadrul unor șe­
dințe ale grupurilor sindicale, iar după 
amiază la orele 3 în adunări pe secții: 
la laminoare, oțelăria Siemens Martin și 
oțelăria specială.

In cadrul acestor adunări, colectivele 
de muncă ale acestor secții au hotărî t 
să răspundă chemării lansate.

La rândul lor, oțelarii și.au luat an­
gajamentul de a introduce evidența ope­
rativă zilnică și de a reduce prețul de 
cost al oțelului, reducere pe care o vor 
obține prin:

1) economii la consumul de îontă li­
chidă de 2,14 la sută la tona de oțel, 
ceeace reprezintă o economie la prețui
de cost de 1,81 la sută ta tona de oțel;

2) întrebuințarea 
stibilului pentru a 
c 12 la sută la tona de oțel, ceeace va 
da o scădere cu 0,72 la sută a prețului 
de cost;

3) îmbunătățirea procesului tehnolo­
gic prin folosirea materialelor refracta, 
re de bună calitate și prin ridicarea ni­
velului profesional, astfel încât să se 
reducă rebuturile cu 2 la sută față de 
procentul mediu al perioadei 1 ianuarie- 
I Septembrie ceeace reprezintă o scă­
dere a prețului de cost de 1,61 la sută.

4) atenta manipulare a materialelor 
refractare ceeace va duce la o econo­
mie de l la sută la tona de oțel.

Prin împlinirea acestor angajamente 
se va realiza o scădere a prețului de 
cost de 5,15 la sută la tona de oțel.

La tei, laminoriștii și-au luat următoa­
rele angajamente:

1) La linia reversibilă vor scădea pre. 
țul de cost cu 1,62 la suta, la tona de 
laminate prin reducerea consumului de 
combustibil cu 0.90 ia sută și scăderea *

rațională a coinbu- 
se reduce consumul

cheltuelilor de
2) La linia 

sumul de combustibil cu 0.81 la sută.
3) La linia mijlocie vor scădea prețul 

de cost cu 2.38 la sută prin: reducerea 
consumului de combustibil cu 0.08 la 
sută, reducerea cheltuelilor de regie cu 
0.50 la sută și reducerea încărcăturilor 
cu 1.80 la sută.

4) La linia fină vor reduce prețul de 
cost cu 2.38 la sută prin: reducerea con. 
sumuiui de combustibil cu 0.08 la sută, 
scăderea cheltuelilor de regie cu 1.90 
la sută și reducerea încărcăturilor cu 
1.10 la sută.

Urmând îndemnurile Partidului și în­
vățând din experiența oamenilor sovie­
tici, muncitorii sectorului siderurgic din 
Reșița, antrenați în întreceri socialiste 
în cinstea lui 7 Noembrie vor mări zi 
de zi eforturile lor pentru reducerea con­
tinuă a prețului de cost.

V. BEJENARU 
corespondent

regie cu 0.72 fa sută, 
de tablă vot1 reduce con-

Ministerul Afacerilor Externe, din însărcinarea Gu­
vernului R.P.R. declară următoarele;

La 20 Sept. 1949 a fost format la Bonn un guvern 
separat pentru zonele de ocupație americană, britanici 
și franceză din Germania.

Guvernul Republicii Populare Române, consideră ca 
formarea de către guvernele Statelor Unite, Ang'iei ș< 
Franței a unui guvern separat pentru zonele americană, 
britanică și franceză de ocupație din Germania occidentală 
creiază un focar de neliniște în Europa, de natură a am», 
nința munca pașnică creatoare a poporului român și a altor 
popoare din Europa.

Formarea guvernului separat pentru zonele americană, 
britanică și franceză din Germania este rezultatul politicii 
de călcare a acordului dela Potsdam dusă de guvernele 
Statelor Unite, Angliei și Franței. Această politică a ur. 
mărit desmembrarea Germaniei, constituirea unui stat oc. 
cidental german, reacționar și agresiv, reprezentând o 
primejdie pentru pacea și securitatea popoarelor.

Astfel, contrar prevederilor acordului dela Potsdam, în­
cheiat în vederea creierii unui stat german unitar, demo. 
cratic și pașnic, gu-ernele Statelor Unite și Angliei au în. 
cheiat în Decembrie 1946 un acord privitor la fuzionarea 
celor două zone de ocupație americană și britanică.

Această primă violare a acordului celor patru puteri a 
fost urmată de numeroase alte violări vizând desmembra. 
rea Germaniei și transformarea Germaniei occidentale h 
tr’un protectorat americano-anglo-francez.

In anul 1947 autoritățile anglo.americane au separat de 
Germania, Ruhrul, — arsenalul de război al miîitarismu. 
lui german și l-au scos în mod ilegal de sub controlul 
celor patru puteri. In 1947 și în deosebi în 1948 în urma 
conferinței deia Londra a Statelor Unite, Angliei, Fran­
ței și Beneluxului s’au luat alte măsuri de pregătire a 
desmembrării Germaniei printre care figurează și efectua­
rea unei reforme monetare separate în zonele occidentale 
de ocupație. In 1949 la conferința dela Washington a Sta. 
telor Unite, Angliei și Franței, a fost adoptat un așa zis 
„statut de ocupație” a Germaniei occidentale, s’a consti. 
tuit un organ internațional pentru Ruhr fără participarea 
Uniunii Sovietice și s’a încheiat un acord cu privire ia 
controlul tripartit al Germaniei occidentale în locul coo

pace și retragerea armatelor de ocupație din

de nesocotire a acordurilor internaționale In. 
de abandonare a țelurilor proclamate după vie.

trolului celor patru puteri stabilit de comun «cord. î* 
Potsdam, in anul 1945.

Guvernele Statelor Unite, Angliei și Franței, au respins 
propunerile făcute de Uniunea Sovietică Ia sesiunea din 
Paris a Consiliului Miniștrilor de Externe din Iunie a. c„ 
în vederea creierii unui stat german unitar, pașnic și de- 
mocratic și a întăririi păcii generate. Aceste propuneri 
prevedeau formarea unui consiliu de stat pentru întreaga 
Germanie, ca centru economic și administrativ. îndepli­
nind funcțiuni guvernamentale, precum șt pregătirea tra­
tatului de 
Germania.

Politica 
cheiate și
toria asupra Germaniei hitleriste a culminat prin elabo. 
rarea așa zisei constituții deia Bonn, produs direct a] sta. 
tutului de ocupație elaborat la Washington și formarea gu. 
vernului separat al Germaniei occidentale.

Guvernul separat dela Bonn este alcătuit din reprezten- 
tanți ai cercurilor naționaliste și militariste revanșarde. 
El este purtătorul de cuvânt al monopolurilor germane și 
al junkerilor nemți, sprijinitori activi ai regimului hitle. 
rist. Acesta este un guvern fățiș reacționar și antipopular, 
o simplă anexă a autorităților de ocupație anglo-franco. 
americane, o unealtă ascultătoare a cercurilor imperialiste 
în executarea planurilor lor de agresiune și expansiune.

In trecutul ei România a suferit ocupația armatelor 
germane în timpul primului război mondial și a fost an. 
trenată de către Germania hitleristă într’un război de a- 
gresiune în cursul celui de al doilea război mondial. După 
eliberarea României de către forțele armate ale Uniunii 

Sovietice, România a ridicat armele împotriva Germaniei 
fasciste contribuind Ia înfrângerea hitlerismului.

Republica Populară Română este deci direct interesată, 
laolaltă cu toate țările și popoarele iubitoare de pace, ia 
formarea unui stat german, unitar, democratic și pașnic.

Guvernul Republicii Populare Române consideră că si­
tuația creiată în Germania de politica guvernelor Statelor 
Unite, Angliei și Franței este contrară intereselor păcii, 
securității și independenței popoarelor din Europa.

—.— ----------------------------- 1 ,1,1

POPORUL ROMÂN ESTE INTERESAT

LA FĂURIREA UNEI GERMANII UNITARE,
DEMOCRATICE Șl PAȘNICE

Exprimând sentimentele 
norului nostru muncitor și

Săptămâna prieteniei româno-balgare

RECEPȚIA OFERITĂ DE TOV. VASIL KOLAROV,
PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL R. P BULGARIA,

IN ONOAREA DELEGAȚIEI CULTURALE ROMANE

£xpnmând sentimentele po­
norului nostru muncitor și a- 
dânca lui voință de pace, De­

clarația guvernului RPR demască fo­
carul de neliniște pe care-l crează 
in Europa politica de desmembrare 
a Germaniei și de transformare a 
Germaniei occidentale într’o bază de 
agresiune, politică pe care puterile 
imperialiste occidentale o duc prin 
violarea acordurilor quadripartite 
cu privire la problema germană. Re­
centa formare a așazisului „guvern"’ 
dela Bonn — alcătuit din elemente 
naționaliste și militariste și din foști 
sprijinitori ai regimului Mtlerist — 
încununează această politică agresi­
vă dusă în Germania de către gu­
vernele Statelor Unite, Angliei și 
Franței.

Poporul român care își desfășoară

— alături de alte popoare din Eu­
ropa —• munca pașnică și creatoare 
a viitorului său luminos, nu poate 
uita că România a suferit invazia și 
ocupația mtlitariștilor germani în 
timpul primului război mondial și a 
fost târâtă de Germania hitleristă 
într'un război de agresiune în cursul 
celut de al doilea război mondial. 
Este de aceia pentru el de vitală im­
portanță făurirea unei Germanii u- 
nitare, democratice și pașnice.

Conștient de faptul că politica 
americano-anglo-franceză împiedecă 
rezolvarea in acest sens a prob le. 
mei germane și crează o situație 
contrară intereselor păcii, poporul 
român — care după eliberarea țării 
noastre de către glorioasa Armată 
Sovietică a participat activ la sdro- 
birea Germaniei hitleriste — soco-

tește necesar să reafirme categorica 
sa poziție in favoarea rezolvării pro­
blemei germane în spiritul acordu­
lui dela Potsdam

Răsunetul puternic produs în lu­
mea întreagă de nota guvernului so­
vietic din 1 Octombrie a dovedit 
încă odată că toți oamenii iubitori de 
pace, consideră soluționarea demo­
cratică a problemei germane drept o 
însemnată parte componentă din 
marea cauză a păcii.

Pe această linie, Declarația gu­
vernului român traduce hotărîrea 
poporului nostru de a-și aduce con­
tribuția sa la lupta pentru forma­
rea unui stat german unitar, demo­
cratic și pașnic și de a servi ast. 
fel interesele păcii, securități! in­
ternaționale și independenței po­
poarelor din Europa.

de Mi- 
Bulga- 

Marți 
de Mi-

SOFIA, 5 (Agerpres). — Trimisul 
special al Agenției AGERPRES trans 
mite: Președintele Consiliului 
niștri al Republicii Populare 
ria, Vasil Koiarov, a oferit 
seara în saloanele Consiliului
niștri o recepție in onoarea delega­
ției culturale române care se află 
actualmente la Sofia- cu ocazia 
Săptămânii culturii române și a 
prieteniei româno-bulgară.

La această recepție au luat parte

FALIMENTUL
„DIPLOMAȚIEI ATOMICE”

de I. MIROV

Comunicatul Agenției TASS din 25 
Septembrie, se află în centrul a- 

lenției, întregii opinii publice mon­
diale. Excepțional de marele interes ma­
nifestat pentru comunicatul de mal sus 
este pe deplin justificat. Timp de 4 ani 
și mai mult, politica externă agresivă a 
cercurilor conducătoare din USA se hră 
nea cu convingerea că USA deține mo­
nopolul în domeniul producției armei a- 
tomice. U.S.A, a folosit tot timpul diplo­
mația atomică, sau, mai precis, șantajul 
atomic. Se știe că, în ceeace privește 
șantajul încercat împotriva Uniunii So­
vietice acesta a dat greș. Uniunea Sovie. 
tică nu s’a speriat de „șantajul atomic’’. 
Dar cercurile reacționare din statele ca­
pitaliste șantajau masele cu „monopolul 
atomic” american. Sunt incomensurabile 
pierderile pricinuite omenirii de către 
„diplomația atomică" a U.S.A, și a sa­
teliților ei. Comunicatul Agenției TASS 
dă o lovitură de grație „diplomației ato­
mice” a U.S.A. Ziarul italian UNITA 
scrie cu destul spirit umoristic, că în zi­
lele acestea s’a produs „devalorizarea 
bombei atomice americane". Fără îndoia­
lă că. „diplomația atomică" americană 
a suferit într’adevăr o „devalorizare”,

Dar. în comunicatul Agenției TASS se 
vorbește nu numai despre faptul că 
URSS deține arma atomică. In el se a- 
rață categoric, că „In ciuda faptului că 
guvernul sovietic posedă arma atomică, 
el se menține și intenționează să se 
mențină și de acum înainte, pe vechea 
sa poziție, de interzicere necondiționată 
a folosirii armei atomice". In acelaș

timp, comunicatul arăta necesitatea sta­
bilirii unui control corespunzător.

Și de data aceasta guvernul sovietic 
a. dovedit că vorbele sale nu se despart 
de faptele sale. Cu df>uă zile înainte de 
publicarea comunicatului Agenției TASS, 
șeful delegației sovietice la cea de a IV-a 
Adunare Generală a O.N.U., A- I. VL 
șinski, a propus discutarea problemelor 
privitoare la interzicerea armei atomice 
și stabilirea unui control corespunzător. 
Acum, mulți reprezentanți ai lagărului 
reacționar sunt nevoiți să recunoască, că 
nu vor reuși șă se eschiveze dela pro­
punerea sovietică privitoare la interzice­
rea armei atomice.

într’adevăr cercurile conducătoare din 
U.S.A, și Anglia mai încearcă să ducă 
o luptă ineficace împotriva faptelor. Ele 
nu vor să cedeze pozițiile pierdute. Ele 
încearcă să demonstreze, că nu s’ar fi 
produs nimic neașteptat pentru ei și că 
intenționează să-și continue vechea poli­
tică agresivă, condamnată de cele mai 
largi mase populare, politică de pe urma 
căreia au suferit de'nenumărate ori în­
frângeri. Monopolurile americane nu 
vor să renunțe la cursa turbată a înar­
mărilor. care apasă ca o povară imensă 
masele. Organul marelui capital ameri­
can „JOURNAL OF COMMERCE" scrip 
în articolul său de fond că cercurile afa­
ceriste văd în cursa înarmărilor mal în­
tâi de toate un mijloc pentru menținerea 
nestabilei economii americane, pentru a- 
sigurarea veniturilor monopoliștilor șl 
industriașilor, care fabrică armament. 
| (Continuare în pag. 6-a, c<>1. 5-6-7) |

membrii delegației culturale române 
în frunte cu Eduard Mezincescu, mi­
nistrul artelor din Republica Popu. 
Iară Română, secretarul general al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist bulgar, Vâlco Cervenkov, 
Ghiorghi Ceankov, Anton Jukov, Do- 
bri Terpeșev, vicepreședinți ai Con­
siliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, 
generalul-loc’itenent Ghiorghi Da- 
mianov, ministrul apărării naționale- 
Vladimir Poptomov, ministru al a- 
facerilor externe, dr- Mincio Neicev, 
președintele Prezidiului Marei Adu­
nări Naționale a R. P. Bulgaria, și 
alte personalități de frunte din viața 
politică și culturală a R.P. Bulgaria, 
membri ai corpului diplomatic, în 
frunte eu ambasadorul sovietic la 
Sofia, Mihail Bodorov, membrii de­
legației Republicii Populare Chineze 
care se află In R. P. Bulgaria în 
frunte cu generalul Hsiao Hua și 
alții.

Recepția a durat până noaptea 
târziu și s’a desfășurat într’o atmos­
feră cordială. *

SOFIA, 5 (Agerpres). — Agenția 
Telegrafică Bulgară transmite:

Toate ziarele bulgare din 5 Octom. 
brie au publicat articole și informa 
țiuni în legătură cu Săptămâna cul­

a prieteniei bulgaro- 
descris deasemeni, in

turii române și 
române. Ele au 
mod amănunțit, solemnitatea inau­
gurării Săptămânii prieteniei bulga. 
ro-române.

Sub titlul „Prietenia bulgaro-ro 
mână ' ziarul RABOTNICESKO 
organul Partidului Comunist Bulgar, 
se ocupă pe larg de relațiile de prie­
tenie care au existat dealungul isto­
riei între poporul bulgar și cel ro­
mân. „Instaurarea regimului de 
democrație populară în ambele țări, 
scrie ziarul, ,a creeat condiții favora­
bile desvol tării și întăririi prieteniei 
bulgaro-române.

Popoarele român și bulgar bucu- 
rându-se de prietenia Marei Uniunii 
Sovietice duo o luptă hotărîtă im 
potriva imperialiștilor ango-americani 
și a lacheilor Ier, pentru apărarea in­
dependentei și suveranității lor na­
ționale.

Sub conducerea partidelor lor mun­
citorești, Partidul Comunist Bulgăr și 
Partidul Muncitoresc Român, atât în 
Republica Populară Bulgaria cât și în 
Republica Populară Română au fost 
înfăptuite transformări adânci pe tă 
râm politic și economic, a fost înce­
pută construirea noii culturi socialis­
te. Aceste fapte apropie și mai mult 
popoarele noastre.

Oamenii muncii din țara noastră 
scrie în încheere ziarul, primesc eu 
bucurie pe reprezentanții culturii 

Republicii Populare Române”.
—i—

Au fost numiți ambasadorul Uniunii Sovietice 
în Republica Populară Chineză

si al Republicii Populare Chineze in Uniunea Sovietică

gu- 
sta- 
ln-

MOSCOVA 5 (Agerpres) 
TASS transmite :

Ca răspuns ia înștiințarea 
vernului sovietic cu privire la 
bilirea relațiilor diplomatice
tre Uniunea Sovietică și Repu­
blica Populară Chineză, s’a pri 
mit o telegramă din partea mini­
strului de afaceri externe Ciu En 
Lai. in care se subliniază că gu­
vernul central popular al Chinei 
este profund recunoscător guver­
nului sovietic pentru faptul că U- 
niunea Sovietică a fost primul 
stat care a stabilit relații diplo­
matice cu Republica Populară 
Chineză.

Primind un răspuns pozitiv la

cererea corespunzătoare de agre­
ment din partea guvernului cen­
tral popular al Chinei, Prezidiul 
Sovietului Suprem al URSS a nu­
mit pe tovarășul N. Roscin ca am­
basador sovietic In Republica 
Populară Chineză.

La rândul său, guvernul central

popular a! Chinei a cerut agre­
mentul guvernului sovietic pentru 
numirea d-lui Wang Cia Hsiang 
ca ambasador al său în Uniunea 
Sovietică. După primirea agre­
mentului, d- Wang Cia Hsiang a 
fost numit ambasador al Repu­
blicii Populare Chineze în URSS-

Intre 23 — 29 Octombrie va avea loc

SĂPTĂMÂNA PĂCII
IN A U S T R A L I A

Incapabil să facă față dezastrului economic

Guvernul francez a
PARIS, 5. (Agerpres). — FRANCE 

PRESSE transmite că, fiind incapabil 
să facă față situației create de devalo­
rizarea francului și să găsească o solu­
ție problemei acute a dezechilibrului 
dintre prețuri și salarii. guvernul 
Queuilie și-a prezentat Miercuri seara 
demisia.

♦
Guvernul lui Queuilie, care s’a ilus­

trat prin servilitatea sa față de impe­
rialiștii americani, cărora le-a predat 
întreaga economie franceză, prin te­
roarea exercitată împotriva poporului, 
prin trădarea permanentă a intereselor 
franceze, a fost silit să demisioneze.

Devalorizarea francului, impusă de 
către americani, a accentuat puternic 
dezastrul economiei franceze. Fabricile 
se închid una după alta, asvârlind în 
stradă sute de mii de fomerl. In timp

ce prețurile cresc vertiginos, guvernul 
Queuilie, reprezentant a! intereselor 
capitaliste, a refuzat orice mărire a 
salariilor.

Sub conducerea Partidului Comunist 
francez, masele muncitoare din Franța 
luptă pentru a-i împiedica pe agenții 
imperialiștilor americani să asvârle 
toate greutățile crizei pe umerii oame­
nilor muncii.

Supus presiunii tot mai puternice a 
maselor, ros de contradicții tnterne, in­
capabil să adopte în fața patronilor 
săi din Wall-Street altă atitudine decât 
aceea de docilitate servilă, guvernul 
Queuilie a încercat zadarnic să găseas­
că o „soluție" în fața prăbușirii. încer­
cările sale erau dinainte sortite eșecu­
lui, din cauza situației de aservire to­
tală a economiei franceze față da Im­
perialiștii americani

demisionat
Guvernului Queuilie i-a fost frică să 

răspundă în fața poporului pentru tră­
darea comisă prin devalorizarea fran­
cului, încercând să împiedice convoca­
rea Adunării Naționale, așa cum ceruse 
— exprimând nemulțumirile și revolta 
maselor — Partidul Comunist francez. 
Dar guvernul nu și-a putut evita fali­
mentul.

Guvernul oamenilor care și-au mân­
jit mâinile cu sângele muncitorilor 
francezi și al patrloților din Viet-Nam, 
a fost măturat dela putere.

Poporul muncitor din Franța, strâns 
unit în jurul Partidului său Comunist, 
cerc un guvern de uniune democratică, 
în stare să restabilească independența 
economică și politică a Franței, un gu­
vern care să asigure condiții omenești 
de viață celor ce muncesc și care să 
ducă o politică fermă de pace.

SYDNEY, 5 (Agerpres). — După cum 
transmite TASS Marți s’au încheiat la 
Brisbane, lucrările conferinței pentru a- 
părarea păcii, organizată din inițiativa 
filialei din Queensland a legiunii’ aus­
traliene a foștilor combatanți. La lucră­
rile conferinței au luat parte 253 de de­
legați, reprezentând 145 de organizații

de masă, religioase, sindicale și cultu­
rale.

Comitetul pentru apărarea păcii din 
Australia a notărft să organizeze între 
23.29 Octombrie, o Săptămână a Păcii, 
în cadrul căreia vor avea loc pe întreg 
teritoriul Australiei sute de meetingur» 
și se va desfășura un plebiscit pentru 
pace.

IN R. P. BULGARIA AU LOC
PREGĂTIRI INTENSE IN VEDEREA 
ALEGERILOR PENTRU MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ

SOFIA, 5 (Agerpres).— TASS trans­
mite:

In întreaga RP Bulgaria au loc In­
tense pregătiri In vederea alegerilor 
pentru Marea Adunare Națională a R.P. 
Bulgaria și pentru consiliile populare 
regionale care vor avea loc la 27 Noern. 
brie. Luni, delegațiile organizațiilor de 
masă din RP Bulgaria au ales comisia 
centrală electorală. Din această comisie

fac parte reprezentanți ai .xmiemîor 
muncii, precum și fruntași ai științei 
și ai culturii. Comisia este prezidată <!e 
Boris Lozanov, președintele Curții Su­
preme a RP Bulgaria. In numeroase 
localități a avut loc alegerea cotnisiiL-r 
electorale din circumscripții formate 
din cei mai buni reprezentanți ai po­
porului bulgar.
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Programul vii toarei stagiuni 
a concertelor Radio, 

o realizare pozitivă a Comitatului 
pentru Radioficare si Radiodifuziune
©conferință de presă recent ți. 

nută la Cipm|tetul pentru Radio- 
ficare și Radiodifuziune a vădit 

criteriile după care a fost alcătuit Dro 
gramul concertelor simfonice Radio pen­
tru noua stagiune. Importanta deosebită 
a radfoficării si radiodifuziunii in opera 
de ridicare a nivelului cultural al mase­
lor apaie prea limpede, pentru a mai 
stărui asupra acestei probleme. Iată dece 
socotim cu atât mai pozitivă preocupa, 
rea celor însărcinați cu conducerea ace. 
stui important sector, de a realiza pe 
tărâm muzical un program corespunză­
tor necesităților actuale.

Pe de o parte grija de a asigura unui 
număr cât mai mare de oameni al mun 
cli participarea la concertele simfonice 
în sălile de unde ele v»r fi radiodifu. 
zate. pe de altă parte atenția de a se 
alcătui programe cu adevărat educative, 
în spirit nou și sănătos, constituie un 
efort ale cărui roade, suntem siguri, nu 
vor întârzia să ge arate.

Este cunoscut spiritul care în trecut 
domina in viata noastră muzicală. Pe 
linia disprețului față de mase conside. 
rate inapte să înțeleagă muzica, se or. 
genizau concerte destinate unui restrâns 
număr de „inlțiați’’, accesibile numai lor 
atât prin prețul ridicat al biletelor cât 
ți prin programe conținând în cea mai' 
mare parte lucrări ale compozitorilor 
decadenți al apusului.

Efortul pe care ti face actualmente 
Comitetul pentru Radioficare șl Radiodi. 
fuziune demonstrează că este hotărît să 
ichideze cu desăvârșire cu această 

„tradiție" ale cărei urme, ața cum s’a 
subliniat tn spirit autocritic în amintita 
ițonferință de presă, s‘au manifestat încă 
•nul trecut în activitatea pe târâm mu. 
«leal a Societății noastre de Radiodifu. 
«tune. Ea »‘a manifestat printr'o vizi­
bilă tendință snre academism (foarte tn. 
trudit cu concepția turnului de fildeș) 
care a dus la alcătuirea așa ziselor „ci. 
duri** de tipul „Ciclu] Brahms", „Ci­
clul Schumann", etc., fără preocuparea 
da a explica viața șl opera compozite 
rilor prezentați, de condiția Istorică tn 
care au trăit, fără a se alege dintre o. 
fiere pe acelea al căror conținut progre­

CARNET TEATRAL
Argilă și porțelan 

sist le face să trăiască peste veacuri. 
Pe aceiași linie trebue adăugat, ca lipsă 
gravă în felul în care a fost conceput 
programul trecutei stagiuni, insuficienta 
prezență a clasicilor ruși și a compozl. 
torilor sovietici. Toate aceste lipsuri ur­
mează a fi lichidate, după cum s‘a ară­
tat, începând cu actuala stagiune. Viitoa 
rele concerte simfonice vor promova 
muzica având un înalt conținut de idei. 
In primul rând ele vor populariza ope. 
rele clasicilor ruși, dintre care, cele mai 
multe după cum se știe, au fost învă­
luite în tăcere de „cultura’’ fostelor cja. 
se stăpânitoare. Astfel s’au programat 
numeroase prime audiții din clasicii ruși, 
operele compozitorilor sovietici, se va 
populariza creația simfonică românească 
și cea a compozitorilor din celelalte de. 
mocrații popula, e, tn sfârșit se vor alege 
din operele marilor compozitori intrați 
în patrimoniul artistic al lumii acele 
creații care oglindesc poziția lor progre­
sista, protestatară față de nedreptățile 
timpului tn care au trăit.

In sfârșit, mai este de amintit o ini. 
țiativă deosebii de pozitivă pentru atra. 
gerea maselor spre muzică. In cadrul 
piogramelor simfonice s‘au introdus 
piese foarte accesibile, de o linie melo­
dică simplă, care le face din prima dată 
dragi chiar unui auditoriu mai puțin 
orientat

Este o dovadă de justă înțelegere a 
rolului muzicii, de căutarea metodelor 
celor mai eficace pentru ca această artă 
să devină tot mai mult un bun al mase­
lor muncitoare. Programul concertelor 
simfonice Radio este deja alcătuit pentru 
prima parte a stagiunii. Conținutul pri. 
irului concert care va avea loc astăseară 
arată că s’a pornit cu hotărâre pe liniile 
directoare anunțate în cadrul conferinței 
de presă. ȘI legând cele de mai sus de 
felul cum a fost alcătuit programul Fi­
larmonicei, care exprimă aceleași preo­
cupări și țeluri, se degajă concluzia că 
viața noastră muzicală se îndreantă spre 
un drum sănătos menit să transforme și 
acest șector în armă ascuțită a frontului 
nostru ideologic.

L. Sărățeanu

A doua piesa

La 27 Septembrie s‘*u împlinit 15 
ani dela punerea in funcțiune a 
giganticei uzine pentru construc­

ția de mașini „Stalin" din Novo-Rrama. 
torsic. Această uzină este numită, pe 
drept cuvânt, ..copilul primului plan

Un aparat de mână 
pentru sudură

Ț nstitutui de Cercetări ștîinft- 
1 fice al Ministerului de con­

strucții din U.R.S.S., a con­
struit un aparat de mână pentru 
sudură. Aparatul este foarte 
ușor de manevrat, complex șl 
universal. Cu ajutorul lui se pot 
suda diferite șanțuri orizontale 
șt de pe fața interioară a obiec­
telor.

Datorită greutății sale mici, 
«paratul de sudat este ușor de 
transportat. Mânuirea aparatu­
lui se efectuează cu ajutorul 
unui comutator special, care lu­
crează pe o schemă cu cinci con­
tacte. Aparatul este mânuit de 
un sudor care ll ține tn mâna 
dreaptă, indreptându-l către o- 
biectul de sudat, iar cu mâna 
stângă dirijează procesul de su­
dură Cu ajutorul întrerupătoru­
lui. Datorită simplității sale, a- 
paratul poate fi mânuit de un 
muncitor necalificat.

Ceapa perenă cu mult? bulbi este 
o cultură nou introdusă în le- 
gumicultura Uniunii Sovietice. 

Această ceapă trăiește mai mulțî

„Complotul

„Uzina uzinelor" din Novo-Kramatorsk, 
o realizare a primului plan cincinal stalinist

cincinal stalinist", — „uzina uzinelor". 
Cu greu poți găsi în Uniunea Sovietică 
o întreprindere industrială sau un șantier 
la care să nu se folosească mașini și a. 
gregate fabricate de constructorii de 
mașini din Novo-Kramatorsk. in timpul 
războiului, uzina a fost distrusă de co. 
tropitorii germano-fasciștl. După război, 
ea a fost complect refăcuta. Astăzi uzina 
a depășit producția medie pe lună pre. 
văzută pentru sfârșitul planului cincinal 
și a luat din nou locul în rândul între­
prinderilor de frunte ale țării sovietice.

După război, producția uzinei a deve. 
nit și mal variată decât tn anii dinaintea

Teatrele din Lituania si-au deschis>

de iarnăstagiunea

Toate teatrele din Lituania șî-au 
deschis stagiunea de iarnă. 
Teatrul dramatic rus șî-a 

Inaugurat stagiunea Cu piesa fraților 
Tur „Vila de pe ulicioară". In cu­
rând va avea loc premiera piesei 
„Astfel Începe viața", de tinerii au. 
tori dramatici Ghelbah șl Cațnltzkî 
în care este prezentat satul lituanian 
de astăzi. Teatrul de operă și balet 
a prezentat, cu un deosebit succes, 
opera „Nîmfa” de Dragomâjski. Tot 
în «cest aezon «e va prezenta bale­
tul „Macul Roșu" de Ller șl opera 
„Boris Godunov" de Mussorgskl.

Cultivarea cepei perene cu multi bulbi
ani, înmulțindu-se prtn diviziunea 
bulbilor inițiali dând, din primăvară 
până în toamnă, numeroase tulpine 
aeriene șl frunze verzi comestibile: 
In această perioadă bulbii ajung la 
maturitate. Bulbii au un gust foarte 
Iute, însă pot servi cu succes la pre­
pararea diferitelor bucate. Această 
varietate de ceapă este extrem de 
rezistentă la frig, suportând cu ușu­
rință schimbările atmosferice, ceea- 
ce permite cultivarea ei până șl in 

războiului. Pentru constru.irea unor noi 
tipuri de mașini, noul ingineri au 
fost distinși cu titlul de laureați ai pre­
miului Stalin, 780 muncitori, funcționari 
și ingineri, au primit medalii și ordine, 
iar uzinei i s‘a conferit ordinul „Lenin".

Orășelul muncitorilor a fost complect 
refăcut, ca și teatrul, clubul și vasta 
rețea de instituții culturale. Un număr 
de 700 stahanoviști ai uzinei și-au |nde. 
plinit normele cincinale, iar alte mii de 
stahanoviști, insușindu-ș] cu succes me­
todele rapide de prelucrare a metalelor, 
dau astăzi o producție de 2—3 ori mai 
mare decât normele tehnice prevăzute.

Cu ocazia celei de a 32-a aniver­
sări a Marel Revoluții Socialiste din 
Octombrie, „Teatrul de operă și ba­
let" va prezenta opera „Grajina" 
scrisă de Carnavidus, după poema 
cu acel aș nume a lui Aid am Mlțke- 
vicl. Teatrul Dramatic din Lituania 
va prezenta în zilele celei de a 32-a 
aniversări a Revoluției diln Octom­
brie, „Reîntoarcerea", noua piesă a 
lui Marclnkîavîclu». Teatrul din 
Slauleal va prezenta O nouă pîesă 
din viața colhoznică, „Ultima linie”, 
de Pakarclis.

regiunile Norduiuj îndepărtat. Cea­
pa cu mulțî bulbi se răsădește fie 
toamna târziu, fie primăvara devre­
me, in brazde, utilizându-se intre 80 
și 200 kgr. la hectar. Tulpina verde 
ajunge la maturitate către 15 Au­
gust. In această perioadă bulbul se 
divide, putând da intre 8 și 12 bulbi 
secundari in decurs de doi ani, — 
fiecare din aceștia dând, la rândul 
lor, o tulpină aeriană in primăvara 
imediat următoare.

nr. 9, anul II, Septembrie 1949,
cu un bogat material literar șl critic.

Revista se deschide cu trei poeme de Cicerone Theodorescu, Mi­
hu Dragomir și Vîrgll Teodorescu, închinate zilei Scânteii.

Proza este reprezentată de Ștefan Gheorghiu (Rotița) șl Aurel 
Mihai (Vin apele), premîați ai concursului Ministerului Artelor. 
Ambele nuvele constituie un paa important in desvoltarea literatu­
rii spre problemele actualității, relevând două tinere talente.

Petru Dumitrlu în „Nopțile din Iunie’’ zugrăvește aspecte ale 
luptei țărănimii muncitoare pentru Înființarea primelor gospodării 
colective. Aceiași temă l-a inspirat șl Pe Victor Tulbure in poemul 
„E un sat pe dâmb’’.

Mai semnează poezii Nina Căssian și Florin Tornea, M. R. Pa- 
raschivescu și Vintilă Ornaru.

Reportajul „S’a mișcat valea Cara-su" de Mihu Dragomir aduce 
Imagini ale muncii de început pe șantierul Dunărea-Marea Neagră.

Poeme pentru pace semnează: A. E. Baconskî și George Ban, 
Victor Matei, Cicerone Theodorescu (traduceri din C. Simonov, Pablo 
Neruda, Ch. Vîldrac).

Cu ocazia bicentenarului Goethe, pe lângă un studiu critic, sunt 
nublicate numeroase tălmăciri de I. M. Sadoveanu, Maria Bănuț, 
Veronica Porumbacu, Ion Caral on, H. Bonciu și Petre Solomon.

Rubrica „Orientări” cuprinde articolele „Lupta revoluționarilor 
democrațl ruși Împotriva cosmopolitismului’ de R. M. Rubin șl „A. 
N Radiscev” de Tamara Gene

La Teorie și critică” scrie N. Moraru despre concursul de nu­
velă ți Paul Georgescu despre „pământ desțelenit’ de M. Șolohov.

Revista cuprinde 278 pagini țl costă 100 lei.

A apărut

I. V. STALIN— Opere—Vol. XI
Editura de Stat pentru literatura politici

Moscova — 1949 (tn limba ruși)

L« „Librăria Noastră” a sosit vo. 
tumul al Xl-iea din „Opere" ale toy. 
Stalin, care conține lucrările scrise 
în perioada din ianuarie 1923 Până 
în Martie 1929. In aceste lucrări se 
reflectă munca glgantlcă a Partidului 
Comunist (bolșevic) și a Statului 
Sovietic, multilaterala activitate orga­
nizatorică fi teoretică a tovarășului 
Stalin tn preajma cotiturii revoiuțlo-

CĂRȚI NOI

I nare dela sate (revoluționarii satului).
Partea cea mai importanta a lu- 

erorii cuprinde problemele luptei de 
Clasă în timpul trecerii deia capita­
lism ia socialism, lupta împotriva de­
vierilor de dreapta in P.C. (b) din 
U.R.S.S., continua întărire a partidu­
lui, problemele construirii socialis­
mului, problema națională șl sarcini­
le partidelor comuniste frățești.

lucrarea dramaturgului leton Arvid 
Grigulis, va fi cea de a doua pieii 
care se va reprezenta pe scena Tea- 
CruM Național-Studio. Piesa ridică 
probleme importante din epoca de 
construcție socialistă a Letoniei So­
vietice fi va aduce învățăminte pre­
țioase în propria noastră luptă pen­
tru socialism.

Din distribuție fac parte: Ana 
Barcan, Carmen Stănescu, Nelly Dor- 
dea, Yarodara Nigrim, Ion Manoles- 
cu, G Timică, G. Ciprian, Marcel 
Girțgulesctf, Chirii Economii, N. Di- 
mitriu, N. Făgădaru, C. Bărbulescu, 
Dinu lanculescu, Al. Ciprian, Gaby 
Dănciulescu, Mircea Anghelescu, L. 
Antal.

Direcția de scenă e semnată de Ion 
'Aurel Maican iar decorurile de Pe- 
rahim.

Peste câteva zile
va. avea loc cea de a doua premieră 
a comediei „O noapte furtunoasă”, 
care, după cum am anunțat altădată, 
a fost prevăzută cu două distribuții.

Componenții celei de a doua dis 
tribuții sunt următorii: Jupan Du- 
mitrache: Calboreanu, Ipingescu:
Ghibericon, Rică Venturiano: Vasț- 
liu-Birlic, Chiriac: I Făgădaru, Spi­
ridon: I. Ciprian, Veta: Mar1 a Vo­
luntara, Zița: Victoria Mierlescu.

După nora premieră, „O noapte 
furtunoasă” va fi reprezentată alter­
nativ de cele două distribuții.

In ce privește „O seară la Union", 
și aceasta va avea un nou „program”, 
astfel că spectatorii vor putea vedea 
„O noapte furtunoasă” cu două dis­
tribuții și cu două variante ia prolo­
gul ce se desfășoară în fostul „Union 
Suisse" de acum șase decenii.

«are va vedea luminile rampei la 
Teatrul Național-Comedia este 
„TREI SURORI’’ opera clasicului 
realist rus Anton Pavlovlci Cehov.

Piesa aceasta face parte din re­
pertoriul permanent al „Teatrului de 
Artă Maxim Gorki” din Moscova 
fMHAT) și a fost reprezentată pen. 
tru prima dată pe această scenă in 
regia lui C. Stanislavski și V. I. Ne. 
mirovici-Dancenco, In seara de 31 
Ianuarie 1901.

Din distribuția de atunci făceau 
parte actori de frunte ai teatrului 
rus ca: V. Cacialov (Tuzenbach), A. 
Vîșnevschi (Kulâghin), Olga Knlp- 
per-Cehova (Mașa), M. Lilina (Na­
talia), Savițkaia (Olga), C. 1. Stanls- 
favschi (Verșinin), Artem (Cebutâ. 
chin), Leonidov (Solionâi).

Distribuția actuală a piesei ea 
prinde deasemenea actori distinși 
cu cele mal mari premii sovietice: 
Stanițin, Kedrov, Elanscala, Taraso­
va, Bolduman, Erșov, Hmelev, Li­
vanov, Gribov.

La Teatrul Național-Comedia, pie­
sa va fi reprezentată in direcția de 
scenă a tov. M. Ghelerter Și de­
corurile lyl AL Brătășanu.

Distribuția cuprinde o seamă de 
clemente deosebit de valoroase ale 
primei noastre scene: Aura Buzescu, 
Elvira Godeanu, Doina Tuțescu, 
Tanțl Cocea, C. Antoniu, N. Bălță- 
țeanu, I. Flnteșteanu, Marcel An­
ghelescu, Radu Beligan, Al. Alexin 
drescu-Vrancea, Mircea Constanti- 
nescu, B. Igor ți A. Codarcea.

Premiera va avea loc către sfâr­
șitul lunii Noembrle a.c.

condamnaților”
puternica piesă a scriitorului sovietic 
N. Virta este una din lucrările dra­
matice deosebit de importante ale 
actualei stagiuni. Piesa, care va ve­
dea, pentru prima dată la noi, lu­
minile rampei la Teatrul Național- 
Comedia a fost încredințată direcției 
de scenă a tov. Dinu Negreanu.

Distribuția, încă susceptibilă de 
modificări, cuprinde pe: Irina Răchi- 
țeanu, Maria Voluntaru, Elena Ne­
greanu, Dina Cocea, Cella Dima, li­
nul Botta, Gh. Calboreanu, Ion Ma 
nolescu, I. Anastasiad, Gh. Storin, 
V. Valentineanu, N. Brancomir, Cri­
stian Niculescu, P. Dragoman, Dinu 
lanculescu, G. Atanasiu, Nice Cris- 
tescu, etc.

„Complotul condamnaților” aduce 
in scenă aspecte tipice din uneltirile 
imperialiștilor și lacheilor lor, împo­
triva regimurilor de democrație popu­
lară din țările eliberate de Armata 
Sovietică. Complotul criminal orga­
nizat de agenții imperialismului, tn- 
tr’o țară de democrație populară — 

și lupta poporului muncitor care de­
mască și pedepsește după dreptate 
pe uneltitori, constitue sâmburele te­
matic al acestei lucrări dramatice 
deosebit de importante.

Piesa lui N. Virta aduce un aport 
considerabil în educarea socialistă a 
maselor muncitoare din RPR și con­
stitue un îndemn la vigilență necru­
țătoare împotriva dușmanului de 
clasă.

Flomir
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P rezența poeților no* 
ștri în sânul marilor 
probleme care stau 

in fața clasei muncitoare a 
devenit o realitate Pă­
trunși de necesitatea trans­
formării artei lor într’o 
armă de luptă a clasei 
muncitoare, stihuitorii de 
toate limbile din țara noa­
stră, călăuziți de obiectivele 
pe care Partidul le fixează 
oamenilor muncii, aduc a 
contribuție activă la atin­
gerea și realizarea lor. Zi 
de zi, prin noui opere lite­
rare care apar, prin conti­
nua ridicare a nivelului 
ideologic și artistic a ace­
stor opere, cântăreții vre­
murilor noi pe care le tră- 
ește Patria noastră dove­
desc că ei își însușesc

fnalta învățătură a mar- 
xism-leninsmuiui despre mi­
siunea artistului în lupta 
pentru socialism, despre ro­
lul oamenilor culturii și 
artei in lupta pe frontul 
Ideologic împotriva impe­
rialismului, despre nobila 
îivlatorire pe care o au de 
a face din fiecare vers, din 
fiecare pagină de proză e 
„parte integrantă a cauzei 
clasei muncitoare’’.

Apariția culegerii de poe­
me „Luptăm pentru pace" 
constitue o ilustrare a par­
ticipării poeților noștri 1» 
această luptă a popoarelor 
Această culegere e unul din 
manifestele prin eare po­
porul nostru își demonstrea­
ză voința hotărîtă de a 
apăra pacea, de a o impune.

Să măturăm pădurea de tâlhari 
Care zăgazuri ne mai pot opri?
Nu suntem slabi, ci noi suntem cei tari 
Nu cerșim pacea O pom cucerit

dragostea ți încrederea inului, cohdufcătoârea frori- 
fără limite în Țara Socialiț- tulul păcii:

Al să vezi unds-l puterea
Și’n ăst an ca totdeaunai
Clasa muncltoare-i una 
Una-i vrerea.

Al tu bănci și dl Anieriel
Ai afaceri si bilanț
Dar tu lupta noastră’n lanț 
N’al s'o ferici.

Noi avem stea de rubin
Către ea cată săracul
Stea ce ne vestește peacul- 
Pe Kremlin

Mal avem șl brațe tari
In uzi ni și pe ogoare 
Noi ni-s lumea viitoare, 
Proletari t

Pot să spună de le place/ 
Știm noi că ei vor război 
Vor război acești strigoi 
Noi vrem pacel

In culegerea „Luptăm peiS- 
tru pace” — unde problema 
luptei pentru pace este în­
fățișată prin prizma unei 
juste viziuni a raporturilor 
de clasă, prin redarea spe­
cificului clasei muncitoare 
din țara noastră, atât 
conținutul de idei cât și 
forma artistică se dovedesc 
superioare.

Poemele poeților Ba» 
Deșliu „Scrisoare pentru 
irozii de azi”, Veronica Po­
rumbacu „Adevăul fără 
viză”, Mihu Dragomir 
„Nani" șl mai alea „Scutul 
păcii” al Itfi Eugen Jeba- 
leanu reprezintă in acest 
sens adevărate pagini de 
antologie. Cântând puternic 
pacea, îndemnând masele 
muncitoare să lupte pentru 
apărarea el, aceste poeme 
alături de „Destul” al poe­
tului de limba idiș Efroim 
Eizicovid și „Poem pentru 
pace” al poetului maghiari 
Em8 Salomon reprezintă a- 
pariții valoroase tn câmpul 
literaturii noui șl contribuții 
eficiente la lupta pentru 
pace.

Volumul tri ansamblul lui 
exprimă hotărlrea dârză a 
jșoeților de a fi combatanți 
aî frontului păcii, credința 
lor nestrămutată în necesi­
tatea păci! pentru progresul z 
omenirii și în victoria ei. 
Apelul de a sădi această 
credință în orice om al țării 
noastre e convingător și 
puternic. Poetul Marcel 
Breslașu ta „Imnul" său 
ireuțește să concretizeze a- 
cest îndemn în versuri a- 
vântate:

{Voi mame i
tnvățațl pruncit voștri 

înainte de cuvântul mamă 
înainte de cuvântul pâine 

cuvântul pacel 
iVol, dascăli I 
tnvățați copiii voștri 
odată cu cuvântul dreptate 
odată cu cuvântul datorie 

cuvântul pacdl
Voi, oameni I 
sădiți In sufletele voastre 
odată cu dragsotea de viață 
înainte de spaima de moarte 

cuvântul pacel

Mihail Ccsnta )
• Editura pentru Litera­

tură șl Artă a Uniunii Scrii­
torilor din R.P.R.

care cutremură capitalii- 
mul monopolist din te­
melii ca pe niște „gusturi 
ciudate” trezite în «îul’a- 
iiștL Aruncarea recoltelor 
în mare, arderea cafelei, 
etc., reprezintă tn aceat fel 
niște mijloace de a-țl satis­
face plăcerile (I).

Aceeași viziune greșită a- 
pare și In cel de al doilea 
poem. Utilizând un stil su- 
pra-frtcărcat de simboluri, 
poetul se mulțumește să 
prezinte politica războinica 
a Imperialiștilor ca pe un 
s,virus sălbatic” apărut din 
i.toamna lui 39”. Acest „vi­
rus!’’ provoacă:

Dintre poeții prezențl 
în culegerea „Luptăm pen­
tru pace” încearcă să ex­
plice șj cauzele cfare-i în­
deamnă pe imperialiști să 
promoveze politica război­
nică. Dar lipsiți de o cunoa­
ștere aprofundată a proble­
melor legate de criza gene­
rală a capitalismului, ei se­
sizează numai aspecte de 
suprafață ale chestiune!. A- 
cest lucru se resimte de 
pildă în poemul lui Radu 
Boureanu „Aripile albe ale 
păcii’ ca și în poemul lui 
Cicerone Teodorescu „Din 
toamna lui 39”. In primul 
poem autorul consideră 

crizele de supraproducție

Aceste versuri prin care 
poetul Victor Tulbure țșî 
încheie poemul „M ama 
Zoi ei’’ nu sunt o aparițb* 
singulară in volumul „Lup­
tăm pentnu Pace”. In a- 
proape toate poemele publi­
cate, concluzia firească pe 
care caută a o sublinia cu 
diferite mijloace de expresie 
fiecare dintre poeți este a- 
deeași: nestrămutată voință 
a forțelor păcii în frunte cu 
Uniunea Sovietică de • 
zdrolși planurile războinice 
ale imperialiștilor. Convin­

gerea că aceste planuri, 
făurite de monopo.iști' din 
Wall-Street și City trebuie 
spulberate înainte de a pu­
tea fi puse In aplicare este 
întărită ta flecare luptăto» 
depe frontul păcii, de creș­
terea necontenită a mișcării 
internaționale împotriva a- 
țâțătorllor la războiu. In 
puternicul său poem „La 
masa verde’’ Maria Bănuț 
ilustrează cu forță această 
ideie. Poeta demască vehe­
ment planurile agresive ale 
celor ce visează
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COMPLECTAR1: EDIȚIE SPECIALA „CUPA TINERETULUI
MUNCITOR” și „U.R.S.S. de azi Nr. 22”

> Azi (Joi 6 Oct.) or» 11 ». m- la Cinema „ARO“, reprezentație pentru presă cu filmul „ULTIMA ETAPA", ta- 
‘ trarsa numai pe bază de Invitații.

ARO ți GAPfTOL, bilete țl la AGES

AZI ULTIMA ZI:

„Să nu mal fie vetre
Să fie sgură, hoit șl pietre"

Cântecul exprimă cu vi- lumea de a rămâne necliri- 
brantă convingere hotărjrea tiți pe pozițiile luptei pentru 
oamenilor muncii din toată pace:

Cu nărivițil la măcel
Știm să vorbim în chip și fel

Uri infernale
/urate aventuri șt focuri 
Nevrednice vieții și slufnlee morțli.

Dar știm noi mai ales un leac 
Cu care să vă dăm de hac.

Un val, o horă, un vârtet, 
Să vă stea poftele’n gâtlej

Horă de brațe muncitoare 
Legată strâns peste hota/e

Un foc noi știm sl-o strigături 
Ce trece foc din gură’n gură.

Nu suntem carne de ospețet 
Să știe corbii și să'nvețe f

Sejitimentul înflăcărat al 
puterii, al demnității, al li­
bertății. pe care ii trăește 
poetul simțindu-se una cu 
milioane si milioane de par

tizanl ai păcii, care cred cu 
e hotărîre nezdruncinată în 
viitor însuflețește „Cântecul 
de peste b;:ricade" al lui 
Mihail Beniuc, împletită eu

Greșita interpretare a 
noetului care nu sesizează 
faptul că războiul ește o 
eonseefață a societății Îm­
părțite pe clase, că există 
i-ăzboaie injuste și războaie 
Juste se agravează prin for­
ma ermetică a poemului.

Socotim deasemeni ca b 
serioasă deficiență tendința 
unora dintre poeții anto'c- 
glei „Luptăm pentru pace” 
de a prezenta lupta pentru 
pace ca o chestiune care in­
teresează întreaga planetă 
dar de a omite oamenii 
care o populează.

Aceaștă lipsă apare de 
pildă țn poemul lui A. E. 
Baconsky „Cuvântul T’«ce”.

In acest poem în care în­
treaga natură participă la 
lupta pentru pace („munții 
îmblăniți In cp/oace” și 
„șesurile străbătute altădată 
de tancuri" „pornesc In u- 
riașe convoaie manifestând 
pentru pace") omul apare 
șters. In general »m puted 
spune, Încheind aceste ob­
servații critice, că în poe­
mele în care poeții au lipsit 
versurile lor de prezența o- 
mului, viziunea asupra lup­
tei pentru pace apare defor­
mată, nejustă, lipsită da 
viață.

In schimb tn acele poeme 
și este vorba de cea mai 

mare parte din cele apărute



ROMÂNIA. LIBERA PAGINA 3-»

WO DE ANI DELA EXECUTAREA CONDUCĂTORILOR 
ARMATEI REVOLUȚIONARE MAGHIARE

In zorii zilei de 6 Octombrie 1843, 13 
dintre ofițerii comandanți ai armatelor 
revoluționare maghiare au fost executați 
fa Arad din ordinul comandantului su­
prem ai armatei habsburglce, Haymau.

Vestea omorîrii lor a străbătut Ardea­
lul cu viteza fulgerului trecând dincolo 
peste Tisa șl Carpați.

Și-au dat atunci seama odată tn plus, 
luptătorii maghiari pentru libertate, ce 
mincinoase și pline de venin fuseseră 
promisiunile habsburgilor făcute cu două 
luni în urmă pentru a-l determina să a- 
bandoneze lupta.

Prin Augu'st fusese înfrântă armata 
revoluționară maghiară. Au rămas atunci 
pe câmpiile dela Șiria câteva mii de 
morți și răniți din cauza trădătorilor de 
viță nobilă, strecurați în rândurile arma­
tei revoluționare, care au sabotat în per­
manență înfrățirea în luptă dintre ro­
mâni și maghiari, au izolat și eliminat

dela conducerea revoluției pe marele 
poet luptător Sandor Petfif! șl, prin in* 
trig! și uneltiri, au dat armata revoluțio­
nară pe mâna trădătorului GOrgely.

Nici un singur moment nu dorise Gor- 
gely victoria revoluției. De aceea în pu­
ținul timp cât a avut conducerea în mâi­
nile sale n*a urmărit decât compromisuri 
și înțelegeri cu dușmanii revoluției ale 
cărei interese le reprezenta și apăra.

în ziua de 13 August, când miile de 
oameni care luptau pentru libertate, au 
auzit ordinul lui GSrgely de a depune 
armele, de pe câmpiile Șiriei au isbucnit, 
spărgând văzduhul mii de strigăte de 
ură și revoltă. „Trădare!**, „Mișelie!**... 
cuvintele acestea s*au auzit până către 
noapte prin corturile ostașilor trădați ca­
re cereau cu înflăcărare continuarea 
luptei.

Atunci au intrat în acțiune slugile habs­

burgilor. Amenințând cu moartea, schin- 
giuind șl maltratând el au forțat pe lup­
tătorii revoluționari să abandoneze lupta 
împotriva tiraniei feudale. Și acolo unde 
nici brutalitatea n*a învins voința revo­
luționarilor de a continua lupta, GSrgely 
și uneltele habsburgilor eșind în fața 
trupelor au început Să înȘiruie promi­
siuni deșarte și viclene. Se angajau prin, 
tre altele, slugile habsburgilor, că nu se 
vor atinge de niclunul dintre conducăto­
rii revoluției.

Dar ziua de 6 Octombrie 1849 a ară­
tat poporului maghiar fața adevărată a 
trădătorilor care îi rupsese de aliații lor 
români pentru a-i putea învinge mâi 
ușor.

In ziua de 6 Octombrie au căzut sub 
loviturile călăilor lui Haynau 13 coman­
danți ai revoluționarilor. Singurul care 
a rămas în viață dintre conducătorii ar­

matei revoluționare a fost trădătorul 
GQrgely.

Sângele celor 13 comandanți uciși mi­
șelește din ordinul călăilor dela Viena a 
învățat poporul maghiar și celelalte po­
poare dornice de libertate unde duce in­
filtrarea elementelor contra-revoluțîonare 
și șovine în rândurile mișcărilor revo­
luționare.

De aceea azi, când populația muncitoa­
re a Clujului — români și maghiari lao­
laltă — comemorează 100 de ani dela 
executarea celor 13 comandanți revoluțio­
nari, atât poporul muncitor român cât și 
cel maghiar își unesc forțele pentru a 
alunga din mijlocul lor uneltele națio­
naliste șovine care mai încearcă și acum, 
ca și în urmă cu 100 de ani, să submi­
neze lupta popoarelor pentru progres și 
bună stare, uzând de minciuni, intrigi și 
trădări.

G. P.

ACTIVELE COMITETELOR PROVIZORII, 
FACTOR DE BAZA 

PENTRU INTENSIFICAREA LEGĂTURII 
CU MASELE MUNCITOARE

COMITETELE PROVIZORII TREBUE
PENTRU REUȘITA CAMPANIEI

SĂ-ȘI INTENSIFICE MUNCA
ÎNSĂMÂNȚĂRILOR DE TOAMNĂ

In toată țara a început campania 
însămânțărilor de toamnă. Pe lân­
gă aâutorul dat prin SMT șl prin 
centrele de mașini ți unelte agri­
cole de pe lângă cooperative, țăra­
nii săraci și mijlccașl sunt îndru­
mați să folosească pe scară cât mai 
întinsă metodele superioare de cul­
tivare a pământului. Ministerul A" 
griculturii a întocmit o hartă, în 
care, pe baza datelor științifice, s’a 
stabilit pentru fiecare regiune a ță­
rii, data cea mai potrivită pentru 
începerea însămânțărilor de toam­
nă.

In unele Județe începerea campa­
niei de însămân'ări a fost fixată 
pentru 15 Septembrie, în altele ia 
20—25 Septembrie și 1 Octombrie, 
iar Județele din sudul țării au fost 
programate să înceapă însămânță- 
rîle Ia 5 Octombrie, astfel că in 
prezent campania agricolă de toam­
nă s’a întins pe întreg cuprinsul 
țării.

O bătălie de proporții uriașe a 
început așadar în toate județele. 
Partidul șl guvernul pun în fața 
țărănimii muncitoare, o sarcină, pe 
cât de grea pe atât de măreață. 
Țăranii săraci și mijlocași sunt che­
mați să pună bazele recoltei noastre

viitoare de grâu, să asigure pâinea 
întregului popor muncitor.

In unele regiuni ale tării campa­
nia însămânîărllor de toamnă se 
desfășoară în bune condifiunî- A- 
cest lucru se datorește în primul 
rând faptului că aici Comitetele 
Provizorii au luat din timp măsu­
rile necesare, organizând centrele 
de selecționare și tratare a semin­
țelor, planificând atelajele exis­
tente, etc.

Se constată însă că în unele jude­
țe muncile de însămânțărî nu de­
curg în ritmul cerut de importanta 
deosebită a acestei campanii. Situa­
ția actuală a însămânțărilor de 
toamnă oglindește tocmai felul în 
care Comitetele Provizorii s’au în­
grijit de pregătirea și desfășurarea 
ace'tei campanii.

In cadrul pregătirilor pentru cam­
pania de însămânțărî, o lucrare de 
prim ordin o constituie recoltarea 
culturilor de toamnă, în deosebi a 
porumbului. In jud. Romanați de 
pildă, tăierea cocenilor de porumb 
se face cu ștlulețl cu tot- separarea 
de tulpină făcându-se acasă. Este 
o măsură foarte bună care grăbește 
ritmul de eliberare a terenurilor în

care urmează să se facă însămânță. 
rile. Procedând așa, țăranii munci­
tori din jud. RomanațI au putut ca 
numai în câteva zile să facă ară­
turi pe o suprafață de 20.009 ha. și 
să însămânțeze din acestea 1071 ha., 
deși acest Județ a fost programat 
să înceapă însămânțările de toamnă 
deabea la 5 Octombrie a. c.

Deasemenl în jud. Buzău, țăranii 
săraci și mijlocași au arat 18136 
ha., desfășurând în prezent o vie 
activitate, cu deosebire în plășile 
Pogoane, Mihăilești, Mizll și Mără- 
cinenî, pentru însământarea terenu­
rilor arate. Tot aici, deoarece în 
Nordul județului sunt numeroși ță­
rani muncitori care au terenuri în 
regiunea de șes, Comitetul Provi­
zoriu jude’ean a luat măsurile ne­
cesare pentru ca aceștia să-și poată 
face însămânțările Ia timp pe ogoa­
rele lor. Prin grija Comitetelor 
Provizorii comunale ei cunosc de 
pe acum suprafețele ce le au de în­
sămânțat și vor fi ajutat! cu semin­
țe, Iar cei ce nu posedă atelaje 
proprii chiar cu unelte șl mașini.

Toate aceste măsuri arată grija 
Comitetelor Provizorii pentru înde­
plinirea Ia timp și în cât mai bune

„UKEAI SA ȘTIM CUM V'AȚI ORGANIZAT 
VOI ACTIVITATEA"

Scrisoarea adresată de membrii Gospodăriei Agricole Colective din corn. Progresul, Ialomița, 
tovarășilor lor din Gospodăria Agricolă Colectivă „16 Februarie 1933”, C astranova-Romanați
Ajutate și îndrumate de Partid 

șl Guvern primele Gospodării A- 
gricole Colective din țara noastră 
au pornit la muncă. Membrii ace­
stor gospodării se străduesc tn pre­
zent să dea un prim exemplu în 
muncă țăranilor săraci și mijlocași, 
efectuând în cele mat bune condi- 
țițini și înainte de termen campania 
însămânțărilor de toamnă. In acest 
scop ei s'au pregătit temeinic, cău­
tând să-și organizeze cât mai btne 
munca lor colectivă.

Aceste pregătiri le-au făcut șf 
membrii Gospodăriei Agricole Co- 
i'ctive dtn corn. Progresul-Ialomița. 
Ei sunt dornici însă să cunoască fr>- 
lul în care și-au organizat și pianifi. 
cat activitatea tovarășilor din alte 
Gospodării Agricole Colective. De- 
aceea ei au adresat membrilor Gos­
podăriei Colective din corn. Castra- 
nova Romanați o scrisoare pe care 
o publicăm mai jos:

DRAGI TOVARĂȘI DIN GOSPODA- 
RIA AGRICOLA COLECTIVA „16 
FEBRUARIE 1933“, CASTRANOVA- 

ROMANAȚI,

Am luat cunoștință din gazete, că 
șl voi ați înțeles drumul trasat de 
Partidul nostru prin Rezoluția dela 
3—5 Martie 1949. V’ațl lămurit că, 
singura, cale pentru o viață mal bu­
nă, atât pentru voi cât șl pentru 
copiii voștri, este gospodăria agricolă 
colectivă. Ați înființat ca și noi, o 
gospodărie a voastră, a celor care 
până eri, ați muncit flămânzi șl goi, 
pe moșiile ciocoilor ce au supt sân­

gele nostru. Din toată Inima, noi vă 
dorim spor la muncă, unire șl puteri 
înzecite, ca să aduceți partea voastră 
de muncă la crearea statului socia­
list. Regimurile burghezo-moșiereșt!_, 
în frunte cu monarhia de origină 
prusacă, nu doreau pentru noi decât 
o viață de robi. Oamenii de știință, 
savanții nu-șl puteau valorifica ca­
pacitățile lor, în Interesul poporului; 
ura de rasă, șovinismul, ațâț ar ea la 
războiul imperialist, ura contra 
URSS țara cea mal înaintată din lu­
me, era principala lor preocupare. 
Tineretul în Ioc să fie educat șl 
crescut în spiritul muncîl creatoare, 
era scos la acțiuni huliganice șl 
fcloslt drept unealtă a claselor 
exploatatoare. Azi, tineretul și oa­
menii de știință sunt ai poporului șl 
muncesc pentru popor.

Urmând învățăturile colhoznicilor 
sovietici, noi ne-am constituit o gos­
podărie agricolă colectivă care a 
luat ființă la 31 Iulie 1949. Am fost 
instalați în două conace ciocoiești, 
care începuse să fie distruse de el. 
Ne.am împărțit în două brigăzi de 
câte 34 oameni. Am pornit Imediat 
desmiriștirile, iar acum cu ajutorul 
tractorului ce avem, tovarășii: Ion 
Cernat, Constantin Ion șl Dumitru 
Mihaî, ară pentru a însămânța cele 
32 ha. grâu, ce le avem planificate. 
O echipă sub conducerea tov. A- 
lexandru Săndulescu, este Însărci­
nată cu îngrijirea vitelor, care sunt 
în număr cam mic deocamdată: 36 
bol, 33 cal, 5 vaci șl un taur. Alte 
echipe lucrează la căratul nutrețului 
șl pregătirea Iul pentru iarnă. Sub

îndrumarea tov. inginer Babau dela 
SMT Frățilești, ne-am făcut o groa­
pă pentru conservarea porumbului 
verde, care se cosește azi și pe care 
altă echipă îl va aduce lângă tocă­
tor, pentru a fi tocat și saramurat, 
asigurând astfel hrana vitelor pen. 
tru iarnă. Mult ajutoi- am avut dela 
tovarășii muncitori din gara Fetești, 
care ne-au donat și instalat o pom­
pă pentru scos apă, care se găsește 
la o adâncime de 40 m. Uneltele a- 
gricole, plugurile și semănătorile 
ne-au fost reparate tot de ei. A- 
cum este programat aratul celor 21 
ha. livezi de pruni.

Duminicile, le petrecem ascultând 
radio, cântece și jocuri, orchestre 
ale tov. muncitori și ale țăranilor 
muncitori din alte sate șl cetim cărți 
din biblioteca noastră, care are 389 
volume. Avem și un aparat de cine­
matograf. Am văzut câteva filme; 
cel mai frumos a fost: „Crucișătorul 
Variag’’. Dintre cărțile citite’ ne-a 
plăcut mult: „Pământ desțelenit1'.

Am dori să ne cunoaștem mal de 
aproape, să ne vedeți munca șl noi 
pe a voastră.

Așteptăm dela voi să ne scrlți cum 
v’ațl organizat mupea.

Să trăiți dragi tovarăși! Trăiască 
Partidul Muncitoresc Român! Tră. 
iască primele Gospodării Agrlaole 
Colective!

Președinte al Gospodărie! Agricole 
Colective „Progresul" jud. Ialo­
mița,

Gheorghe Olteanu.
Membri: I. Cernat, Oprea Con­

stan, Alex. Săndulescu.

condițlunl a campaniei agricole de 
toamnă.

Județe care au rămas 
in urmă

Așa cum am mai amintit, există 
însă Județe în care Comitetele Pro­
vizorii n’au dat importanța cuve­
nită campaniei agricole de toamnă.

Așa de pildă, în jud. laș] — unde 
însămânțările de toamnă au înce­
put încă dela 25 Septembrie, nu 
s’au însămânțat decât câteva mîî 
de ha. Aceiași situație este șl în 
jud. Botoșani, Dorohoi, Neamț șl 
Roman.

Aceste rămâneri în urmă . în cam­
pania însămânțărilor oglindesc fe­
lul defectuos în care și-au dus 
munca Comitetele Provizorii jude­
țene, de plăși și comunale. Cum 
s’ar putea de exemplu ca muncile 
de însămânțărî să fie avansate în 
corn. Deleni, Botoșani, unde Comi­
tetul Provizoriu Comunal* nici că a 
întocmit până acum planurile In­
dividuale de cultură? Tot în aceas­
tă comună, cu o populație de peste 
6000 suflete, n’a fost selecționată și 
tratată decât o cantitate de 1,491 
kgr- semințe.

*
Fără îndoială că deficiențe ase­

mănătoare în munca unor Comitete 
Provizorii stau la baza rămânerii 
în urmă în campania însămânțărî. 
lor din unele județe. Aceste defi­
ciențe trebue remediate cât mai 
grabnic. Cu sprijinul șl sub îndru­
marea organizațiilor de Partid, Co­
mitetele Provizorii trebue să por­
nească cât mai neîntârziat o muncă 
temeinică de lămurire și mobilizare 
a milioanelor de țărani muncitori 
pentru a da un nou avânt campa­
niei de însămânțărî.

Toate atelajele trebue scoase pe 
ogoare. In județele rămase în urmă 
cu lucrările pregătitoare trebue ur­
gentată recoltarea culturilor de 
toamnă, selecționarea semințelor, 
facerea arăturilor, îngrășarea tere­
nurilor, etc. Țăranii săraci și mij­
locaș! trebue îndemnați să foloseas­
că in cât mai mare măsură mijloa­
cele mecanizate pentru efectuarea 
însămânțărilor, încheind contracte 
cu 8.M.T. șl utilizând mașinele și 
uneltele puse la dispoziția lor prin 
cooperativele sătești. Numai în a. 
cest fel el își vor putea spori ne. 
contenit recoltele șl își vor îmbu­
nătăți traiul după pilda înaintată a 
țăranilor sovietici.

Comitetele Provizorii au un buh 
prilej că îri caimpanta însămânță- 
rlle de toamnă să-șî verifice puterea 
lor organizatorică.

Asigurând succesul agestei campa­
nii, ele vor aduce o Importantă 
contribuție la lupta pentru îndepli­
nirea Planului de Stat, pentru ridi­
carea neîncetată a nivelului de trai 
al celor ce muncesc.

Aspecte de muncă dîn Gospodăria Agricolă de Stat „Nlcoiae Bălcescn”-IUIov; o semănătoare în plină funcțiune ș! alta căreia î se face 
ieglarea tuburilor pentru a se însămânța cantitatea de gria stabilit* la b£. pș taț* sgrșuinafcw

Cele mai largi și mai 
RR # cuprinzătoare organi-

Xf S zații de masă, Comite-
tele Provizorii, au atri- 
buțiuni in toate sectoa­

rele de activitate. In Statul popu­
lar a fost înlăturată acea „sepa- 
rațiune a puterilor", care folosea 
doar exercitării dominației și ex­
ploatării burghezo-moșierești; în 
Statul popular puterea emană dela 
popor și este concentrată în mâna 
organelor reprezentative ale po­
porului

I Cu toate dificultățile întâmpinate 
i in exercitarea acestor multiple 
i atribuțiuni, Comitetele Provizorii 
au reușit — în cele șase luni de 
muncă de până acum — să obțină 
o serie de însemnate succese. în­
deplinirea sau depășirea planurilor 
locale de lucru, contribuția deose­
bită adusă In sectorul construcției 
pașnice, în acțiunea de sporire și 
de desvoltare a bunurilor comune 
ale poporului, ca și îmbucurătoa­
rele rezultate obținute in privința 
aprovizionării populației muncitoa­
re, protecției sănătății publice sau 
ridicării nivelului politic, cultural și 
civic al maselor, se datoresc, toate, 
noii și revoluționarei politici de ad­
ministrare a Statului, de gospodă­
rire a obsteî.>

Opera de construire a socialis­
mului solicită insă tot mai mult a- 
portul maselor, tot mai numeroase 
forțe de muncă, energii creatoare, 
tot mai multe și mai bine pregătite 
cadre conducătoare. Un cuvânt 
botărîtor în acest sens îi au Comi­
tetele Provizorii. Ca instrumente 
ale dictaturii proletariatului, cu 
caracterul lor însemnat de adevă­
rată școaiă cetățenească, organele 
puterii populare — prin structura 
și organizarea lor specifică — pot 
și trebuie să efectueze atragerea 
din ce în ce mai masivă a cetățe­
nilor muncitori la treburile ob­
ștești, la mărețul efort colectiv al 
tuturor acelora care clădesc In 
țara noastră, zi de zi, socialismul.

Prin crearea Comitetelor Pro­
vizorii de plasă și, mai apoi, de 
comune, legăturile cu masele au 
putut fi extinse. Totuși, aceasta nu 
e deajuns. Nu s’au dovedit sufi­
ciente nici bunele rezultate obți­
nute în activitatea de fiecare zi, 
nici metodele noi utilizate pentru 
planificarea muncii, nici organiza­
rea schimburilor de experiență; 
legătura cu masele populare se 
cere și mai strânsă, și mai intensă, 
și mai sudată, după exemplul și 
experiența strălucită a Sovietelor.

Marele dascăl al popoarelor I. 
V. Stalin a subliniat în chip deose­
bit importanța consolidării apara­
tului de Stat, a luptei pentru o cât 
mai bună organizare a lui și pen- 
tru stabilirea unei cât mai strânse 
legături cu masele largi ale oame­
nilor muncii:

„In ce constă forța aparatului de 
Stat? In aceea că el leagă puterea de 
Stat cu milioanele d« mase ala munci, 
terilor șl țăranilor prin Soviete; tn a. 
ceea că Sovietele constitue o școală de 
conducere a treburilor obștești pentru 
zecile șl sutele de mil de muncitori și 
țărani; în aceea că aparatul de Stat nu 
se rupe de milioanele de mase ale po­

porului, ci se împletește cu ele".
In scopul strângerii și mai mult 

a legăturii cu milioanele de mun­
citori, țărani muncitori și intelec­
tuali progresiști din țara noastră. 
Comitetele Provizorii — urmând 
îndeaproape experiența plină de în­
vățăminte a Sovietelor — au tre­
cut dela munca de îndrumare șl 
lămurire dela plasă la plasă, dela 
sat la sat, dela om la om, Ia con­
stituirea de numeroase active cetă­
țenești. In județul Dolj, de exem­
plu, numai într’o singură zi s’au 
ținut astfel de adunări, Intr’un nu­
măr de 33 de comune.

Lipsa de până acum a activelor 
de muncă, prețios ajutor pentru ac­
tivitatea Comitetelor, se făcuse de­
seori resimțită, fapt recunoscut 
chiar de localnici în cadrul entu­
ziastelor adunări de constituire ți­
nute.

Astfel, aceste adunări, care au 
îmbrăcat un caracter sărbătoresc, 
ut «pllejuțt un gas de mare Impor­

tanță pentru buna desfășurare a 
muncii de fiecare zi a Comitetelor 
Provizorii din comunele respec­
tive.

Deosebit de elocvente sunt în 
acest sens cuvintele locuitorului 
muncitor Gh. Marțafoi din Bod : 
„O greșală a noastră a fost că nu 
am dat sprijinul cuvenit Comitetu­
lui Provizoriu. Nu ne-am dat sea­
ma la timp că întreaga muncă nu 
poate fi dusă de Comitet și de ce 
multe treburi s’au oprit la jumăta­
tea drumului. De aceea, cele ce am 
cetit eu că au făcut țăranii munci­
tori din Brezoaiele Dâmboviței, să 
facem și noi aici: să ne adunăm 
cât mai mulți și să facem un colec­
tiv cât mal mare, pentru a ajuta 
Comitetul Provizoriu în munca sa, 
tn așa fel ca Bodul să se ridice, iar 
nouă să ne fie viața mal îmbelșu­
gată’’.

Așa a vorbit un om al muncii 
din Bod, așa au vorbit mulți alți 
cetățeni muncitori din diversele 
sate șl orașe din țară. Până acum 
s’au constituit active de muncă în 
numeroase comune din jud. Dâm- 
bovița. Brașov, Dolj, în orașul 
Bârlad, în comunele din plasa Po­
goanele jud. Buzău, lh Săucești- 
Bacău, etc. Acțiunea de creare a 
activelor trebuie dusă cu stăruință 
și extinsă în toate județele, in toa­
te plășile, în toate comunele ru­
rale sau urbane.

In aceste active trebuie să intre 
cei mai buni, mai cinstiți și mai 
devotați cetățeni muncitori, cei ce 
dau dovadă de spirit de inițiativă, 
de spirit gospodăresc. Constituirea 
activelor de pe lângă Comitetele 
Provizorii trebuie să se facă sub 
semnul vigilenței de clasă, nelă- 
sând să pătrundă cumva în cadrul 
lor elemente dușmănoase. Orga­
nele puterii populare trebuie să-si 
păstreze nealterate caracterul și 
eficiența de instrumente ale dicta­
turii proletariatului, slujind opera 
măreață de „construire fără bur. 
ghezie și împotriva burgheziei".

Munca activelor de pe lângă 
Comitetele Provizorii trebuie or­
ganizată planificat, temeinic. Apor­
tul cetățenesc nu trebuie lăsat să ce 
manifeste izolat, rupt de linia ge­
nerală de preocupări, ci trebuie 
grupat pe probleme (gospodărie și 
industrie locală, agricultură, învă- 
țământ-cultură, sănătate, etc.). O 
sarcină specială revine în prezent 
activelor sătești, care au datoria 
să se preocupe cu deosebire de 
buna desfășurare a muncilor agri­
cole de toamnă.

Rodul efortului colectiv, ca și lip­
surile înregistrate în muncă, tre­
buiesc înfățișate mai des maselor 
cetățenești.’ Nu sunt prea nume­
roase Comitetele Provizorii care 
au ținut consfătuiri publice cu ce­
tățenii, care In spiritul criticii și al 
autocriticii și-au analizat activitatea 
in cadrul unor adunări populare. 
Comitetul Provizoriu al comunei 
urbane Craiova, de exemplu, a 
luat hotărîrea să se consfătuiască 
săptămânal cu cetățenii, cu prilejui 
șezătorilor dela ateneele populare. 
Inițiativa este bună, însă nu-și va 
putea atinge In întregime scopul, 
dacă nu se vor convoca adunări 
populare pe Întreg orașul-

In acelaș timp, organele locale' 
ale puterii de Stat nu trebuie să 
subaprecieze buna desfășurare a 
adunărilor cetățenești, rezultatele 
pozitive ce pot fi date de aceste 
adunări. Țăranii muncitori din Satu 
Nou Jud. Brașov de pildă — in ca. 
drul unei recente adunări popu­
lare — au putut să cunoască, pen­
tru prima oară, cum și-a dus mun- 
ca de flecare zi Comitetul Provi­
zoriu comunal, care au fost lipsu­
rile și care greutățile întâmpinate, 
in ce măsură a fost sprijinit de Co­
mitetul Provizoriu de plasă, după 
cum au putut constata și recunoa­
ște singuri că din cauza slabului 
sprijin dat de populația locală, au 
lâncezit lucrările de pietruire a șo­
selei Satu-Nou-Hâlciu, de electrifi­
care a comunei, de curățire inte­
grali a pășunii locale.

Tot astfel, primele adunări popu­
lare ținute în mai multe sate și 
orașe din țară, au prilejuit angaja­
mente însemnate din partea meni 
brilor Comitetelor Provizorii, ta și 
din partea cetățenilor muncitori. In 
afară de concursul voluntar oferit 
la diverse lucrări de interes ob­
ștesc, oamenii muncii au ținut să 
facă și altfel de angajamente de o 
deosebită semnificație. Un exemplu 
concludent In acest sens l-au dat 
țăranii săraci și mijlocași din co­
muna Galicea Mare Jud. Dolj, care 
— în cadrul primei lor adunări de 
masă — au hotărît să cedeze banii 
pe care trebuiau să-i primească 
pentru paiele date ia focărit, In 
scopul cumpărării unui aparat de 
radio FAcesar căminului cultural 
loc?.!.

Sunt Insa unele Comitete Provi­
zorii care nu au interpretat just 
felul crin trebue să se țină și să se' 
strângă legătura cu masele, fie ac- 
ționând în stilul vechilor organ» 
administrative, în stilul fostelor 
prefecturi și primării (Argeș, Ca­
ra ș), fie ținând legătura cu masela 
prin sindicate și prin Partid (Con­
stanța). Datoria Comitetelor Pro­
vizorii este de a urma îndeaproape 
îndrumările Partidului, de a conlu­
cra strâns cu sindicatele și cu or­
ganizațiile de masă, de a atrage în 
sânul activelor reprezentanți al 
acestor organizații (U. T. M., 
U. F. D. R., Arlus, naționalități 
conlocuitoare); la rândul lor, or 
ganizațiile de Partid trebue să dea 
un puternic sprijin Comitetelor 
Provizorii, evitând Insă să cadă în 
greșala de a li se substitui în acti­
vitatea lor.

O precizare edificatoare in acest 
sens a dat-o tov. Teohari Geor­
gescu :

„Partidul nostru dă un puternic spri­
jin Comitetelor Provizorii ale Sfaturilor 
Populare. Comitetul Central al Partidu. 
lui Muncitoresc Român a atras însă a 
tenția că ar fi gravă greșală dacă or­
ganizațiile de Partid, în loc să sprijine 
activitatea de sine stătătoare a Stătu, 
rllor Populare, 11 s’ar substitui, răpin. 
du-le inițiativa”.
In acțiunea de strângere a legă­

turii cu masele muncitoare, la con­
stituirea activelor cetățenești, tre­
buie să se aibă necontenit în față 
strălucita experiență a Sovietelor, 
care ne oferă exemple nenumărate 
și deosebit de grăitoare. Prin stră­
duința activului de muncă din ra­
ionul Timiriazev (Moscova) de pil­
dă, peste tot se vede o intensă 
muncă constructivă: o șosea as­
faltată — In prezent in lucru — 
va lega șoselele Moscova-Lenin­
grad și Moscova-Mihailovskoie; 
în locuințe se introduc gaze natu­
rale ; se const ruesc case noi; se 
execută lucrări de învetzire; su­
prafața drumurilor reparate și con­
struite este de 23.500 m. p. De alt­
fel, în întrecerea pentru lucrări de 
amenajare, raionul Timiriazev a 
căpătat anul acesta premiul I pe 
Republică.

Nici la sate lucrurile nu stau mal 
prejos. In urma ținerii unei adu­
nări populare, aspectul satului iva- 
novsk s’a schimbat mult, cu con­
tribuția activului de muncă: tro­
tuarele pavate, nou construite, 
sunt mărginite de copăcei tineri 
plantați de curând; In centrul șa 
tului se înalță clădirea aproape 
terminată a clubului, iar în curând 
va fi gata și casa de odihnă locală; 
Bunele rezultate obținute de adu­
nările sătești din Ivanovsk a avut 
un puternic ecou asupra celorlalte 
Soviete, In trei luni organizându-se 
astfel de adunări In nu mai puțin 
de 115 sate.

Folosind cât mai mult experiența 
Sovietelor, călăuzlndu-se neconte­
nit după cuvântul Partidului, sprL 
jinindu-se pe concursul efectiv a) 
organizațiilor de masă, Comitetele 
Provizorii vor putea să-șl ducă la 
bun sfârșit sarcinile ce Ie stau in 
față, cu ajutorul activelor cetățe­
nești nou creiate, — armă prețL 
oasă în mâna clasei muncitoare șl 
a Întregului popor muncitor, hi 
construirea unei vieți pașnice șl 
fericite.
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BOTA
ELEVĂ A ȘCOLII

MARIA
DE RECALIFICARE

MUNCITORII DELA FABRICA DE OXIGEN-HUNEDOARA 
DAU AJUTOR ȚĂRĂNIMII MUNCITOARE DIN JUDEȚ

După alegerea noului consiliu de conducere

COOPERATIVA DIN LIPOVA - TIMIȘ TQROHTAL

La Cuglr, ca în toate cen­
trele industriale ale țării, a 
luat ființă o școală de recali­
ficare pentru toți acei tineri 
și tinere, care nu primiseră 
niclo pregătire profesională 
temeinică. Si elevii, dornici 
Să se pregătească pentru o 
ocupație sănătoasă n’au în­
târziat să populeze sălile 
școlii.

Printre elevii dela uzinele 
metalurgice din Cuglr s’a în­
scris șl tânăra Bota Mana. 
Intrând în atelierul secției 
de sculărie am zărit-o aple­
cată asuma unei mașini de 
frezat. Privea cu atenție în­
cordată niesa pe care o ținea 
în mână șl cântărea eu pri­
virile obiectul eremitat. Din 
când în când vocea el se în­
văluia de sgomotul mașini­
lor.

,,Tovarășe — sirian ea li­
nul bătrân meșter ăln secție 
— aici cum irebue să mane­
vrez Piesa?" Sf bătrânul în- 
cepoă să.-i e.rnllce.

„E o elevă foarfe»sârmiin- 
cîoasă — zise el dună câtăva 
vreme, nttânduse la fata ca- 
re-și reluase atentă munca. 
Din prima zl a nor fa t la mun­
că cu o vfartâ de fler. 
„Vreau set pătrund cât mal 
bine tainele mașinii” — spu-

nea ea zâmbind mereu”.
Intr’adevăr ea a confirmat 

acest lucru. Prin silința ei, 
însușidu-șl zl de zi învățătu­
rile maiștrilor șl lucrătorilor 
vechi, mânuește astăzi mași­
na de frezat, alături de cei­
lalți muncitori calificați, în­
deplinind zilnic norma.

„Sunt mândră că mă pot 
încadra și eu în rândul teh­
nicienilor șl muncitorilor ca­
lificați din uzină. Aceasta 
numai datorită posibilităților 
care mi s’au dat, ca într’un 
timp record să-ml însușesc 
toate metodele de muncă la 
mașina de frezat. Aceasta 
este pentru mine un prilej de 
a mă sili ca în scurt timp să 
dobor norma fixată șl să mă 
alătur fruntașilor în produc­
ție."

Tot timpul cât a vorbit, 
privirea el nu slăbea deloc 
piesa, Iar la despărțire o mâ- 

• nă ne-a întins nouă, iar cu 
cealaltă manevra cu dibăcie 
mașina.

Bota Maria este una din 
miile de elevi al școlilor de 
recalificare care vor da In­
dustriei noastre cadre de 
nădejde.

CORNELIU BUDA 
corespondent

înțelegând importanța însămânțărilor, 
Organizația de bază dela Fabrica de 
Oxigen a luat inițiativa de a forma e. 
chipe, care în zilele de Duminică să se 
deplaseze în satele din împrejurimi pen­
tru repararea uneltelor agricole aîe ță­
ranilor muncitori.

Ca munca lor să fie încununată de 
succes, au chemat la întrecere echipa 
tov. Jula Traian dela Secția Mecanică — 
pe perioada 18 Septembrie — 7 Noem- 
brie a. c. fixând ca obiectiv cantitatea 
uneltelor reparate și felul cum au fost 
executate. Ințelegându-se între ete în

cadrul întrecerii urmează, ca în fiecare 
săptămână altă echipă să facă deplasa, 
rea. La sfârșitul perioadei se va face 
bilanțul muncii, iar echipa fruntașe va 
primi un drapel din partea Sindicatului.

Coriștienți de importanța muncii lor 
și fn dorința de a strânge cât mai mult 
alianța dintre clasa muncitoare și țără­
nimea muncitoare, muncit rii deh Fa­
brica de Oxigen au depus tot efortul re­
parând în prima săptămână 16 bucăți 
tiare de pî'ig și executând unul nou, 21 
secii: i, rotițe de plug, sape, cazmale și 
altele, executând reparații în valoare de

eca. 6000 lei. O mare parte din mate­
rialele folosite pentru reparații au fost 
adunate din râmăsițe de fier inutiliza­
bile.

Exemplul echipei compusă din Horbart 
Vasile, Rtfsu loan, Gestian Anton, Ar- 
chindean losif, Uron Vasile și Barcioiu 
Dumitrii treime 
dep!?,sârdu--c in 
pararea uneltelor 
ternic legăturile
și ță:.“ni r.ea muncitoare.

IA 0 DESVOLTARE DIN CE IN CE MAI MARE

trrmat și de altele ta 
comune, odată cu re- 
să strângă și mai pu. 
Intre clasa muncitoare

IN CINSTEA ZILEI DE 7 NOEMBRIE

ÎNSEMNATE success obținute 
DE IKI DELA CARIERELE DE PiATRĂ DK JODEÎDL ARAD

ECHIPA MINERULUI SP ADOH EUGEM DELA CA RIERA VÂRFURhARAD 
LUCREAZĂ IH CONTUL ANULUI 1950

TIMIȘOARA. — După reorganizarea 
cooperativei din Lipova, noua condu­
cere curățită de elembrite Capitaliste șl 
clilabureșth a reușit să lărgească în mod 
considerabil activitatea. Ih primul rând 
a fost organizată cu grijă aproviziona­
rea prăvăliei cu produsele iridhstrlrie; 
Astăzi magazinul cooperativei . distri­
buie mari cantități de textile; încălță­
minte, articole de gospodărie, 
și rțpticclele raționalizate pe puncte. 
In pragul noului an școlar, s’a îngriji 
la timp-de procurarea manualelor și 
rechizitelor școlare. Totodată coopera- 
iiva aprovizionează cu alimente, legu­
me și fructe pe muncitorii din drașiii 
Lipova, pe prețuri rriiilt mai ieftine de­
cât cele din piața liberă.

p-ttecuni

Pe lângă această activitate, coopera­
tiva din Lipova ti înființat o seri? de 
ateliere ele producție: îăcătușerle, ti- 
nielifEforie, fâmf’lărie și iiscăiori?. In 
special ttscăf >ria de fruct? a cooperati­
vei se bucură de o popularitate deose­
bită ih făhdiirile membrilor coopera­
tori. lisoătoi'lj lucrează zi ș! u-aptr. 
având o capacitate de 409 i;gr. frtiefe. 

lăptărie se prelucrează zilnic 2t'J 
de lapte, iar bele ElrtOi tifiitării 
boope ativei apfbzibnează ititrea- 

itopiilați? a i.ipovri cu țâiii?
Și Uri dăpo’âif cu

ARAD.— La „Valea Dosului”, ună 
din carierele de piatră din munții 
Hălmagiului, exploatate de Centra­
la Carierelor din Vârfuri-Arad, lu­
crează echipa tov. Spadon Eugen 
compusă din 9 cioplitori. Tov. Spa­
don ?i-a antrenat astfel colectivul 
de muncă încât a reușit să reducă 
timpii morțî. Astăzi produce în con­
tul lunei Ianuarie 1950, depășind 
norma cu 54 la sută în medie.

Deasemeni, echipa tov. Giuseppe 
Sachetî ă realizat 54 la sută peste 
normă, cea a tov. Stefan! Rudolf 53 
la sută ?i cea a tov. Ștefani Paulo 
50 la sută peste normă.

Au mal depășit planul pe această 
perioadă echipele: Tedeschi Ansel­
mo cu 45 la sută lucrând în contul 
lunei Decembrie, Ștefani Carto, șl 
Iuga Traian cu 25 la sută, etc.

IN JUD. TIMIȘ-TORONTAL

TRACTOARELE S.M.T-ului ARĂ BRAZDE ADÂNCI

FE PĂMÂNTURILE ȚĂRANILOR MUNCITORI DIN MAILAT
TIMIȘOARA. — Comitetul Pro­

vizoriu al comunei Mailat a orga­
nizat la timp lucrările de toamnă, 
ducând și o muncă temeinică de 
lămurire în rândurî'e țăranilor să­
raci și mijlocași. Datorită acestor 
pregătiri, peste 180 de țărani mun­
citori au făcut contracte cu SMT- 
ul din Orțișoara, care le-a dat un 
ajutor prețios în lucrările de pri­
măvară și în cele din vară. Cu a- 
jutoru’ tractoarelor dela SMT spe­
cula chiaburilor cu atelaje a fost 
înfrântă.

Zilele trecute a fost deci aștep­
tată cu bucurie sosirea tractoare­
lor dela SMT-ul Orțișoara. La ora 
fixată au și venit cele 4 tractoare 
Contractate, începând imediat ară­
turile de toamnă pe pământurl'e 
țăranilor muncitori. Tractoriștii 
s‘au luat la întrecere: Nicolae Ca­

daru cu Alexandru Saca, Ștefan 
Vesa cu Dobromir Lutin, Iar nor­
mele au fost depășite chiar în pri­
mele zile. Țăranii muncitori au 
constatat unanim, că tractorul lui 
Ștefan Vesa dă munca cea mal 
bună, însă șî tovarășii Iul ară In 
medie brazde de 18 cm.

— „Lucrează minunat tractoa­
rele — se bucură țăranul munci­
tor Antonlu Jerăl — șl așa de a- 
dânc cum nu am putea face noi 
nici cu 4 cai șl 2 oameni.

Cele 4 tractoare ale SMT-ulul 
Orțișoara au arat zilnic pământu­
rile a 10-15 țărani muncitori, care 

.sunt cu toții foarte mulțumiți de 
calitatea muncii acestora. PrCzen- 

I ța tractoriștilor și munca lor conș-

tiincioasă a dovedit odată mai 
mult în fața țăranilor muncitori, 
însemnătatea mijloacelor mecani­
zate In efectuarea muncilor agri­
cole.

V. FENEȘ1U
corespondent

O INOVAȚIE LA MAȘINA 
DE FĂLȚUIT TABLĂ

— Tov. muncitor Kohut îulîu dela 
atelierul mecanic al uzinelor „30 Decern, 
brie” din Arad a adus o inovație la ma­
șina de fălțuit.

El a confecționat două piese cu a- 
jutorul cărora falțu) se face mult mai 
larg și mai adânc, dând posibilitatea 
ca încheiere- tablei fălțuite să se exe­
cute într’un timp mai scurt.

MANIFESTAȚII SPORT IVE IN CINSTEA ZIL EI StEENATIONALE
A LUPTEI PENTRU PACE

jDonftisrs atletic la Barai la
BRĂILA. — Duminică, în cinstea 

-Zilei Intrenațlonâle a Luptei pentru 
Pace“; s’au desfășurat în localitate o 
jerie de manifestări sportive la caie au 
barticlpet un mare număr de sportivi 
din oraș șî din județ.

Astfel, la concursurile de atletism 
râu înregistrat următoarele rezultate: 
Disc băeți: Gurău Nicolae (I.C.B.) 36 22 
m-; 200 m. băeți: Serg. Frăsineanu (Dl- 
flamo) 25” 4/10; 200 m. fete: Gogu Ro- 
dica (I. C. B ) 31” 2/10: Triplu salt: 
SăVUlescu Ștefan find Sârmei) 12,03 m 
fiLO m. băeți: Nacu Stănilă (C.S.C.C.) 
fl’U]”2'tO: Disc fete: Văraru Ioana (Mec. 
Răval) 23,52 m.; 5000 m. plat: SlătarU 
Ion (ICB) 17’55”; 400 m. băeți: Săvu. 
lescu (ind. Sârmei) 57” 8/10; Sulița 
băeți: Grecu Gheorghe (I.C.B.) 32,90 
m.; ștafeta 4x3x2x1 fete: H- C B., 
?’49”7/10; ștafeta 4x100 Liceul Nicolae 
Bălcescu 49”: Ciocan băeți: Grecu Gh. 
(I. C. B.) 20.56 m.

Matclx”ri de fotbal la 
Târgoviște

TARGOV1ȘTE. — O Importantă serie 
de competiții sportive au fost organiza­
te în localitate, sub semnul „Zilei m. 
ternâționale a Luptei pentru Pace“

In matchul de fotbal dintre Petrolul 
(Târejoviște) și Banca R. P. R. (Bucu. 
rești), victoria a revenit Petrolului tu 
â—-1 (1—0). Jocul a fost echilibrat, oțe­
tind un soectacol de bună calitate.

In județ, la Fieni s’a disputat matchul 
de fotbal între echipele locale Steaua 
Electrica șl Libertatea, victoria reve­
nind u'tlmei cu 2—1 (1—1).

Tot în cinstea „Zilei internaționale 
a Luptei pentru Pace”, înulocalilăți'e 
Țltu, Răzvad, Brezoaele, Găești, Vol- 
nești, Ochiuri și Șotânga, s’au desfășu­
rat cu concursul organizațiilor de masă, 
concursuri sportive la care au participat 
Un mare număr de tineri săteni șl să­
tence.

Jocuri polisportive la 
j 5f. Gheorghe

în localilăți'e

lei Internaționale a Luptei pentru Pace”, 
ș’a desfășurat o serie de manifestații 
sportive.

lată rezultatele tehnice:
HANDBAL: Textila — Liceu] Teore­

tic Maghiar: 6—2 (4—0).
VOLEI BAL: la concursul organizat 

au participat 10 echipe, primul loC în 
clasament fiind ocupat de Armata.

POPICE: 14 echipe și-au disputat în. 
tâietatea. Primul loc a 
Sft. Gheprghe.

Concursul popular de 
mat 40 de întâlniri.

Ștafete motoclclîste

revenit Textilei

șah a progra- 

dln 105Ștafete motocicllste venind 
comune, au adus mesagllle țăranilor din 
județ prin care aceștia și-au manlfes. 
tat voința lor de luptă pentru pace. 
De aici, o ștafefă de 7 mptocicliștl a 
pornit spre Brașov.

Și la Vaslui
VASLUI.— Duminică s’au desfășurat 

în localitate. în cinstea ,,Zilei Interna, 
ționale a Luptei pentru Pace“, o serie 
de manifestări sportive, la care au par. 
ticipat un număr mare de tineri.

lată rezultatele tehnize obținute:
In cursa de 800 m„ a eșit învingă­

toare tânăra Băbescu M. (Victoria).
Matchul de volei dintre C. F. R. Va­

slui și C. F. R. Tecuci, a revenit gaz. 
del or cu 2—0.

Deasemeni, s’a desfășurat și Uri match 
de fotbal, între C. F. R. Vaslui și C. 
F. R. Tecuci, terminat în favoarea gaz­
delor cu 2—1 (0—1).

Atletism la Pașcani
FOCȘANI. — Duminică s’au disputat 

în localitate mari manifestații sportive 
în cinstea ,.Zilei Internaționale a Lup­
tei pentru Pace“. lată rezultatele teh­
nice:

Atletism:
100 m. plat băeți:

12”4/10;
80 m. plat fete: 

(IEF) 12”
1500m.: L Naldin .. . _ ,

Greutate băeți (seniori): 1. Iancâu 1- 
9,37 m. (ASA);

1. Gârțu G. (ASA)

1. Nițulescu Ecat

I, (ASA) 4’58”;

I SF. GHEORQHE. — In cinstea „Zi* [„Greutate fete (senioare); 1. George.

sell Gâby (UTM) 9,87 m.;
Greutate băeți (juniori): 1. Ma'cu Se. 

gal (SC) 10,59 fn.
Greutate fete (junioare): 1. Eiemes 

Lilly (Casnic) 7 m.;
înălțime fete:

1,15 m.;
băeți:

Tovărășii dela această carieră au 
răspuns chemării la întrecere adre­
sată de muncitorii dela carierele 
Radna Șoimoș și Sebiș prin noi șl 
concrete angajamente în muncă, a- 
firmându-șî hotărîrea de â Întâmpi­
na cu noi victorii în producție cea 
de a 32-a aniversare a Marii Revo­
luții Socialiste din Octombrie.

La car «erele Sointoș și 
Radna s’au realizat depă­
șiri de norme d'e S45%
La rândul lor, minerii dela carie­

rele de piatră Șoimoș și Radna au 
înregistrat importante succese în 
muncă.

Intre 1—10 Sept, pe întreaga ca­
rieră Șoîmoș planul de producție a 
fost depășit cu 78%, iar la Cariera 
Radna cu 33%.

La Șoimoș echipa de mineri a tov, 
Vucovici Stănoaie a realizat 145% 
peste normă, Echipa minerului frun­
taș Moraru Nicolae a dealizat și ea 
t> depășire de normă de 100%. Au 
maî obținut depășiri de norme echi­
pele: Nwi-u Francisc cu 95%, Nă- 
dășan Dumitru cu 90%, Lazăr Ru- 
xandra șl Meteleagă Dumitru cu câ­
te 70%.

Dintre spărgătorii de piatră au de­
pășit normele: Dămăcuș Dumitru cu 
30% și Sirian Rozalia cu 25%.

La cariera de piatră din Radna- 
Arad, echipa minerului Novac loan 
a depășit norma cu 40%, Albulescu 
Nicolae cu 31% și Meilă Nicolae cu 
15%. Dintre spărgătorii de pîatră au 
realizat depășiri de norme: Lipovan 
Maria 17% ?î Vas Maria cu 15%.

177% peste normă la 
cariera din Sebiș 

întrecerile socialiste pornite la ca­
riera de piatră din Sebiș in cinstea 
zilei de 7 Noembrle iau un avânt din 
ce în ce mal mare.

In cadrul celei de a doua decade a 
lunei Septembrie s’au înregistrat la 
cariera Sebiș din județul Arad de­
pășiri de norme până la 177 la sută. 
Trebue remarcat faptul că tot mai 
mal multe echipe 
pășesc, normele.

Cel mai frumos 
ținut ?i de data 
minerilor fruntași 
gt Iatoni, cu o depășire de 
sută, urmate de echipa tov. 
Ștefan cu 0 depășire de 158 
Au mai realizat depășiri de norme 
echipele tovarășilor Kurta Francisc 
cu 110 la sută, Gîacomeli Roberto 
cu 104 in sută. Dintre spărgătorii de 
piă*ră s’au 
Moîse care 
la sută.

Penttu ca 
Un avânt Și 
tele să fie și mai bune, administra­
ția carierei are datoria de a de­
pune toate sforțările pentru a sprt-

îndeplinesc șî de-

rezultat l-au ob- 
aceasta 
Francesco

echipele 
și Lui- 
177 la 
Pantazi 
la sută.

evidențiat tov. Lulușca 
a depășit norma cu 70

întrecerea să poată lua 
mai puternic teri rezulta-

(I.E.F.I
Înălțime 

1,58 fn.
Lungime 

(IEF) 3,53
Lungime 

5,31 m.
3000 rfî.

fete:
m.: 
băeți:

1

1. Nițulescu Ecat.

1 lanceu I. (ASA)

Nițulescu

1. lanceu

Eeâterlna

l. (ASA)

Pavelplat băetl: 1, Iact>b
(Sind. Alimentar) 10’31”;

Grenadă băeți: 1. Istodle D. 
53,50 m.;

400 m. plat băeți: 1. Kiss Flotian 
(ASA) 61”4/10.;

400 fn. plat fete; 1. Nițulescu Ecat. 
(IEF) l’14”8/10.f

Ștafeta 4x100 m. băeți: 1. G. S. Ar­
mata 50”4/10.

Ștafeta 
zământul —___, „ ,

Ștafeta 8+4+2+1: 1. UTM’
Ciclism — cursa de aemifond 

câștigată 
Grafice).

Volei — Finala competiției a dat câ­
știgătoare echipa Armatei care a dispus 
d® UTM cu 2-1.

Handbal — In finală Armata a dispus 
de UTM' cu 10—0.

La cioncursul de tenis de masă au 
participat peste 300 de tineri și tinere— 
cifră care reprezintă un tecord de par­
ticipare.

Forul sportiv județean a dat nume, 
toase premii grupărilor pentru buna mo. 
bilizaie șl rezultatele tehnice obținute.

lată clasamentul general la toate pro. 
beli disputate în cadrul manifestațiu. 
nil de azi:

Fete: L Consiliul Sindical Județean 
29 puncte.

2. U. T. M'. 19 puncte.
Băeți: 1. Armata 43 puncte.
2. U. T. M. 30 puncte,
3. Consiliul Sltidlcâ) Județean 28 

pUficte.
te M. A. 1. 20 puncte-

4x100 m. fete 
de fete) 03";

(MAI)

UTM' 4’55”;

de Măzăreanu Ion (Sind. Arte

La
kb.

ga
S'â ttial trtființăf , 

lehitfe tlb ebri'-truejie pentru ă prochta 
ccc>i>.“r;:f'’ri!or stâridiiri și alte l.-mc'./use 
l'.itihe. tiecesufe conȘirucțiiiot casnice, 
foâtd secțiiii lucrează după țlnnUri îh- 
tbciii’ffS Iii pfetilabii. >Grija pentru țărănimea 

munci tear e
Dat fiind că in orașul Lipbva tră­

iește un însemnat număr de țărani să­
raci, având pământ |a hotarele crașu. 
lui, cooperativa S’a îngrijit și dfe ne­
voile acestora. Secția de împrumut 
mașini agricole a fost lărgită și în 
cursul campaniei de vară țărâftii Mun­
citori s’au putut folosi de aceste ma­
șini și unejte. plătind chirii minime. 
Cooperativa dispune de 25 pluguri, 25 
boroane, 2 selectoare simple, un selec­
tor cu motor cu capacitatea zilnică de 
6000 kgr., 20 semănătoare de porurtib, 

multe alte

jinî efectiv eforturile muncitorilor. 
In contractul colectiv administrația 
șî-a luat angajamentul de a pune 
in jUncțiUhe un compresor care se 
află în magazie și să înzestreze Că-' 
riera cu o pompă absolut necesară, 
mai ales acum când se apropie pe­
rioada ploilor de toamnă.

mdeplinindu-și aceste angajamen­
te, administrația carierei va contri­
bui în mod activ la îmbunătățirea i 
condițiilor de muncă ale minerilor 10 batoză, o secerătoare șl 
cart vor putea astfel să realizeze 
noui șî însemnate succese în produc­
ție în cinstea măreței zile de 7 
Noembrie.

După materialele trimise de 
corespondenții: GH. EPURE,
V. GRAJDINARU șî M. MOCI- 
REANU.

*

unelte agricole.
Totodată cooperativa 

turi 
care 
telor 
cate 
car,

dă
în bani acelor țărani

»
Imprumu- 
muncitori, 

se angajează pentru creșterea vi-
grase. Aceste vite sun( valoriti- 
prih cooperativă, agenției Corn- 
la prețuri oficiale.

Mai multă grîjă valori­
ficării

Aceste rezultate dovedesc; că acum 
obt'pHaliva teorganlzală șl ciifâțită de 
element.Ia capitaliste și hecirisfite, a 
pornit pe calea desvcltării Dar tocmai 
perspectivele lărgi alt dtevbltăril rtt-lă. 
mă cd cei ain b&riducetea i-OOpetafÂ-bî 
să aibă trial mtiltă grijă de Viiltrrificâ- 
rfea pr-xfuselor agrictie.

Regiunea Lipbvei fiind bogată ih re­
colta de fructe șl legume, cooperativa 
ar putea strânge inafi cantități de ali­
mente dela producători, peste nevrile 
cbnsumato ilor diti Lipova. Astfel ebo- 
perâfiva ar putea coritribiii lă aproviri- 
briafeâ rriuricl'.orlîbr din Timișoara, prin 
organele Aprozarului, asigurâhd toto­
dată prețuri bune pentru produsele 
membrilor săi.

4

V. F.

Electrificarea gospodăriilor țăranilor muncituri, 
membri in Gospodăria Agricolă Colectivă dm Zăbrani

Pentru îmbunătățirea condițiilor 
de viață a țăranilor muncitori, 
membri în Gospodăriile Agricole 
din Zăbrani-Anad, Comitetul Pro­
vizoriu al plășii Aradul-Nou, a luat 
câteva măsuri importante-

Astfel, o veche doleanță a săte­
nilor din Zăbrani a fost electrifica­
rea comunei. Comitetul Provizoriu 
a luat măsuri ca gospodăriile țăra­
nilor muncitori din Gospodăria A- 
gricolă Colectivă „Drum Nou” și 
Gospodăria de Stat din comuna 
Zăbrani-Arad, să fie îri cel mai 
scurt timp posibil electrificate. Lu-

crările în acest sens se vor începe 
în primele zile a’e lunii Octombrie.

O altă inițiativă a Comitetului 
Provizoriu de plasă din Aradul 
Nou este ajutorarea țărănimii 
muncitoare din Gospodăria „Drum 
Nou“ pentru buna desfășurare a 
muncilor agricole de toamnă. In 
acest scop ing; agronom al p'ă'ii 
se dep’asează mfereu la Gospodăria 
Colectivă, interesându-se îndea­
proape de felul, cum merg muncile 
agricole, dând Soiuțil practice pe 
teren pentru intensificarea șl duce­
rea la bun sfârșit a muncilor.

De asertienea mediehl veterinar 
al plășii In fiecare Miercuri vizi­
tează Gospodăria, supraveghind șî 
contro'ând din punct de vedere sa­
nitar, an'malele țăranilor din co­
lectiv.

Nici munca culturală nu este ne­
glijată, astfel pentru amenajarea 
sălii de lectură a Gospodăriei Co­
lective din Zăbrani, muncitorii tâ- 
bricel „Flamura Roșie’’ din Arad, 
și-au luat angajamentul să procure 
tet mobilierul necesar acestei săli.

V. G.

LA REȘIȚA SAU ȚINUT

Examenele cursurilor de calificare 
pentru meseriile de strungar și lăcătuș

REȘIȚA. — Uzinele „Reșița” ab­
sorb pe zi ce trece mereu mai multe 
brațe de muncă, recrutate în mare par. 
te din fândurlle țărănimii sărace. A- 
cești muncitori nU aveau o calificare 
profesională deși în timpul de când iu 
erau în uzină acumulaseră o serie în­
treagă de ctirioștințe practice.

Spre a veni în ajutorul acestor mun­
citori spre ti le complecta atât cuno­
ștințele practice cât și mai ales cele 
teoretice, sub îndrumarea organizației 
de Partid, cu sprijinul sindicatului și în

Folosirea gazului de furnal la cuptoarele

REȘIȚA. — In lupta pentru o cât 
mai bună gospodărire a uzinelor, mun 
citorii reșițeni găsesc noui și noui me­
tode de uîiizare a rezervelor 
ridicând prin attests producția 
ductivitatea muncii și reducând 
prețul de cost al produselor.

Prin fo’osîrea gazului de furnal care 
este foarte Ieftin (doar 300 de lei mi_ 
lionul de calorii, față de 070 de lei mi­
lionul de calorii a! gazului de gazogen) 
rezultă o s-ădore însemnată a prețului 
de cOst șl totodată se realizează și im-

interne, 
șl pro- 

simțitor

port nte economii de combustibil;
La 15 Septembrie în urma inițiativei 

Iurtă de tehnicienii labo-aturului termo- 
tehnic, primele două cuptoare Siemens 
Martin — 6 și 7 — au început să fo 
loscască gazul de furnal realizând ast­
fel zilnic o economie de 30.000 lei. Fo­
losirea gazului de furnal va fi extinsă 
Ia cuptoarele I șî 3 realizându-se prin 
aceasta Zilriic o economie de 60.000 lei;

GH. CHINCEA 
coresp. voluntar

LA MINA ANINOASA A FOST PUSĂ IN FUNCȚIUNE 
0 STAȚIE DE

ANINOASA. -- Lucrând in 
strânsă colaborare cu tehnicienii, 
grupul de electricieni dela minele 
Aninoasâ compus din Hanna l.f 
Suciu V,,Sicai S„ Marincan I.. An- 
droslea R. și alții, au montat și pus 
în funcțiune o stație de transfor­
matoare de 5500/330 voiți și 300 
K.V.A. Acesi transformator va d-> 
curentul electric pentru un com­
presor de aer necesar în mină..

Instalarea transformatorului a 
ticutĂ “rtp’uo timp cu 30 la

TRANSFORMATOARE
sută redus față de cel programat. 

Totodată s’a executat montarea 
unui motor electric de 200 kw 
pentru compresor. întrucât I psea 
Întrerupătorul necesar motorului, 
electricienii au reușit să repare și 
să pună în stare de bună funcțio 
nare un întrerupător aruncat la 
fier vechi realizând astfel o in- 
semnată ■ ouomie pentru între­
prindere

E. BOCONNOS 
coresp. voluntar

strârisă cotâbcrai’e cu conducerea uzine­
lor, au fost; organizate cut suri de cali­
ficare pe sectoare șî secții, cursuri h 
rare au lUat parte sute de mUncitcri șt 
muricitoare, îtibiișindU-și în decurs de 
6 luni, cunoștințele necesare meseriei 
pe care o practicau și ob',inându-și ast­
fel calificai ea.

Examenele primelor 
cursivi de calificare

Zilele trecute au început examenele 
prirtielor cursuri de tălliicare pentru 
ttiesbriile de strungari și lăcătuși;

Comisiile de examinare constituite 
din reprezentantul învățământului in­
dustrial al uzinei, al biroului de con­
strucții, meseriași fruntași din secțiile 
respective, delegații organizației de 
Partid și ai UTM s’au cbnViiis de nive­
lul profesional ridicat pe care l-au ară­
tat iriulți dintre absolvenții cursurilor.

ion Mateu are 45 de ani și munceștfe 
în uzină din 1936 ca muncitor necali- 
ficat

in numai 6 luni, el a învățat acum să 
măsoare cu mictometrul, cu calibrul și 
alte instrumente de precizie, obținând 
calificarea de strungar. La fel ca dân­
sul, a obținut titlul de strungar tână. 
fiii Nicolae Cruțați fost țăran muncitor 
care, ca să scape de exploatarea chia­
burilor, a venit să lucreze in Uzină. Tot 
așa țărahul muncitor A. Morarlu, u- 
temlstui F. Dartelf șl mulți alții, 
l'Wuiicâtoriî lăcătuși și-au 

însușit cu totii
calificarea

La centrul școlar dela fabrica de loco­
motive au dat examen absolvenții cursu. 
iul de lăcătuși. Cei 20 de absolvenți 
cate s'ati prezentat, au dovedit reale 
cunoștințe obținând eu toții califica­
rea. Comisia a rămas surprinsă de pre 
clria cu care tânărul Brezina fiilbeft 
Se 19 ani a executat uri hisipăf rle Id- 
corhOilvă, pe care Lâ redus singur la 
scafa de 1/10 șl de îmbrăcămintea plăcii 
de rCcordare executată fot ta scâra 
1/10, de Kraemer Iosif. Lamm Elisabeta 
are 42 de ani dar până th prezent, de 
și lucrează de mulți ani in fabrică, ni­
meni nu a sfătuit-o să învețe (j mese 
rir, A fost prima care s’a înscris la 
ebrsiii de cr.11 t’care șl deși mal avea 
de lUcru și ac;să, a avut cea mai re­
gulată frecvență. S’a prezentat ia exa­
men timidă, dar văzând că e ajutată de

muncă, a prins curaj. A 
... toate întrebările și a 

ajuns Un lăcătuș priceput, 
cute orice piesă după desen.

tovarășii ei de 
răspuns clar la 
arătat că a < j . .. . .
Știind să execute orice piesă după desen, 
in tirma obținerii titlului de lucrător 
calificat; a fost definitivată In catego­
ria I-a. clasa IH-a de salarizare, putând 
insă de acum înainte, să-și ridice con- 
tihuu calificarea.

Și Larnrri Eil-.abela nu a (ost singura 
femeie care în urma examenului a de­
venit lăcătuș calificat. Moldovan Ana, 
a obținut și ea titlul de lăcătuș fiind 
Li rândul ei trecută din clasa Ii-a ln- 
tr’a Ill-a.

Pieckury Adolf n’are decât 17 ani 
dar dorința lui de a învăța, zelul pe 
care l-a depus în timpul celor 6 lunf 
de cursuri a făcut să fie printre cel 
tnai buni, alături de Lang losif de 18 
ani, care lucrează în fabrică abia din 
1947.

Examenele vor continua șî penfrii 
meseriile de electricieni oțelarl» fur na-' 
îlșll, turnători, ete. Lâ terminarea 
Cursurilor uzinele Reșițel vor avea un 
nou contingent de muncitori calificați.

Lâ Reșița, primele curSUti de califi­
care au dat rezultatele scofriate. j 

V. BEJENARU ’> 
corespondent 1

Elevii din comuna Nădaș-Timiș-
Torontal au lucrat la câmp
Tineretul școlar ăl comunei NădaȘ 

în frunte cu învățătorii âu întreprins 
o amplă, bețiune de Colectate a spi­
celor de pe ogoare. Munca â fost se­
rios organizată, iar tineretul școlar 
pe lângă activitatea lui rodnică a 
abut ocazie să învețO dfii explicațiile 
învățăturilor referitoare la științele 
naturale, tă total tineretul școlar a 
UdUttat de pe ogoare 700 kg. grâu.

Comitetul provizoriu al comu­
nei a hotărît recompensarea mun­
cii tineretului, ajutând cantina 
școaieî. in acest scop, Corni-., 
tetui Provizoriu, a antrenat o mul-r 
time de țărani muncitori, care au 
lucrat «oluntar la o batoză și pre­
miul lor în grâu l-au donat când* 
nei.



Folosind experiența sovietica

Șantierele noastre de construcfii 
p r it 

la o mai fosnâ organizare a
Problema Introducerii mașinilor moderne
îngrijirea și perfecționarea utilajului existent

uncii
Rămânerea In urmă — în primele 

două trimestre ale Planului de Stat
— în sectorul construcțiilor se da- 
torește desigur In bună măsură Ș* 
faptului că în industria noastră de 
construcții, procesul tehnologic este 
încă înapoiat.

Pe șantierele noastre, cu utilajul 
învechit moștenit deia antreprizele 
particulare care lucrau numai In ve­
derea realizării unor beneficii cât 
mal mari, se întrebuințează încă ș! 
astăzi metodele de lucru rudimenta 
re: cărămizi transportate pe spate, 
cu „samarul”, mortar amestecat în 
varnițe cu lopata, etc. Aceasta duce 
la încetinirea ritmului construcțiilor, 
grevează asupra prețului de cost 
prin salarii, deșeuri, rebuturi șl în­
săși calitatea lasă adeseori de dorit.

Dimpotrivă, dacă mortarul se ame­
stecă în betonierele centrifugale, — 
cum se face de curând pe șan­
tierul „M. 2 Pasteur” din Capitală
— întreaga operație durează mai 
puțin de jumătate din timpul obiș­
nuit, economlsindu-se în acelaș timp 
forța de muncă a 2—3 oameni, risipa 
de ciment se elimină aproape total 
Iar mortarul rezultat, este de o ca­
litate mal bună.

Pe de altă parte, lnsășî organiza­
rea muncii pe șantierele noastre este 
Învechită, necorespunzând ritmului 
actual' ai construcțiilbr.

In această privință, cel 
exemplu îl constitue 
succese înregistrate de echipele 
zHârî care au început 
după metoda sovietică. Această me. 
todă aplicată pentru prima oară la 
noî de către echipele maiștrilor zi­
dari StrenatI și Apostol din Galați, 
a dus Ia depășirea normelor, zi- 
dîndu-se câte 20—25 metri cub! pe 
zi, în loc de 2,50—3,00 metrî cubl cât 
realizau echipele prin vechea meto­
dă.
Adaptarea șantierelor 

secuii© metode
Metoda de zidărie sovietică, rod 

vastei experiențe aplicată dealnngui 
nilor de maiștrii zidari din U. R S. 
s’a întins pe tot cuprinsul țării noastre.

Șantierele de construcții nu sunt insă 
Organizate pentru această metodă șl tn 
multe cazuri nu au putut face față rit­
mului de zidire, din cauza unei aprovi­
zionări defectuoase.

înainte o echipă de zidari avea nevo­
ie, lucrând după metoda veche, tn me­
dic, de 1000 cărămizi si un metru cub 
mortar pe zi, acum lucrând după meto­
dele stahanoviștilor sovietici, o echipă 
de zidărie are nevoie de 8—10.000 cără­
mizi și 8—10 metr! cub! mortar pe zi. 
Ritmul nou înregistrat tn zidărie ridică 
problema schimbării felului tn care se 
face aprovizionarea șantierului tn așa 
fel ca echipele de zidari să nu aibă

mal bun 
uimitoarele 

de 
să lucreze

9a

al 
a- 
8..

timpi morțl în așteptarea materialelor. 
Pe șantierul „M. 2 Pasteur”, deși căru­
țele care transportau cărămida deia fa­
brică au fost înlocuite cu autocamioane, 
în primele zile de aplicare a metodei 
sovietice, echipele zidarilor Constantin 
Ion și Căință nn au putut fi aprovizio­
nate după întreaga lor capacitate de lu­
cru. Deasemcni, prin faptul că nu exis­
tau pe șantier cărucioare speciale pentru 
transportul cărămidel, a trebuit să fie 
repartizați fiecărei echipe câte ÎR oa­
meni care să care cărămida în spinare 
cu samarul.
Ridicarea materialelor 

cu mijloace mecanizate
Vng din problemele de căpetenie 

ale șantierelor noastre de construe 
ții este ridicarea materialelor cu 
mijloace mecanizate. Principiul în 
această problemă, este ca muncito­
rul, chiar cei necalificat, să nu fie 
obligat să ridice Căratul cărămizi­
lor în spate sau a mortarului pe tar- 
gă, de multe ori la o înălțime de 
7—8 etaje, pe lângă faptul că sie- 
iește puterea muncitorului, imprimă 
un ritm lent construcției și provoa­
că risipă de manoperă.

In Uniunea Sovietică, unde se în­
trebuințează metodele cele mal îna­
intate de construcții, sistemul de
transport al cărămldei este „conta-
inerizarea’’. Metoda Constă 
portarea cărămidei și a
de zgură, deia fabrică și
șantier, tn Panere speciale 
inere — care o protejează 
turî și stricarea colțurilor, 
rebuturile deia 10 la 2 la 
șantier, containerele sunt agățate 
de macaraua specială și urcate la lo­
cul de lucru al zidarului, care, după 
ce folosește cărămida, trimite con­
tainerul înapoi, spre'a fi umplut 
nou la fabrică.

In prezent, la noi se studiază 
traducerea containerelor Malțev, 
42 cărămizi și — paralel cu aceasta 
— a roabei de container pentru 
transportul cărămizilor deia camion 
la macara șl deia macara la echipa 
de zidari. Tot așa, pentru transpor­
tul mortarului se studiază posibili­
tățile achiziționării de cărucioare 
speciale cu lăzi metalice, care pot fi 
mânuite de un singur om, rapid șt 
fără eforturi mari.

Ascensoarele folosite acum pe șan­
tier — așa numitele boburi — sunt 
de același tip primitiv care se în­
trebuința cu ani tn urmă, astăzi ne­
corespunzător șl depășit. Pentru a 
se remedia această lipsă, s’a pus tn 
studiu fabricarea a două tipuri de 
macarale simple, după modelul ma­
caralei sovietice Kran-Ucosina; una 
ancorată cu un cablu de oțel, care 
se montează pe un stâlp metalic 
Până la 30 metri, și — pe măsură ce

tn trans- 
blocurilor 
până pe
— conta- 
de spăr- 
reducând 

sută, pe

dîn

în­
de

I

„ROMANIA LIBERA
THUS»
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construcția înaintează tn înălțime — 
se tinde la introducerea macaraiei 
„cu echer", care se fixează în golu­
rile ferestrelor sau de stâlpii de 
beton ai construcției.

Un tip asemănător de macara a 
fost construit de muncitorii și teh­
nicienii de pe- șantierul întreprin­
derii „A 11” din Reșița și — expe­
rimentat de curând — a dat rezul­
tate bune.
îngrijirea și perfecțio­

narea utilajului existent
Introducerea noilor metode șl ma- 

Ș ni pe șantierele de construcții, nu 
înseamnă însă -că utilajul existent 
trebue aruncat la fler vechi!

Compresorul, betoniera, sau ma­
laxorul pe șantier trebuiesc folosite 
raționai și - ma) aIes _ bIne 
grljlte, întocmai ca și strungul, bor- 
mașina sau ringul din fabrică fl u. 
zină, fiindcă de buna lor funcționa- f» nnntnJr, .__ a—_ - \

șurarea procesului 
pînde bunul mers 
construcției.

In nlciun caz nu trebue să se mal 
repete situația dela Începutul aces­
tui an când — pe șantierele Dârmă- 
nești de exemplu — betonierele. în 
s.are de mare uzură, nu funcționau 
in proporție de 80 la sută, reparațiile 
ce trebuiau făcute în timpul iernel 
nefacandu-se Ia timp.

Actualul utilaj a] șantierelor noa­
stre de construcții nu trebue numai 
îngrijit șl folosit rațional, el tre­
bue — In limita posibilităților — 
perfecționat. In această privință este 

luată de Minîs- 
de a înființa o 
Inovații — per. 
direcția norme 

secție, pe lângă

mașina sau ringul din fabrică’șl u-
- , z uuițiviia»

_e _,n I?are măsură desfă- 
‘ ’ tehnologic,’ de­

și rapiditatea

foarte bună măsura 
tern] Construcțiilor 
secție de invenții — 
fecțîonărl, pe lângă 
șl control. Această 
studierea șl Introducerea inovațiilor 
ș! raționalizărilor pe care muncitorii 
șl tehnicienii de pe toate șantierele 
le aduc utilajului șî întregului pro­
ces tehnologic, are sarcina de a se 
ocupa 
noullor 
je care 
ti vă șf 
munci)

Cu privire la aceasta, metodele 
stahanoviștilor șî utilajul perfecțio­
nat folosit pe șantierele Uniunii 
vletice, sunt un nesecat izvor de 
vățâmlnte.

Folosind bogata experiență 
Marea Țară a Socialismului, 
îmbunătăți procesul tehnologi? 
șantierele noastre, vom grăbi lichi­
darea rămânerii In urmă a secto­
rului construcțiilor față de celelalte 
sectoare ale industrie! noastre.

H. Matei

de problema Introducerii 
metode, dispozitive ș1 utîla- 
să permită mărirea rantlta- 
îmbunătiițlrea calitativă a 
în construcții.

aceasta,

So- 
!n-

din
vom 

pc

„Eliberarea", o gazetă de perete care a primit premiul II la Sectorul P.M.R. al Căilor Ferate
Concursui pe țarg al gazetelor de 

perete, a constituit un prilej de In­
tensificare a muncii dusă de comite, 
tele de redacție. In cele mal multe 
din ele găsim străduința permanen­
tă depusă de membrii comitetelor re­
spective, pentru oglindirea aspecte­
lor cele mai specifice din munca de 
flecare zi, mobilizarea a cât 
muițl muncitori 
perete.

La Atelierele 
In locui gazetei 
grijită Șl cu un cuprins ce denota 
lipsa de preocupare, găsim o gaze­
tă de perete vie, de o execuție teh­
nică simplă dar atrăgătoare, așezată 
In centrul atelierelor șl cu un con­
ținut bogat șl variat.

Concursul, puternic 
imbold în muncă 

înainte de concurs, „Eliberarea’’ 
compusă dintr’un simplu panou 
lemn, cu 4—5 articole lungi ți gene­
rale, scrise mai totdeauna de cei cinci 
membri ai comitetului de redacție al 
gazetei. Critica, sub orice formă, era 
absentă. Odată cu publicarea coudițiU- 
nilor concursului pe țară al gazetelor 
de perete, colectivul gazetei „Elibera, 
rea” a făcut o cotitură în activitatea 
sa. Având sprijinul organizaței de Par­
tid, care a prelucrat pe larg obiectivele 
concursului pe țară, colectivul a putut 
porni la o muncă rodnică. Un rol impor­
tant l.a avut în atragerea muncitorilor 
la scrierea gazetei, crearea cenaclului 
„Vasile Roaită”, unde s’a lămurit îtti- 
portanța muncii culturale și ajutorul pe 
care.] dă gazeta de perete la promova­
rea talentelor existente.

S’a pornit astfel la o muncă de zi cu 
zi pentru îmbunătățirea 
apariție a gazetei.

In primul rând, ca o 
a preocupării lor pentru 
rii atelierelor au conceput Ș| executat 
in t'mpul liber și cu materiale vechi o 
nouă gazetă de perete. A fost con. 
struit In atelierul de tâmplărie, un pa­
nou mare, pus Intre doi pilonT de lemn 
și vopsit în roșu. Deoparte și alta a zia­
rului sunt așezate două busturl 
marilor dascăli ai proletariatului, 
rin ți Stalin, iar dedesubt câte 
ghiveci frumos cu verdeață.
Articele crit'ce și auto­

critice
Concomlteit cu grija pentru as­

pectul tehnic al gazetei, a Inceout 
bătălia pentru îmbunătățirea conți­
nutului el. Astfel, gazeta a început

mai 
în jurul gazetei de

Centrale Auto CFR, 
de o execuție <ieln-

era 
de

condifiilor de

primă dovadă 
ziar, muncito-

ale 
Le­
un

Cum, IwSmetfet
0 FABRICA STAHANOVISTA

Muncitorii și tehnicienii deia fabrica „N. C. Crupsccia" din 
lupLâ pen’ru îmbundHț’rea calitâțij prcdusdor 

de V. NABILCOV
Inginer la fabrica ,,N. C. Crupscala’’

Ivanovo

Colectivul fabricii „N. C. Crup, 
scala" din Ivanovo a obținut 

in regiunea respectivă cea mai 
înaltă productivitate a muncii In 
industria bumbacului.

Toți muncitorii fabrice! și-au fn. 
ddplinit normele at.uaie pe 1948 și 
foufte multi le-au de-nășit. Datorită 
acestui fapt, prin hotărîrea Comite­
tului raional din Ivanovo al slndica. 
tulul muncitorilor din industria tex­
tilă, fabrica noastră a primit înaltul 
titlu de „fabrică stahanovistă"

începând lupta pentru rldlc°rea 
calității producției, colectivul a mă­
rit din lună în lună si producția țe­
săturilor de calitate superioară.

Dacă în luna Ianuarie a acestui an, 
trebuind să realizeze conform planu. 
iui 8!i,3 la sfită țesături de calitate 
superioară, fabrica producea 87.7 ia 
sută, în lunile următoare ea a produs 
07,1 la sută iar în Iulie 97,7 la sută 
țesături de calitate superioară, prin 
hotărîrea Ministerului Industriei u- 
șoare a URSS, pentru munca depusă 
în cel de al doilea trimestru, între­
prinderii i s’a acordat titlul de „fa­
brică de calitate superioară”.

Metode practice care 
asigură îmbunătățirea 

calității

întrecerea socialistă pentru calitate 
superioară a producției începută în In­
dustria textilă din inițiativa laureatului 
premiului ..Stalin’’, Alexandru Clutklh a 
luat Un mare avânt tn întreprinderea 
„N. C. Crupscală’’, cuprinzând toate brl. 
găzlie șl secțiile.

Ajutorii de maistru Vladimir Mei 
nlcov și Pavel Beleacov au întocmit 
planuri tehnice pe brigăzi în Care au 
fost trecute metodele practic* pentru 
ridicarea calității Printre măsurile pre. 
Văzute în plan figurau: înlăturarea de. 
fectelor războaielor, verificarea mtnu 
țloasă a mecanismelor și Instalarea unor 
capace care să apere țesăturile neapre- 
Ute de murdări».

Tot In planul tehnic s’a prevăzut or­
ganizarea „școilor de calitate". In a. 
ceste școli țesătorii sub conducerea mai. 
ștrilor au învățat felul cum trebue dusă 
munca pentru a realiza o producție de 
calitate superioară In scurt timp toți țe. 
sătorlj au trecut prin aceste școli, ceea 
ce a 
cării

O 
care 
In aceste tabele se trece flecare metru 
de pânză de proastă calitate, numele 
celui care a lucrat șl cauza care a pro­
vocat producerea unei astfel de țesături. 
In aceste tabele se reflectă munca fie. 
cărui țesător, ajutor de maistru șl mun­
citor auxiliar. Țesătorii ș| ajutorii de 
maistru urmăresc cu atenție nu numai 
tabelele din brigăzile lor, dar și cele ale 
vecinilor. De fiecare dată când tn pro­
cesul de producție crește procentul rebu. 
turilor se organizează ședințe cu brigă­
zile unde cel vfnovați sunt criticați pen. 
tru munca lor. Totodată se hotărăsc mă­
suri pentru Împiedicarea repetării ace. 
stor greșeli,

întrecerea socialistă pentru o Înaltă 
cultură a producției Inițiată de Vladi. 
mir Voroșin a afiutat la stabilirea tn ate­
liere a orânduelli și ordinel fără de care 
nu se poate obține o producție de caii, 
tate superioară. O deosebită atenție am 
acordat menținerii curățeniei la locu­
rile de muncă și ferirea țesăturilor șl a 
firelor de murdărie. Pentru păstrarea țe 
săturllor s’au făcut învelitori speciale.

Ajutorii maiștrilor și țesătorii urmă- 
tesc cu atenție munca femeilor care cu­
răță șl ung războaiele șl au grijă ca în 
acest timp țesătura să nu se murdărea, 
scă Pentru păstrarea firelor de 
tn ateliere s’au făcut Instalații 
In formg de piramidă.

în ultimul timp s’a organfeat 
trol mii sever al țesăturii neapretate, 
astfel ce țesăturile de cea de a doua și 
a treia calitate să fie oprite în fabrică. 
Acest lucru este exrem de important, 
căci nejtilndu.se cin» a cauzat rebutul

nu se poate vorbi de o răspundere per. 
sonală, iar întreprinderea are de suferit 
mari pagube. Oamenii caută să lucreze 
cât mai bine țegăturie, pentru a da al­
tor întreprinderi numai producție de ca­
litate superioară.

citit conferința intitulată 
de îmbunătățire a caii.

contribuit mult la ridicarea califl- 
profeslonale.

altă măsură a fost formarea tn fie. 
brlgac'ă a unei „tabele de calitate".

Preocuparea pentru fo­
losirea deșeurilor

bumbac 
«pedale

an aon_

Se acorag de asemeni rnultg aten. 
(le muncii secției de deșeuri din la­
borator. Șeful secțieț controlului teh­
nic, inginerul Siboceva a organizat 
Up curs special pentru muncitorii ca. 
re triază deșeurlle, la care aceștia au 
învățat cum se prelucrează deșeurlie. 
Cu ajutorul laboratorului fabrtcei 
s’a organizat un control tehnic ope. 
ratlv ai țesăturilor tn toate fazele 
producției. Acest control a ajutat 
maiștrilor șl șefilor secțiilor să pre 
vină neresvectarea tehnologiei șl pro_ 
vocarea rebutului. In carnetul de e. 
vidență al laboratorului se notează 
condițiile tn care f’reie S’au primit 
deia filatură, starea mecanismelor de 
care depinde calitatea țesăturii, 
boratorul ține evidența țesăturii 
proastă calitate dată de fiecare 
boi Și analizează cauzele.

Brigăzile conduse de Melnicov 
liacov și Corotcov produc numai 
sături de calitate superioară. Colecti. 
vui lui Melnicov a fost primul care 
pentru munca din luna funie în ca. 
drul întrecerii raionale a țesăturilor 
a primit titlul de „brigadă de calita­
te superioară”. Țesătoarele Saiova, 
NilMna, Sarova, lucrând după meto. 
dele stahanoviste au ridicat mult 
productivitatea muncii. Ele sunt con. 
siderate cele mai bune țesătoare din 
regiune.

Experiența celor mai buni țesători 
ajutori de maistru șl a altor munci, 
torl devine un bun comun, 
experiență este popularizată 
ganlzația de partid, sindicală și corn- 
so-moiistă. Cu ocazia „zilei ajutorului

curând s’a 
„Mijloacele 
lății țesăturii", care a totalizat ex­
periența fruntașilor în întrecere.

In urma aplicării experienței lui 
Melnicov. în ultimele luni mai mul. 
te brigăzi au izbutit să obțină titlul 
de „briqadă de calitate superioară’’.

pentru succesele tn muncă obținu­
te în perioada celui de al doilea tri­
mestru. colectivului fabrtcei l s’a a. 
cordat Steagul Roșu, al Ministerului 
industriei ușoare. Această recompen­
să a fost primită cu multă bucurie de 
muncitorii, inginerii, tehnicienii și 
funcționarii fabricii. întreg colectivul 
luptă acum ca țesăturile fabricii să 
fie nu numai de cea mai bună edil, 
tate dar șl fbarte ieftine.
srr'i ■i—rim....«iiinnm»...........

Ca­
de 

răz-

Be-
fe-

Această 
de or-

să publice articole scurte, cu aspec. Tov. lanza Virgiț a adus prin ga­
te locale. Iar numărul articolelor î zeta de perete o critică ucenicului 
lntr’o ediție a sporit deia 5 artl-1 Joatăblne Florea, care in ziua de 1 
cole Ia 12—13 articole. Ca urmare 
firească a numărului crescând de co­
laboratori, p fost înființarea unei 
„poște a redacției” șl a unei cutii 
atașate la ziar pentru strângerea ar­
ticolelor. O realizare Importantă a 
fost marcată de prezerița articolelor 
critice Și autocritice, cât șl a epi­
gramei, versului șl caricature!.

înainte <iu întâlneai articole criti­
ce In „Eliberarea”. Muncitorii nu 
puneau deschis problemele cb-I pre­
ocupau, nu semnalau greșelile și de­
ficiențele Ivite In muica unor tova­
răși sau secții. In perioada concurau, 
lui au apărut, din ce În ce mal des, 
astfel de articole.

De exemplu, în numărul 18 al 
gazetei de perete întâlnim numeroa­
se articole critice.

Tov. Moldoveanu Elena arată că 
organele administrative șl cele sin­
dicale, care șl-au luat angajamentul 
In cadrul contractului colectiv de a 
crește 4—5 porci pentru cantină nu 
îșl tîn acest angajament, de a cărui 
realizare depinde eftenirea prețului 
de cost al mesei.

In articolul său, Dumltrache Th. 
aduce o justă critică tovarășilor care 
luând cărți dela bibliotecă nu le-au 
înapoiat deia 3 Aprilie a.c. Autorul | 
mai notează deficiența tov 
tecar care nu urmărește 
cărților. Tot pe această 
găsim. In acelaș număr, o 
in care ni se arată că în 
Corii în concediu a 

e nu ș!-au lăsat un 
/arășil stau în fața 

cuiate fără a putea
Deasemen! găsim Și 

ticole autocritice.

blbllo-
restitulrea 

problemă 
caricatură 
urma ole- 

blbliotecar ului, 
înlocuitor,' 

dulapurilor în­
căpută cărți, 
o serie de ar.

!
Septembrie a uitat în motorul uiei 
mașini ce trebuia să plece urgent 
o piuliță, care 
cldent grav pe 
motorului.

Insușlndu-și 
cuj a publicat 
scrisoare în oare scrie: 
scrisoare fci care scrie: 
greșeala ce-am făcut șl mă gândesc 
cu groază ce nenorocire s’ar fl în­
tâmplat dacă greșeala mea nu s’ar 
fl observat la timp”. $1 în continua­
re ei îșl la angajamentul de-a lucra 
mal atent, având în acelaș timp per­
manenta grîjă de.a supraveghea șl 
pe ceilalți tovarăși să nu comită a- 
semenea heglljențe.
Prin critică, la îmbună­
tățirea gazetei de perete

In numărul din 1 Septembrie, a fost 
publicat Urt articol semnat de tov. Ni- 
cu]escu prin care se critica comitetul 
de redacție al gazetei pentru faptul 
că nu s’a făcut nimic pe linia populari, 
zării schimbului de experiență.

A doua z| dUpj aparipa acestui ar­
ticol, însușlndu.șl critica Justă a t°v. 
Niculescu, comitetul de redacție a pu. 
blicat un articol autocritic prin care 
Iși lua angajamentul de a îndemna pe 

I tovarăși să se preocupe șl de această 
problemă pentru a o prezenta imediat 
ce s’ar ivi ocazie și în gazetă.

ar fi
drum

produs un ac- 
șî deteriorarea

făcută* ucenl-critica
Imediat In gazetă o 

„recunoaște 
„recunosc

Probleme|e cele mai Im­
portante prezentate 

Comitetul de redacție al gazete!
„Eliberarea” a dovedit o serioasă 
preocupare pentru oglindirea In cât 
maj mare măsură a problemelor

La C r i v i n a

cele mal Importante din activitatea 
atelierelor.

Astfel, au fost prezente In cât mal 
mare măsură diferitele aspecte ale 
întrecerilor socialiste, popularizân- 
du.se muncitorii evidențiat] șj Ino-. 
vatorij în muncă, problema pregăti, 
rii atelierelor pentru lucrul de Iar­
nă, activitatea dc Partid și sindica­
lă, (bare ar f| necesitat însă mal 
multă preocupare). Astfel, despre 
verificarea membrilor de partid s’a 

deși această 
desfășurare în 
s’a mal prezen- 
problemă.
articole despre 
versuri, aplica-

scris prea puțin șl 
muncă este în plină 
ultimele numere nu 
tat nimic in această

Găsim deasemenea 
activitatea sportivă, 
rea contractului colectiv, an’gaj*amen 
te concrete pentru ziua păcii, des- 
vo'tarea simțului de răspundere în 
muncă, caricaturi șl epigrame.

Toate succesele obținute de gazeta 
de perete „Eliberarea” au făcut ea 
ea să obțină premiul II la Sectorul 
PMR al Căilor Ferate, Iar în cadrul 
premierilor pe țară ce s’au făcut 

gazeta acu ocazia „Zilei Scânteii”, 
fost menționată.

Intenslficându-șj munca, 
tâ.id pentru înlăturarea 
Ce le mai are, cum ar fi 
activității culturale, Inițiând cursuri 
pentru corespondenți, făcând schimb 
de experiență cu celelalte gazete do 
perete fruntașe, antrenând munci­
torii talentați la folosirea caricaturii, 
combătând teama unor tovarăși de O 
utiliza critica de jos în sus, luptând 
pentru îmbunătățirea permanentă O 
conținutului gazetei, analizând fle­
care număr autocritic șl mărind re» 
țeaua corespondenților, comitetul de 
redacție va arăta că 
mtlă a fost pentru 
răsplata meritată 
la progres.

șl lup» 
lipsurilor, 
neglijare»

dfa st Inerția prl- 
„Eliberarea” a 
șl un îndemni

H. Șalcu

Ilfov I

importante lucrări hidrotehnice executate pe Argeș
Debitul de apă din Capitală va fi sporit cu 60.000 metri cubi pe zi —

• escamotoare, comcasoare, betoniere, etc. 
Cu un escamotor numai se extrage ma-

• terial, tot atât cât ar săpa 4-500 săpă-
• tori de pământ.
i Lucrările se desfășoară sub apă, tn 

condițiuni dificile. Acum apa e scăzută.
i Nu lipsesc însă momentele când Arge­

șul se înfurie și atunci întreg angre­
najul (schelărie, poduri, podețe, etc.)

I trebuește demontat la Iuțeală, pentru a 
nu fi luat de ape. lntr’o noapte o astfel

, de evacuare s’a desfășurat în condițiuni 
aproape eroice. Pentru a preîntâmpina

■ însă consecințele defavorabile, stațlu- 
r.ea de observații meteorologice dela

i Pitești dă de veste șantierului cu cel 
puțin 10 ore înainte de orice revărsară

• a Argeșului.
i Munca grea desfășurată la Crivina nu 

dezarmează pe lucrătorii șl tehnicieni,
■ ci dimpotrivă îi oțelește, îi înverșunează 

spre noi succese. In întrecerile recente,
i dulgherii conduși de tov. Nicolae Anghe- 
i lescu au depășit norma cu 100 la sută, 

echipa de sondori a tov. Drost cu ac«- 
laș procent, săpătorii cu 70 la sută. 
Noile întreceri socialiste declanșate In 
cinstea zilei de 7 Noembrie înregistrează 
în prezent succesul echipelor pentru 
baterea palplanurilor și a pilonilor d» 
beton armat dela baraj.
Un canal de 200 km. po 

dedesubt și pe deasupra 
râurilor

Barajul pe Argeș, este long de 250 d» 
metri, cuprinzând o parte-fixă șl o part» 
mobilă de 45 de metri. Până acum s’a 
efectuat 60 la sută din lucrare: una din 
cele două cule (lucrările de margine ala 
barajului), două pile (picioare de be­
ton) din cele șapte prevăzute, denlslpa- 
torul, lucrările parțiale dela camera de 
priză, lucrările pentru consolidarea ma­
lurilor, tn scopul de a se evita ca Ar­
geșul — odată trecut prin baraj la cot» 
fixată de tehnicieni — să nu se reverse 
tn comunele învecinate.

In cursul anului viitor va fl terminat 
barajul mobil, cu clapă metalică prin 
care apa va fi reglată conform cotei 
fixate.

Dela Crivina Ia București duce un 
canal lung de 20 km., terminat în pro­
porție de 80 Ia sută. Trei sifonări (lu­
crări de construcții, care permit tre­
cerea canalului pe sub râuri șl căi fo­
rate) sunt in lucru pe traseu: una Ia 
Răstoaca, unde râul a fost trecut pe 
sub canal și două la Sabar și Cioro- 
gârla, unde canalul a fost trecut pe sub 
râurii» respective.

In Capitală, In Comuna Roșu — 
la capătul canalului -- se va construi 
o mare uzină, unde apa va fi su­
pusă filtrărilor. Până ce proiectul va 
putea fi tradus în fapt, din cel 8 metri 
cubi pe secundă ce vor 
Argeș, 6 metri cubi vor 
de răcire pentru diverse 
iar 2 metri cubl pentru 
Capitalei. In acest fel se 
mare economie de apă potabilă. în­
trucât până acum întreprinderile utili­
zau pentru răciri apă potabilă.

Comitetul Previsortu al Capitalei 
praveghtază îndeaproape — prin eecțk 
unea edilitară — buna desfășurare a lu­
crărilor, dând toate îndrumările și 
întreg sprijinul necesar înfăptuirii a- 
cestui mare deziderat din viața popu» 
lației muncitoare a Capitalei. i

Mircea Scripctf J

se vă-șan- 
edi- 
ve- 
lui.

prin

Drumul care duce la Crivina 
tierul 
li tare 
hicule 
De la 
comuna Militari și până dincolo de 
Crorogârla, linia șoselii te duce bine și 
drept, pe calea pietruită cu grijă. Cum 
cotești însă la stânga, apoi la dreapta 
și iar la stânga, încep hurducătu­
rile serioase și praful gros, specific 
drumurilor de țară, — drumuri de car» 
vechile ragimuri burghezo-moșierești nu 
s’au interesat nici un moment, n’au a- 
vut nici un motiv să se intereseze, să 
le îmbunătățească.

Din loc în loc, pâlcuri de țărani mun­
citori dau zor cu treaba: nu se împacă 
de fel cu gropile și hârtoapele, mai 
ales atunci când se strică vremea. Fapt 
care i-a determinat să se adune încă 
din zori laolaltă, bărbați și femei, tineri 
șl bătrâni și să lucreze voluntar la re­
facerea drumurilor din regiune.

Aici, lângă Bolintinul din Vale, la
25 km. de București, oamenii muncii pun 
o nouă cărămidă la realizarea cu succes 
a prevederilor Planului de Stat. Prin 
grija Comitetului Provizoriu al Capi­
talei, Uzinele Comunale București și 
întreprinderea hidrotehnică de foraje 
No. 4 a Soc. ..Sovconstrucția", înfăp- 
tuesc un deziderat vechi: captarea apei 
din Argeș, în scopul măririi debitului 
de apă potabilă din București.

Este vorba de una din cele mai mari 
lucrări hidrotehnice din țară.

1500 de oameni luptă 
transforme natura

Pe lucrările de captare a apel
Argeș au bătut monetă toate regimurile 
burghezo-moșierești. Nenumărate schi­
te. nenumărate planuri — care de cai-e 
mai atrăgătoare șl mai „savant” întoc­
mite — erau trâmbițate și înfățișate de 
edilii trecutului, îndeosebi cu prilejul 
campaniilor electorale. Planurile rămâ­
neau însă planuri. Argeșul continua să 
curgă la fel de liniștit, în timp ce — pa­
ralel cu înmulțirea progresivă a popu- .____ ______ _____
lației bucureștene — necesitatea spori- I sate se manifestă din plin. Se utilizează

central al unor mari lucrări 
— prezintă surprize pentru 
numai in partea finală a 
capătul liniei 14 barat. 

Militari

să

din

ril debitului de apă In Capitală 
dea tot mal imperioasă.

Dcla începutul dictaturii antonesclene 
s’a tot lucrat la canalul Crivlna-Bucu- 
rești. Treaba Insă nu era luată deloo In 
serios, vechii primari ai Capitalei prefe­
rând să se ocupe mal bine de toaleta 
aleclor și parcurilor 
rimile” regimurilor

A trebuit să vină 
clasa muncitoare, 
captării apei din Aregș — ea și atâtea 
alte proiecte șl lucrări lăsate In pără­
sire de edilii trecutului — să fie tradus- 
in fapt.

La Crivina, ca șl tn alte puncte de pe 
traseu până la București, săpătorii, 
sondorii, dulgherii tehnicienii și in­
ginerii, depun eforturi neobosite pentru 
efectuarea acestei mari și dificile lu­
crări hidrotehnice. 1500 de oameni se 
străduesc zilnic să asigure populației 
Capitalei dublarea debitului de apă 
potabilă. Cifric adică, sporirea debitului 
actual de apă cu 60.000 metri cubl 
pe zi.
Când Argeșul se înfurie 

dinspre munte..,
Șantierul deia Crivina freamătă de 

muncă, de mișcare, de viață. Pe o în­
tindere de circa patru hectare, oamenii 
muncii se luptă cu natura, caută 3ă 
pună apelor Argeșului zăgaz, baraj pu­
ternic de beton, în condițiuni tehnice 
superioare.

Nenumărate schele, poduri șl podețe, 
laolaltă cu un păienjeniș de șine de 
cale ferată, străbat marele șantier. Șu­
ieratul voios al unei locomotive îți dă 
de veste că aici materialele se trans­
portă în condițiuni moderne. E nevoie 
de acest mijloc de locomoție, întrucât 
lucirea din preajma Bolintinului din 
Vale înghite sute de vagoane de ci­
ment, sute de vagoane de fier, sute 
de vagoane de lemnărie. Valoarea în­
tregii lucrări se ridică la o jumătate 
de miliard de lei numai pentru baraj 
învestindu-se în acest an 150 milioane 
lei.

De altfel aici aportul tehnicii avan-

unde locuiau „ml- 
exploatatoare, 
la conducerea tării 
pcntruca proiectul

Constituirea unei comisii centrale 
pentru valorificarea vânatului
— Conferința pe fără
In zilele de 3 și 4 Octombrie a avut 

loc, la sediul din Bd. Gen. Magheru 31 
a doua conferință pe țară a Asociației 
Generale a Vânătorilor din R.P.R., la 
care au participat aproape două sute 
președinți de filială A.G.V și Inspec­
tori de vânătoare al Ministerului SilvI-torl de vânătoare al 
culturii.

Această conferință, convocată de con­
ducerea A.G.V.-iilul la începutul sezo. 
nulul de vânătoare, ■ avut rolul primor­
dial de a cerceta șt a afabili cele mal 
bune mijloace de valorificare a vânatu­
lui ce se va recolta în toamna aoeasta, 
precum ți Cele mal practice metode dt> 
gospodărire a terenurilor de vânătoare 
șl a efectivelor de vânat existent.

maistrului” cort i’a sărbătorii d« Cuvântul di deschidere a loaț roaUt

a Asociației Generale a Vânătorilor din R.P.R»
de Tov. Aurel Tecovicl, Cpnslll^/ Mi.
nlsterial ai Ministerului Silviculturii,

Au urmat apoi rapoartele președinților
de filiale și ale secțiilor de vânătoare 
de pe lângă Comitetele Provizorii din 
județele: Timiș Toron tal, Bihor, Arad. 
Mureș, Neamț, Hunedoara, Prahova, 
Muscel, etc.

Ședința din 4 Octombrie a fost con 
«aerată problemei desvoltărel vânatului 
repopulări! apelor de munte șl vaiorifl 
ctrii vânatului.

In ceeaee privește valorificarea vâna 
tulul s’a arătat el s’a constituit o ec>- 
mfșle centrală de valorificare, care va 
lucra prin comisiile de valorificare ce 
se vor constitui în flecare județ.

Totodată, s’a adus la cunoștința par-

Partldul șl Guvernul o poartă clasei 
muncitoare, un prim lot de arme de vâ­
nătoare au fost trimise la filiale pentru 
a fl date la prețuri foarte reduse noilcv 
vânători, muncitori din uzine și de pe 
ogoare.

A luat apoi cuvântul tov. Aurel Un­
gur, secretar «1 A. G. V. care a 
scos în evidență caracterul de massă 
șl conținutul de clasă al Asociației, su­
bliniind în continuare îndatoririle ce r*. 
vfn din aceasta fieciruf vânltor.

Lucrările au fost Incluse de tov. 
Picalsky Alpus consilier ministerial al 
Ministerului Silvlcultuief, care a trasat 
concluziile ce s’au desprins din desba- 
terile conferinței, dând îndrumări pentru

fi aduși din 
servi ca apă 
întreprinderi, 
salubritatea 

va realiza •

tW“JPlor. ci mulțumită gTÎjel pe car» refacgrș» efectivelor de v|nat |l pescuit.

nejtilndu.se
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MOSCOVA, 5 (Agerpres). — TASS 
transmite:

in numărul său de Miercuri „Prav­
da" publică, un articol de fond intitulat 
„Istorica victorie a poporului chinez’’, 
care spune printre altele: „Proclamarea 
Repub.icii Populare Chineze este un ♦- 
veniment de importanță istorică deose­
bită. O nouă pagină luminoasă s’a des- 
cb's în viața marelui popor chinez de 
475 milioane oameni. S'au însumat a- 
euma rezultatele victorioase ale luptei 
îndelungate și dârze a forțelor demo. 
cute chineze împotriva forțelor reac- 
țîunii interne și imperialismului interna­
țional. Masele largi populare din China 
în frunte cu clasa muncitoare și avan­
garda ei militantă comunistă, bazându-se 
pe sprijinul puternicului lagăr al socia­
lismului și democrației au răsturnat re­
gimul putred și reacționar ai Kuomln. 
jtangjjlui, regjm de trădare națională, 
de opresiune feudală și exploatare colo­
nială. Astfel democrația chineză a câș­
tigat independența națională a țării saje 
punând capăt unei perioade de peste un 
secol de subjugare și înrobire a Chinei 
de către jefuitorii capitaliști străini. Vic­
toriile democrației chineze constitue in 
același tim-p, nimicirea acelor forțe în. 
tunecate reacționare din interiorul țării 
care, ca o caracatiță uriașe, sugrumau 
poporul chinez, împiedicând progresul 
economic și cultural al Chinei și care 
Serveau ca principal sprijin al opresori, 
lor imperialiști, americani, britanici și 
.japonezi.

Acum pământul chinez este pe cale 
de a fi curățat de sălbatecii dușmani ai 
jjoporqlui. Majoritatea poporului chinez 
este liber acum de jugul imperialist și 
feudal. Cele maî mari centre culturale 
și industriale ale Chinei, cele mai im­
portante porturi si linii ferate au fost 
curățat? de inamici. China de Nord și 
Centrală, precum și o considerabilă 
parte a Chinei de Sud au fost complet 
eliberate. Trupele Armatei Populare de 
Eliberare se apropie de Canton, ult'mul 
port important care se mai află In mâi. 
nile Kuomintangului. Pe teritoriul eli­
berat aj Chinei clocotește actim activita­
tea creatoare și constructivă a maselor

important articol de
populare care iși reorganizează sub con­
ducere Partidului Comunist, raporturile 
lor sociale. Alianța dintre clasa munci­
toare și țărănimea muncitoare devine 
din ce în ce mai puternică. Clasa mun­
citoare chineză, urmând glorioasele sale 
tradiții revoluționare conduce masele 
de milioane de țărani in lupta comună 
pentru reorganizarea democratică si în­
noirea Chinei.

Reforma agrară înfăptuită într’un nu­
măr de regiuni eliberate (Manciuria șî 
China de Nord) au distrus bazele pro­
prietății feudale asupra pământu.ui. Pă­
mântul moșierilor și trădătorilor po­
porului a fost confiscat și împărțit ță­
ranilor fără pământ și cu pământ puțin. 
Peste 100 de milioane de țărani chinezi 
au primit pământ în cursul ultimilor doi 
ani.

întreprinderile industriale, agricole și 
de altă natură care aparținuseră condu­
cătorilor Kuomintangului și magnaților 
burgheziei chineze, strâns legați de ca­
pitalul străin, sunt confiscate acum și 
preluate de stat. Fabricile și uzinele, 
căile ferate șl minele sunt refăcute eu 
succes. Se crciază acum un sector al 
economiei de stat subordonat interese­
lor poporului și căruia 11 va reveni rolul 
conductor în economia națională a Chi­
nei Democrate. încep deasemenea să 
se ia măsuri pe scară largă în 
ridicării nivelului materii și 
al oamenilor muncii dela orașe 
Copiii muncitorilor, țăranilor și 
tualiior vor avea prioritate In 
universități.

Victoria democrației chineze 
pregătită de toț cursul desfășurării is­
torice. Marea Revoluție Socialistă din 
Octombrie a constituit o schimbare ra. 
cflcală în istoria întregii omeniri, șî a 
deschis deasemeni o fază nouă în isto­
ria Chinei. Flăcările de nestins ale ma­
rilor idei a'e lui Lenin și Sta'in. au a. 
nrins inimi'e milioanelor de oameni sim­
pli din China. Existența Uniunii So.

* viefîce la granița Chinei, puternica des- 
voltare a Uniunii Snv’etice, experiența 
el revoluționară si solidaritatea frățeas­
că au ușurat si inspirat lupta antîîmpc- 
rialistă și antifeudală a oamenî’or mun-

vederea 
cultural 
și sate, 
intelec- 
școli și

a fost

GUVERNELE CEHOSLOVAC,

poporului
fond al ziarului PRAVDA
cii din China. Marile genii ale omenirii, 
Lenin și Stalin au prevăzut inevitabilul 
avânt revoluționar din China. Ei au e. 
laborat teoria revoluției naționale din 
colonii în epoca Imperialismului, înfăp­
tuită sub conducerea clasei muncitoare 
și sub steagul internaționalismului, teo­
rie care a Intrat în fondul de aur al 
marxism-leninismului. Tovarășul Stalin 
a făcut o foarte profundă analiză știin­
țifică a caracterului, particularităților 
și condițiilor victoriei revoluției chi­
neze antiimpcrialiste și antifeudale. Par. 
tidul Comunist Chinez călăuzit de teo. 
rta științifică a comunismului a fost 
forța principală în lupta pentru indepen­
dența națională și pentru victoria de­
mocrației populare în China.

Istorica victorie a poporului ch'nez do­
vedește forța a tot biruitoare a teoriei 
marxîst-leniniste. Cea mai importantă 
premiză a succeselor politice și m’litare 
ale democrației chineze a fost înfrânge­
rea Germaniei și Japoniei în cursul ce­
lui de al doilea război mondial, nimicirea 
fascismului la care marea Uniune Sovie­
tică a avut contribuția hotărîtoare. Glo­
riosul Partid Comunist din China a fost 
inspiratorul și organizatorul luptei de e- 
lîberare națională și a victoriilor Istorice 
repurtate de ponorul chinez. Partidul Co­
munist din China și-a luat deia început 
asupra sa sarcina de a organiza lupta 
sirm-'t” in Intr-aga. țarii îrrpo'riva împe- 
ri’liștîlor japonezi. Comuniștii chinezi 
s'au dOve^t ’upUto-i 3» încredere plini 
de curaj și abnegație o-ntru onoarea, li. 
bertatea și independența țării lor. După 
cel de al doilea război mondial, conduce­
rea Kuomintangului reprezentând intere, 
sele tuturor forțelor reacționare din inte­
rior. urât» și disprețuit- de popor, și-a 
legat soarta de cercurile condiicătoare 
din St. Unite, care se pregăteau să în­
locuiască în Ch'na pe rivalul și concu­
rentul lor înfrânt, imperia’ismul janonez 
Mononob'rile hr-nărete americane inten­
ționau să transforme China într'o colo­
nie lipsită de orice drepturi. Mi’iarde de 
dolari au fost risipite de cercurile con.

POLOKEZ Șl UNGAR
|U HOTĂRÂT STABILIREA DE RELAJII DIPLOMATICE 
CU REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

V

5 (Agerpres). TASS

chinez
Muncitorii atelierelor C.F.R.-Cluj vor depăși planul de producție anual

cu 15.000 ore la comenzi speciale

PRAGA, 
transmite:

in ședința 
nul cehoslovac a ascultat raportul vice- 
prpșerint lui consiliului de miniștri șl 
ministru ac’interim de afaceri externe, 
Siroky, în legătură cu formarea gu­
vernului Republicii Populare Chineze. 
Guvernul a luat cunoștință de acest 
raport și a aprobat în unanimitate pro­
punerea de a stabili imediat relații di­
plomatice cu guvernul Republicii Popu­
lare Chineze, care este expresia adevă­
rat i voinți a poporului chinez.

Guvernul a hotărît deasemeni să rupă 
imediat relațiile diplomatice cu guver­
nul Kuomintangului, care a pierdut de 
fapt, orice putere.

Guvernul a însărcinat pe ministrul 
adinterim de afaceri externe să trimită 
o telegramă ministrului de afaceri ex­
terne al Republicii Populare Chineze 
încunoștiințându-1 că guvernul ceho­
slovac a hotăijt să stabilească relații 
diplomatice între Republica Cehoslovacă 
și Republica Populară Chineză.

In acelaș timp, guvernul a Însărcinat 
pe ministrul adinterim de afaceri ex­
terne să informeze pe reprezentanți? 
guvernului Kuomintangului dela Praga, 
că guvernul cehoslovac - rupe relațiile 
diplomatice ou guvernul Kuomintan- 
gului, care a pierdut de fapt, orice 
putere în tară,

*

' VARȘOVIA 5 (Agerpres). — P.A.P. 
transmite:

La 4 Octombrie ministrul adjunct 
al afacerilor externe al Republicii 
Polone Lesczicki, a remis în numele 
guvernului polonez, însărcinatului cu 
afaceri al guvernului din Canton la 
Varșovia, o notă în care se declară 
că luând in considerație i' 
existentă în China, guvernul 
Hsi Shan dela Canton nu 
în nici un fel calitatea de 
zenta interesele poporului 

In legătură cu aceasta, 
polonez consideră relațiile 
t.lce cu guvernul din Canton ca 
mai existând începând dela 4 
tombrie a. c.

Guvernul polonez a recunoscut la 
4 Octombrie Guvernul Central Popu. 
Iar al Republicii Populare Chineze 
în frunte cu Mao Tse Dun și a ho­
tărît să stabilească relații diplomati­
ce cu acest guvern.

Ministrul adjunct al afacerilor ex­
terne Lesczicki a trimis ministrului 
afacerilor externe al Guvernului Cen 
trai Popular al Republicii Populare 
Chineze Ciu En Lai, o telegramă 
cu următorul conținut:

Domnule ministru !
Guvernul Republicii Polone con­

firmă primirea declarației Guvernu­
lui Central Popular din 1 Octombrie 
a. c. precum și propunerea de a rta- 
bili relații diplomatice între Repu­
blica Populară Chineză și Republica 
Polonă.

Atitudinea guvernului polonez fată 
de auvernul chinez este unanim cu­
noscută. Guvernul polonez s’a men­
ținut întotdeauna pe poziția recu­
noașterii drepturilor popoarelor

din 4 Octombrie, guvcr-

independență ți autodeterminare. 
Lupta eroică dusă de zeci de ani de 
poporul chinez pentru eliberarea sa 
de sub jugul reacțiunii din țară ți 
al imperialiștilor străini s’a bucurat 
de cea mai mare simpatie și de 
sprijinul fierbinte al maselor popu­
lare din Polonia. Această luptă a 
fost un exemplu care însuflețea în 
lupta lor toate popoarele iubitoare 
de libertate și pace.

Vă exprim, domnule ministru, 
bucuria în legătură Cu faptul că lup­
ta victorioasă dusă de poporul chi­
nez pentru libertate și democrație se 
apropie de sfârșit șî vă aduc la cu­
noștință în numele guvernului meu. 
aprobarea stabilirii relațiilor diplo­
matice Intre guvernul 
Polone și guvernul 
lare. Chineze.

Sunt convins că 
noastre precum și 
Republicii Polone și guvernul Repu­
blicii Populare Chineze vor fi stabi­
lite legături strânse de prietenie și 
relații economice și culturale, 
ce ua constitui un nou pas pe 
întăririi păcii din întreaga 
precum și securității și bunei stări 
a popoarelor.

*
BUDAPESTA, 5 (Agerpres).—MTI 

anunță că Gyula Kallal, ministrul 
afacerilor externe al RP Ungare, a 
trimis la 4 Octombrie 
afacerilor externe al

Telegrama subliniază că po" 
ungar urmărește cu un sentî- 
de deosebită simpatie lupta e- 
a poporului chinez pe care mi- 

ai muncii din

Republicii
Republicii Popu-

între popoarele 
intre guvernul

ceea- 
calea 
lume

mlnhtruiui 
Guvernului

Central Popular al Republicii Popu­
lare Chineza:, Ciu En Lai, o telegra­
mă în care anunță dorința guvernu­
lui ungar de a stabili relații diplo­
matice cu Republica Populară Chi­
neză, 
porul 
ment 
roică
lboancle de oameni
Cb.ira, conduși de Pajtid:’.l Comunist 
d’-n China, în frunte cu Mao Tse Dun 
o duc cu un străluc’t succes împo­
triva exploatatorilor lor din lăuntru 
și din afară.

Aceste succese care au asigurat 
majorității populației din China li­
bertatea și posibilitatea unei desvoi- 
țări democrat-popuiare au creiat con 
dîțiile pentru proclamarea Chinei ca 
Republică Populară și creiarea Gu­
vernului Centrai Popular.

Guvernul RP Ungare, continuă 
telegrama, conștient de faptul că 
Guvernul Central Popular al Chinei 
exprimă voința majorității zdrobitoa­
re a poporului chinez, căutând să a- 
dâncească și să întărească prietenia 
între popoarele ungar șl chinez și 
luând cunoștință de declarația Gu­
vernului Central Popular al Chinei, 
m’a însărcinat să vă comunic dorința 
sa de a stabili relații diplomatice 
între țările noastre.

ducătoare din Statele Unite pentru înă­
bușirea pe cale armată a mișcării popu­
lare de eliberare din China și pentru în­
robirea poporului chinez. Dând ajutor fi­
nanciar și de alt ordin guvernului reac­
ționar al lui Ciang Kai Shek, moderni­
zând și înarmând armata Kuomintang- 
ului, controlând statul major militar, ser­
viciul de spionaj și poliția secretă a Kuo- 
mintangului, imperialiștii americani in- 
terveneau direct în afacerile interne ale 
Chinei. După cum s'a întâmplat și în 
timpul războiului antijaponez, partidul 
Comunist din China a unit toate elemen­
tele patriotice în lupta pentru indepen­
dența națională a țării împotriva noului 
și înspăimântătorului pericol al înrobirii 
sale de către capitalul american, in 
cursul celor peste trei ani de luptă, ar­
mata populară de eliberare chineză, sub 
conducerea Partidului Comunist, a zdro­
bit armata de multe milioane de oameni 
a Kuomintangului, echipată cu arme a- 
mericane și înzestrată cu tehnica ameri­
cană. Victoria democrației chineze în­
seamnă nu numai înfrângerea reacțiunii 
Kuomintangului, cî și prăbușirea planu­
rilor hrăpărețe americane cu privire la 
China.

Istorica victorie a poporului chinez 
constitue o nouă foarte puternică lovitu­
ră dată întregului sistem imperialist, o 
nouă înfrângere a lagărului reacțiunii 
mondiale și a ațâțătorilor la război, A- 
ceastă victorie mărește forțele frontului 
păcii, democrației și socialismului, in 
frunte cu marea Uniune Sovietică. Po­
porul chinez își ia pentru totdeauna soar­
ta în propriile sale mâini. Se adeverește 
acum geniala precizare făcută de tova. 
rășul Stalin, care a declarat încă în 1925 
că: „Forțele mișcării revoluționare din 
China sunt nebănuit de mari. Ele nu și- 
au spus încă cuvântul așa cum trebue. 
Ele și-1 vor mai spune în viitor. Guver­
nanții din Orient și Occident care nu 
văd aceste forțe și nu țin seama de ele 
în măsura cuvenită, vor avea de suferit 
din această cauză. Aici adevărul și drep­
tatea sunt in întregime de partea revo­
luției chineze. Iată dece noi simpatizăm 
și vom simpatiza cu revoluția chineză în 
lupta ei pentru eliberarea poporului chi­
nez de sub jugul imperialiștilor și pen­
tru unirea Chinei întrun singur stat. Cine 
nu ține seama de această forță, acela cu 
siguranță va pierde**.

Credincios învățăturii nemuritorului 
Lenin, sub conducerea marelui Stalin, 
poporul sovietic a simțit întotdeauna a- 
dâncă simpatie față de lupta de eliberare 
națională a maselor populare chineze.

Astăzi întregul popor sovietic salută 
cu mare bucurie rezultatul istoric al a- 
cestei îndelungate lupte, întemeierea Re­
publicii Populare Chineze.

In fața Renublicii Populare Chineze, 
stau sarcini foarte importante, ea trebue 
să ducă până la capăt revoluția, să lichi­
deze complet regimul reacționar, merce­
nar al Kuomintangului și să distrugă ju­
gul imnerialist și feudal pe întreg teri­
toriul Chinei, să refacă și să desvolte 
economia țării, să construiască o Chină 
nouă, unitară, independentă, înfloritoare 
și democrată.

Oamenii sovietici doresc din toată ini­
ma n’uerei Republici Pooulare Chinez' 
mari succese în îndeplinirea tuturor a- 
cAet— sarcini istorice.

In cadrul unui însuflețit meeting, 
muncitorii, tehnicienii și funcționarii 
Atelierelor Principale CFR-Cluj au 
răspuns chemării la întrecere lan­
sată în cin tea zilei de 7 Noembrie, 
de către tovarășii lor dela Grtvița 
Locomotive.

In telegrama de răspuns, munci­
torii, tehnicienii și funcționarii A- 
tcliereior Principale CFR din Cluj, 
și-au luat următoarele angajamen. 
te: realizarea până la 7 Noembrie 
a programului de reparații la loco-

motive; realizarea, până la aceiași 
dată a programului de reparații la 
vagoane marfă, la reparații gene­
rale și revizii pieriodice; depășirea 
planului cu 15.000 ore la comenzi 
speciale; crearea unul fond de rul­
ment astfel încât atelierele să nu 
mai fie finanțate de Departamen­
tul C. F. R- ; mărirea productivi­
tății muncii cu 8% față de trimes­
trul III; prin reducerea deșeurilor, 
precum și printr’o mai bună orga­
nizare a muncii; reducerea prețului

pe vehicule terminate; 
cu precădere a tuturor 
exterioare pentru 
puține locomotive

a ți- 
și va- 
punct 
iarnă.

de cost cu 20%, obținându.se astfel 
o economie de 40 milioane lei; orga­
nizarea recepției lucrărilor pe faze 
de lucru și 
executarea 
comenzilor 
ne cât mai
goane neutilizate; punerea la 
a tuturor pregătirilor pentru

Cu această ocazie, un mare nn- 
măr de muncitori și tehnicieni și-au 
luat angajamente concrete în vede­
rea realizării obiectivelor fixate.

Numeroase angajamente luate de muncitorii, tehnicienii 
crai o venisi funcționarii

9 9

CRAIOVA. — Răspunzând la apelul to. 
varășilor lor dela „Grivița-Locomotlve” 

muncitorii, munci oarele și 
dela fabrica de postav „Oltenia’*, 
luat următoarele angajamente:

La secția filatură: depășirea cu 90 la 
sută a planului de producte la fire toarse, 
real:z?rea unei economii de materiale de 
5 Ia sută, îmbunătățirea calității produ­
selor.

La secția războaie: depășirea planului 
de producție cu 70 la sută obținerea u- 
nei economii de 6 la sută la materiale, 
îmbunătățirea calității țesăturilor.

La secția aprefură: realizarea întregu-

tehnicienii
și-au

Noembrie.M plan anual până la 7
Numeroși muncitori și-au luat angaja­

mente individuale.
La fabrica „Desrobirea", muncitorii 

dela secția turnătorie s’au angajat să de­
pășească programul de fontă turnată cu 
15 sută. Secția fierărie va aproviziona 
cele 20 cochile cu materialul necesar. Sec­
ția mecanică va prelucra orice fel de pie­
să venită dela turnătorie și va ține într'o 
perfectă stare utilajul fabrice!. Secția 
cocsărie va pregăti două cuptoare r.ouî 
cum și materialul pentru cinci cuptoare, 
peste norma fixată. Secția turnătorie va 
realiza la piesele de fontă, pentru Reșița

o depășire a planului cu 15 la sută. Teh­
nicienii fabricei vor supraveghea în dea- 
proape lucrările deja atelierul mecanic și 
vor proccta un cuptor nou de probă pen­
tru fabricarea cocsului, mai rațional șl de 
mai bună calitate. Ei s‘au mai angajat 
să constru’ască un elevator automat pen­
tru alimctarea primelor două cubilouri, să 
proecteze o instalație de aer condiționat 
și să țină o strânsă legătură cu munci­
torii pentru îndeplinirea în termen șl 
chiar înainte de termen a angajamentelor 
luate.

VIRGIL VASILESCU 
coreșp. voluntar

FALIMENTUL «DIPLOMAȚIEI ATOMICE»
(Urmare din pag. l-a)
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ÎNTREG poporul chinez 
A SĂRBĂTORIT CU ENTUZIASM

PEKING 5 (Agerpres). — Agenția 
CHINA NOUA transmită;

In ultimele zile, întreg poporul 
chinez a sărbătorit cu entuziasm pro­
clamarea Republicii Populare Chi­
nez*.

In marile orașe au avut loc ma. 
nîfestațll populare șl parade In cin­
stea acestui eveniment Istoric.

La Shanghai, Nanking șl Hankeu 
ploua In ziua proclamării Republi­
cii, dar aceasta nu a Împiedecat 
sutele de mH de oameni să-șl ex­
prime marea lor bucurie pentru 
mărețul eveniment. Sute șl mii de 
steaguri roșii 
Shanghalulul Șl 
lor de artilerie 
cllor a răsunat 
Autoritățile populare din Shanghai 
au elaborat un program de serbări 
populare de zece zile.

La Hankeu, toate casele erau pa­
voazate șl turnul de apă din apro­
pierea orașului era luminat astfel 
încât părea un uriaș de crîaUl La

fftlfâlau deasupra 
In mijlocul salve- 

șl a sirenelor fabrl- 
noul Imn Național.

Nanking, oamenii dansau pe străzi 
în ciuda ploii torențiale. La Muk­
den a avut loc o manifestație la 
care au participat peste 400.000 oa. 
meni. Deasupra orașului sburau ba­
loane șl steaguri roșii, simbolizând 
eliberarea a 475 milioane chinezi.

Când știrea proclamării Republi­
cii Populare Chineze a ajuns ia 
Tangshan, un centru miner din nor­
dul Chinei, un bătrân miner care 
kierează de zeci de ani, a declarat: 
„aceasta este într’adevăr cea mal 
frumoasă zî din viața mea”.

La Hongkong, muncitorii au alr- 
bătorlt proclamarea Republicii Popu. 
lare Chineze în ciuda miilor de po­
lițiști englezi care patrulau pe stră­
zile orașului. Ziarul HSIANGPAO 
care apare Ia Hongkong a publicat, 
pe prima pagină, proclamauv-a R. P, 
Chineză Noul steag național al Re­
publici! Populare Chineze a fâlfâit 
în toate oolțurîle orașului Hong­
kong.

$ La 4 Octombrie, 
Comitetului antifascist al femei’or 
sovietice a ținut o ședință prezi­
dată de Parfenova, vice președinta 
Comitetului. S’au discutat ches. 
tluni în legătură cu pregătirile In 
vederea apropiatei sesiuni a Consi­
liului Federației Democrate Inter­
naționale a Femeilor. Luând cu­
vântul, Gagarina, membră In Bi. 
roul Executiv al FDIF și vice pre­
ședintă a Comitetului 
femeilor sovietice, a 
sesiunea Consiliului 
deschiAe la Moscova 
brie și că la această sesiune vor 
participa reprezentante 
țări. (TASS).

In noaptea de 3 
în regiunea de sud a 
deslănțuit furtuni și ploi 
provocând o inundație, care a cau­
zat pagube importante populației. 
Regiuni Întregi din provinciile 
Neapole, Salerno, Awelino și Be. 
nevento, au fost Inundate de șu­
voaiele de apă. venind dinspr» mun­
ții Apeninii de Sud. Populația a 
fost nevoită să se refugieze pe a- 
coperișurile clădirilor și pe dealu­
rile din împrejurimi. (TASS).
• In Franța alți trei primari co­

muniști au fost suspendați din pos­
turile lor pentru că au organizat 
plebiscitul pentru pace In 
rile primăriilor. (FRANCE 
SE).

La 4 Octombrie a

antifascist al 
anunțat că 
FD1F se va 
la 15 Noem.

din 56 de

Octombrie, 
Italiei s’au 

torențiale,

localu- 
PRES-

_ _  . ________ sosit la
Moscova ambasadorul extraordinar 
și ministru plenipotențiar al R. P. 
Ungare tn Uniunea Sovietică, Szo- 
bek. (TASS).

fb Cecurile sindical» engleze 
manifestă o adâncă îngrijorare în 
legătură cu creșterea șomajului pe 
santie.el» naval» din nord-estul 
Marat BrJUa|

Ziarul se grăbește să-șl liniștească eîH 
torii — industriașii americani: ,.Prin 
explozia atomică din Rusia, declară zia­
rul, nu înseamnă că economia americană 
își va pierde, probabil, în viitorul ce! 
mai apropiat reazimul său actual, care 
este războiul rece**.

Dar vechea politică a U.S.A, șl a 
teliț'.lor ei, bazată pe șantajul atomic, 
șubred pe picioare. Până și cel mai 
dârjițî zimbri al reacțiunii, cum ar 
cronicarul ziarului american 
YORK HERALD TRIBUNE'*
Lippman, văd necesitatea revizuirii poli­
ticii U.S.A. Lippman își exprimă mira­
rea în ce privește oozițiTe luI/Truman 
și Acheson, care încearcă să arate, că 
politica U.S.A, nu trebue să se schimbe.

Prin faptul că rușii au pus capăt mo­
nopolului atomic, scrie Lippman, premi- 
zele de bază ale politicii americane au 
dispărut. Lippman arată că aliații din 
Europa occidentală vor cere schimbarea 
vechei politici a U.S.A,

El insistă asupra ideii de a se renunța 
la vechile propuneri americane în ce pri 
vește controlul asupra producției de enm- 
gie atomică, deoarece aceste propuneri 
erau bazate pe proprietatea monop'olist? 
asupra bombei atomice și a producției 
atomice.

„Nu există nici o altă eșire, — e silit 
să recunoască Lippman, — afară de tra­
tativele asupra unui modus vivendi pe 
baza egalității de forțe șt concesiilor re­
ciproce’’.

Ziarul londonez,.TIMES“ în articolul 
său de fond, călcându-și pe inimă decla­
ră că propunerile sovietice asupra indis­
cutabilei necesități de a se Interzice ar­
ma atomică „dau cel puțin o oarecare 
posibilitate de a se discuta din nou acea­
stă problemă**.

Ziarul suedez „STOCKHOLMS TID- 
NINGEN", cunoscut prin poziția sa an- 
tlsovletică, scrie de data asta:

„Noua propunere a lui Vîșinski asupra 
interzicerii armei atomice și a stabilirii 
controlului asupra energiei atomice, poate 
fi întrucâtva privită sub un alt punct de 
vedere. Atitudinea categoric negativă a 
Uniunii Sovietice față de propunerile a- 
mericane anterioare în ce privește acea, 
stă chestiune, nu era câtuși de puțin a- 
normală, deoarece propunerile americane 
ar fi lipsit pe ruși de posibilitatea de a 
folosi energia atomică în scopuri indu­
striale și In fapt ar fi păstrat Statelor 
Unite monopolul asupra bombei atomic» 
Astăzi însă, ambele puteri mondiale s» 
găsesc în situație egală. U.S.A, nu 
mal are prioritate în acest domeniu”.

Brusca schimbare a pozițiilor Vatica­
nului dovedește puternica sgudulre prin 
care trece acum lagărul reacțiunii.

E cunoscut că în decurs de patru ani 
șl ceva, Vaticanul binecuvânta bomba a- 
tomlcă americană. Astăzi toată presa 
italiană, subliniază noua poziție a orga­
nului Vaticanului „OBSERVATORE RO­
MANO", care se arată a fl pentru re­
nunțarea la „cea mal groaznică șl mal 
neomenoasă armă".

Fără îndoială că faptul cel mai Impor­
tant al ultimelor zile este aceî sentiment 
de imensă satisfacție morală pe care l-a 
trezit comunicatul TASS în tot lagărul 
democratic, în masele populare cele mal 
largi ale tuturor țărilor.

Ziarul „DAGUNBAO" care apare la 
Shanghai declară că, comunicatul TASS 
a smuls terenul de sub picioarele ațâță­
torilor la război Declarația Uniunii So­
vietice — se spune mal departe în ziar 
— însemnează, că forțele păcii de pe în­
treg globul pământesc au câștigat vic­
toria șl toate sforțările ațâțătorilor la 
război sunt condamnate de aci încolo la 
prăbușire.

Carul aoaunlst suedes JSEW DAG**

scrie: „Succesele savanților sovietici 
sunt un puternic sprijin pentru forțele 
păc'i”.

Ziarul românesc „SCÂNTEIA", subli­
niază: comunicatul TASS „smulge din 
mâinile imperialiștilor americani una din 
cele mai murdare și mal josnice arme 
ale lor — arma șantajului atomic".

Ziarul unguresc „SZÂBAD NEP“, a- 
rată:

„In aceeași măsură In care posedarea 
bombei atomice era o armă pentru ame­
nințări șl ațâțări războinice, ea a devenit 
în mâinile Uniunii Sovietice unul din 
mijloacele hotărîtoare pentru apărarea 
păcii. In aceasta constă importanța isto­
rică a declarației oficiale sovietice făcută 
după comunicarea Iul Truman". Un alt 
ziar urguresc „FUGGETLEN MAGYA- 
ROSZAG" scrie:

„In socotelile ațâțătorilor la război, ale 
stăpânilor de trusturi și ale fabricanților 
de război s’a strecurat o greșală. Ei au 
uitat sau mai bine zis nu au vrut să la 
în considerație că Uniunea Sovietică I 
care pășește în fruntea progresului o- 
menirii, ocupă locul de frunte și în do­
meniul cercetărilor științifice".

Ziarul subliniază că, comunicatul asu-

pra faptului că URSS posedă bomba g- 
tomică înseamnă pentru întreaga omeni­
re iubitoare de pace, pentru lagărul in­
ternațional al păcii o nouă victorie isto­
rică a forțelor păcii.

Pentru întreaga omenire progresistă, 
în comunicatul TASS nu era într'adevăr 
nimic neașteptat. încă dela 17 Septem­
brie 1946, I. V. Stalin i-a declarat lui 
Alexandru Worth, corespondentul ziaru­
lui „SUNDAY TIMES": „Desigur, pose­
darea monopolistă a secretului bombei t- 
tomice creiază într'adevăr o amenințare, 
dar există cel puțin două remedii împo­
triva acestei amenințări:

a) Deținerea monopolistă a bombei aj 
tomice nu mai poate dura multă vreme;

b) Folosirea bombei atomice va fi pro­
hibită" >

Numai după un an, cuvintele genialu­
lui conducător al poporului sovietic s‘au 
adeverit. S'a adeverit că nv ispolul bom­
bei atomice nu poate continua mult timp. 
In 1947 Uniunea Sovietică a intrat în 

I posesiunea secretului armei atomice. A- 
stăzi, popoarele întregei lumi, în frunte 
cu Uniunea Sovietică luptă pentru ca să 
se aplice în viață cuvintele Iul Stalln 
care a spus că folosirea bombei atomice 
va fi interzisă.

DELA 15 LA 1OO CUIE PE MINUT
— Interesanta inovație a dulgherului H. Malatidis 

de pe Șantierul M 7 Construct»' din Galați
GALAȚ1. — Metoda folosită până a- 

cum la baterea cuielor de trestie în 
tavan, făcea ca să nu se poată bate decât 
maximum 13—15 cuie pe minut. Prin 
vechea metodă dulgherii pe răneau a- 
deseori la degete, ceeace îngreuia 
foarte mu^ munca și în acelaș timp se 
făcea o risipă foarte mare de materiale.

Stimulați de rezultatele obținute In 
zidărie de tov. Lulgî Strenatti și de 
tov. Mastronlcola 
Malatidis Nicolae,
M. 7. Construcții _ _ ____  -
importantă inovație datonită căreia se 
pot bate în loc de 1.3—15 cuie

ta tencuială, tov. 
de pe șantierul 

a reușit să facă o

nut, un număr de 100 cule pe 
fără nici o risipă de materiale.

pe m i- 
minut,

fără ntc] o risipă de materiale.
Aparatul de nătut cuie este format 

dintr’o țeavă, un cilindru lung c- 22 
cm. In interiorul acestui tub alunecă

de 60

un piston (după sistemul pistonului da 
la pompa de bicicletă). La capătul su­
perior, care vine spre tavan, se mon­
tează o matriță unde cuiele se așează 
perfect. Aparatul are un dispozitiv 
cu ajutorul căruia cuiele se încarcă au­
tomat și un alt dispozitiv numit îna 
cărcător, în care culele sunt așazate 
la rând șl vin automat ca la capsatorul 
de hârtie. In felul acesta, fără șă se lo­
vească sau să se rănească și fără nici o 
pierdere de timp șl material, cu o sin­
gură lovitură cuiele se fixează pe tai 
van.

Rezultatele obținute până acum cȘ 
Inovaițla tov. Malătidls sunt foarte bu- 
ne și dulgherii de pe șantierul M. ? 
Construcții - din Galați studiază folosi­
rea inovației pe o scară largă.

L. DINU 
corespondent

Actele care trebue prezentate la Cercurile 
Teritoriale de absolvenții Școlilor de învățământ

Marele Stat Major pune în vedere tu­
turor absolvenților Școlilor de învăță­
mânt Superior, din contingentele 1941—- 
1949 inclusiv acei care au absolvit Fa­
cultățile în acest an, să prezinte urmă­
toarele acte la Cercurile Teritoriale de 
care aparțin, până la data de 20 Octom­
brie 1949:

1. O declarație In care va arăta nu­
mele și pronumele, data și locul nașterii, 
Facultatea absolvită, profesiunea și do­
miciliul actual, numele părinților precum 
și profesiunea acestora.

Cei care au făcut serviciul militar sub 
arme vor trece anul, arma, vanitatea din 
care s*au eliberat șl gradul obținut.

Tinerii care se tpcadrează în D. L. 
772/946 precum și tinerii care au prjațit 
muncă obligatorie în interior, vor arăta 
aceasta In declarație și vor prezenta acte 
justificative pentru echivalarea serviciu-

de Faculta- 
rezulte call-

sus se vor

lui prestat cu stagiul militar.
Acești tineri yor putea cerc relații I» 

©rice Cerc Teritorial asupra actelor pe 
care trebue să le întocmească.

2. O adeverință eliberată 
tea respectivă, din care să 
tatea de absolvent.

Toate actele cerute mal
preda Cercurilor Teritoriale până la data 
de 20 Octombrie a. c„ acestea fiind 
necesare pentru clarificarea situației lor 
militare.

Actele «e vor preda personal prin îm­
puternicit sau prin scrisoare rece»~nandat| 
închisă (astfel ca să sosească Ia Cercul 
Teritorial până la data de 20 Octombrîa 
a. c.)

Tinerii care intră In prevederile pro’ 
zentului comunicat și care nu vor prea 
zenta la Cercul Teritorial cele dispuse* 
vor suferi rigorile le^iL

ob%25c8%259bin%25c3%25a2ndu.se
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început noul an școlar. Școlile de 
toate gradele și-au deschis larg 
porțile, pentru a primi tineretul Re­
publicii noastre.

Nenumărate și deosebit de impor­
tante sunt sarcinile care stau în 
Fața școalei noastre. Ea este che. 

mată să educe tineretul, generația care se 
ridică, în spiritul devotamentului nețărmu. 
rit țață de cauza poporului și a Fron­
tului păcii; ea trebue să insufle acestui 
tineret dragostea înflăcărată pentru Pa. 
trie în spiritul internaționalismului pro­
letar și al atașamentului față de Uni­
unea Sovietică; să.i asigure o bună 
pregătire teoretică și practică; să 
crească un tineret curajos, sănătos și pu. 
ternic, în stare să învingă orice greutăți 
ar întâlni în calea Iui, în calea construirii 
socialismului

M. I Kalinin spunea, vorbind despre ro­
lul școalei sovietice în ridicarea genera­
țiilor tinere, că trei sunt obiectivele prin­
cipale pe care trebue să le aibe în față 
tinerii, pentru a putea deveni constructo­
rii unei vieți noui; limba rusă, materna, 
ticile și cultura fizică Iar marii dascăli ai 
omenirii muncitoare, Lenîn și Stalin, au 
accentuat în repetate rânduri asupra 
strânsei legături și inter.pătrunderi care 
trebue să existe între educația spiri­
tuală Și cea fizică,

Partidul Muncitoresc Român a acordat 
o deosebită atenție sarcinilor care revin 
școalei noastre In formarea omului nou, 
cu mintea luminată șl cu trupul sănătos. 
In Hotărîrea Biroului Politic al C C. al 
P M R se spune;

. Ministerele care au școli și institute vor 
îmbunătăți, Tn colaborare cu Comitetul 
pentru Cultura Fizică șl Sport, programul 
de cultură fizică al elevilor din școlile și 
instituțiile de învățământ de toate gra.

dele șl vor mări răspunderea directorilor 
în acest domeniu**.

In anul școlar trecut au fost multe rea. 
lizări frumoase în această problemă a îm­
bunătățiri! muncii de pregătire fizică a ti­
neretului școlăresc. „Cupa Tineretului 
Muncitor" a atras sute de mii de tineri re. 
cruțați din mediul școlăresc. In unele o- 
rașe, totalitatea elevilor de școală au par­
ticipat la această mare competiție. Dar nu 
pretutindeni fenomenul acesta s’a repetat, 
și. mai ales. în foarte multe instituții de 
învățământ nu a existat o preocupare con­
tinuă pentru cultură fizică și sport. La a. 
ceasta a contribuit desigur faptul că or­
ganele care aveau răspunderi în această 
privință nu au colaborat cu continuitate 
și nu au stimulat cu destulă perseve­
rență înființarea de Cercuri sportive șco. 
lărești, care să cuprindă activitatea spor­
tivă a elevilor și în afara orelor de curs.

In anul școlar care a început, munca a. 
ceasta pedagogică trebuie să fie îmbunată, 
țită Condițiile care se oferă acum di­
recțiunilor d? școli sunt mai bune decât 
cele din anii trecuțl. S’a mărit numărul 
cadrelor pedagogice. In foarte multe școli 
elevii au fost îndemnați — și pretutindeni 
unde au fost chemați e! au răspuns cu en­
tuziasm — să construiască terenuri spor­
tive. Au apărut astfel nenumărate terenuri 
de volei și basket, pîste de alergări șl te­
renuri pentru handbal și fotbal. Acolo 
unde directorii școlilor ș! profesorii de edu­
cație fizică an acordat acestui obiect de 
studiu însemnătatea care se acordă celor­
lalte obiecte, s’a creîat printre elevi o 
puternică atracție pentru cultură fizică șt 
sport, atât în orele de cursuri, cât și în 
afara programului didactic

Mai există însă directori de școală care 
sub-apreciază Importanța culturii fizice și 
a sportului. In școlile lor elevii nu au ni­
ci unde, nici când să practice sportul. In

aceste școli participarea elevilor la com­
petițiile de massă a fost aproape inexisten­
tă. in acele școli, foarte puțini sunt elevii 
care s’au înscris pentru obținerea „Insig- 

I nel de Polisportiv".
In școlile sovietice, în toate școlile so­

vietice, directorii și pedagogii sportivi au 
sarcina să întocmească planuri de lucru a- 
mănunțite pentru antrenarea elevilor la 
concursurile insignelor G.T.O. și B.G.T.O. 
Ertrem de multe sunt instituțiile de în­
vățământ unde planurile sunt depășite cu 
mari procente.

i Școlile sovietice duc, pentru aceasta, o 
muncă continuă pentru amenajarea de te­
renuri, pentru îmbogățirea magaziei de 
echipamente tehnico-sportive. Directorii 
școlilor fac mereu apel la maeștrii sportu- 

i lui din orașul lor, — sportivii fruntași vin 
în școli și antrenează pe școlari eu price­
perea lor tehnică și cu autoritatea pres­
tigiului lor.

in școlile noastre sunt foarte puține 
ocaziile când elevilor li se oferă prilejul să 
învețe dela fruntașii sportului. In școala 
unde funcționează Ion Movna, marea ma­
joritate a elevilor sunt adepți entuziaști 
ai sportului.

Atrăgând în mijlocul elevilor elementele 
de fvunte ale diferitelor ramuri de mani­
festare sportivă, directorii de școli și pro­
fesorii de educație fizică pot stimula prac- 

i tica sportului în cele mai bune condițiuni. 
Ei mai pot organiza, cu rezultate foarte 
însemnate, frecventarea colectivă pe clase, 
a. manifestărilor sportive.

Sarcina stimulări! și desvoltării continue 
a culturii fizice și a sportului în masele 
de elevi este deschisă directorilor de școli 
de toate gradele. Prin eforturile comune 

i ale organelor Ministerului învățământului 
j Public, ale Comitetelor județene pentru 
.• O.ltură Fizică și Sport și ale organiza- 
Itttîor de tineret, această sarcină poate și 
’trebue să fie dusă până la capăt.

MICA
PIERDERI

GAL LUDOVIC pierdut Buletinul 
Populației 3388 eliberat dc Miliția Tg, 
Mureș.

GHEORGHE BARSANESCU, Pârscov 
Buzău, pierdut două autorizații cazan 
țuică moștenite dela Ștefan Bârsănescu. 
GEORGESCU ~MARGARETA Câmpu­
lung Muscel, Lascăr Catargiu 43, pier­
dut Buletinul Populației ur. 556/1946 
eliberat Miliția Câmpulung Muscel.

GHEORGHE MĂRGĂRIT, Aldeni Bu­
zău, pierdut autorizația nr. 3326 cazan 
țuică. 18957

■ ii................... ii...........      ..a... •
GUIȚA D. ARSENE, Potcceni Buzău, 
pierdut autorizația cazan țuică. 18981

GR1GORE PROFIRA din Constanța 
pierdut Bu-etinul Populației, emis Mi­
liția Constanța.

GHEORGHE ȘT. NICULIN'A (Călina) 
din Constanța pierdut Biroul Populației 
nr. 22218, emis Miliția Constanța.

GHEORGHE N. SORIN diri lonișt.-a- 
Putna, pierdut autorizație cazan fabri­
cat rachiu nr. 80062/931 emisă de 
Âd-ția Financiară Putna.

PUBLICITATE
MATEI 1. GH. IUE Potoceni-Buzău^ 
pierdut autorizația cazan țuică. 18970

MIHALCEA G. CIUPERCA, Njculeșt! 
Buzău, pierdut autorizația nr. 2336 ca­
zan țuică cumpărat dela Gheorghe 
Neaga Niculești. 18976

MATEI TEODOR, Pitești, Tudor Via- 
dimirescu 64, pierdut Biroul Populației 
nr. 3648/945 eliberat de Miliția Pi­
tești și carnetul sindicat 40631 eli­
berat Sindicatul Funcționar Particular.

MARIN N. GASCA, Ghizdaru-Vlașca, 
pierdut bilete doi boi eliberate de Pri­
măria Fălciu țn 1942.

NTCOLAE CLIMESCU corn. Berești- 
Bistrița Bacău, pierdut autorizația de 
iuncționare cazan de rachiu nr. 80932 
din 1932.

NEAGU LEIȚOIU Joseni Buzău, pier­
dut autorizația nr. 1779 cazan țuică.

• 18978
NECULAI B. DRAGHICI Tisău Buzău 
pierdut autorizația nr. 2928 cazan țuică.

1’8977

NECULAI I MOISE Niculești-Buzău, 
pierdut autorizația nr. 2334 cazan țuică.

18978

SIM1ON VRANCEANU, pierdut aut 
cazan fabricat țuică nr. 80062/931.

ȘANDRU VASILE C. Gligore comuna 
Tfbru jud. Alba, pierdut brevetul-au­
torizația de fabricat rachiu eliberată de
Min. Fin. nr. 80062/1931. 19103

MARIA ION Niță Mânu comuna Voi- 
nești Muscel, pierdut titlul de pensie 
1OVR cu nr. 5(5664 eliberat de Casa 
IOVR.

MIHAI PASCU autorizație cazan fa­
bricat țuică nr. 80062/931 eliberat 
MAT-Telega.

MOȘTENITORII Frații Constantin V. 
Popescu corn. Aîuniș-Prahofh pierdut 
autorizația cazan țuică.

MOȘTENITORII Ion Alexandru Tisău- 
Buzău, pierdut autorizația înscrisă la 
nr. 2909 Administrația Financiară Buzău 
cazan fabricat țuică. 18950

NECULAI ALEXANDRU Tisău-Buzău 
pierdut autorizația înscrisă la nr. 2908 
Administrația1 Financiară Buzău cazan 
fabricat țuică. 18951
N1CHIFOR Î7 MOCANU, Zărnești- 
Câlnău Buzău, pierdut autorizația ca­
zan țuică moștenit dela Neculai N. 
Mocanu. 18947

ORBOCEA ION din Constanța pierdut 
carnet Coop. „Victoria'’ Constanța rz. 
8904. 17493

ONOFRE1 IOANA, Tr. Severin, pier­
dut Biroul Populației nr. 1458 și do­
vada nr. 6467 eliberate de circa1 2 
București.

SCHECHTER ROZICA Buletinul Popu­
lației nr. 6016/946 eliberat de Miliția 
Campina.

ȘTEFAN CONSTANTINESCU R. Sărat 
pierdut Biroul Populației nr. 12650 
«.liberat de Biroul Pop. R. Sărat.

19013
SANDU DOBRESCU R. Sărat, pierdut 
certificat trei clase secundare eliberat 
de Liceul Mixt R. Sărat.

ȘTEFAN C. ILIE-Țelega autorizația 
cazan fabricat țuică nr. 80062/93.1, eli­
berat M.A.T.

Din performanțele sportului 
sovietic

10.000 SPECTATORI 
LA UN CONCURS SĂTESC

Pe hipodromul satului Eșeli, a- 
proape de Suhumi, 10.000 dc specta­
tori au asistat două zile în șir la 
campionatele republicane dintre cei 
mai buni călăreți din KSSA Abha- 
zia.

Au participat peste 100 de călă­
reți- cu cai crescuți în colhozurile 
Abhaziei. Ei s’au întrecut în jocuri 
naționale și în sărituri peste obsta­
cole. Concurspl de obstacole pe o 
distanță dc opt kilometri a fost câș­
tigat dc președintele colhozului din 
raionul Odâși-Gulripșsc, N. Ahalai, 
în 14 minute și 18 secunde. Con­
cursul de obstacole pe o distanță de 
doi kilometri a fost câștigat de tâ­
nărul colhoznic A. Kalandia din col­
hozul „Beria”. Concursul de obsta­
cole pe distanța de 10 km. a fost 
câștigat de tânărul Babușeri S. Si- 
cinava în 13 minute și 30 de se­
cunde.

Zi de zi sportul pătrunde tot mai 
adânc în masele largi ale oamenilor 
sovietici. Datorită progresului uriaș 
al tehnicei, îmbunătățirii și ușurării 
condițiilor de muncă, oamenii din 
Țara Socialismului au timpul nece­
sar ca pe lângă activitatea lor pro­
fesională, pe lângă preocuparea per­
manentă de ridicare a nivelului lor 
cultural, să-șl comleteze orizontul 
de preocupări, cu o intensă activi­
tate sportivă.

In felul acesta ei devin oameni să­
nătoși, puternici, apți fizicește să co- 
respună misiunii uriașe ce le revine, 
aceea de a construi comunismul.

Un match atletic ] 
Dinamo-C.S. C.A.
La sfârșitul acestei săptămâni se va 

(disputa un interesant concurs atletic, 
în care reprezentanții celor două gru­
pări fruntașe ale atletismului noștru, 
se vor întâlni într’un match atletic.

Pentru a arăta valoarea acestui con­
curs este deajuns să amintim că aceste 
două grupări s’au clasat în primele două 
locuri Ia Campionatele naționale, Iar C. 
S. C. A., clubul câștigător, a avut doar 
câteva puncte mai multe decât Di­
namo.

I.T.A.-I.C.O. 4-2(l-l)
ARAD. — Eri s’a jucat în localitate 

matchul amical de fotbal dintre ITA și 
campionul național ICO. Un public nu­
meros a urmărit un joc frumos, în care 
ITA a obținut o victorie meritată. Au 
marcat în ordine Spielman (min. 2), Co­
vaci (min. 15), Huzum (mjn. 59). Co. 
vaci (min. 67), Boitiș (min. 72) și Vaczi 
(min 88).

Au fost aliniate formațiile:
ITA: Marki, Vass, Farmati, Suhanec, 

Pali (Boariu), Băcuț II, Boițoș (Covaci), 
Re'nhardt (Koposs), Huzum, Petschows- 
ki, Covaci (Boitoș).

ICO: Vecsei, Ion Vaslle, Tudose, Me- 
’an (Ghiță Pop), Zilahi, Cuc, Damian, 1 
Spielman, Vaczi, Bodo, Al. Pop. '

Oxon tfi Rarta

Sruparea polisportivă Dinamo a 
dat publicității un comunicat 
prin care anunță că a hotărît 
sancționarea a doi jucători de 
fotbal din prima echipă. Doi din 

jucătorii săi de frunte. Ozon Titus și 
Barta Carol, care s’au făcut vinovați 
de manifestări vedetiste în dauna spi­
ritului de echipă, la matchul hotărî, 
tor pențru competiția Ia care parti­
cipă gruparea Dinamo, „Cupa de 
Toamnă”. Numeroșii spectatori care 
au asistat la jocul CFR B. — Dinamo 
A au primit cu satisfacție sancționa, 
rea acestor doi jucători, care mai pă­
strează reminiscențele putreziciunii 
sportului burghez. Este fără îndoială că 
și coechipierii lor au aplaudat acea, 
stă hotărîre. Atitudinea lui Ozon și 
Barta a fo.sl .într’o. b.ună. măsură de­
terminanta înfrângerii pe care Dinamo 
a suferit.o Duminică. Ceeaco este mal 
grav, de Duminică Dinamo A se află 
în întrecere cu celelalte formații din 
Divizia Națională O întrecere admira­
bilă, cu obiective frumoase, care ur. 
măresc în ultimă instanță grăbirea 
procesului de transformare a menta­
lității fotbaliștilor noștri. Comporta, 
rea celor doi jucători a anulat așadar 
eforturile celorlalți echipieri de a se 
evidenția în această mare întrecere.

Sancțiunea hotărîtă împotriva ce. 
lor doi jucători ui se pare, deaceia" 
foarte oportună. Șl foarte dreaptă.

„Vom căuta sa ne comportăm astfel încât 
să întărim prietenia cu sportivii bulgari” 

ne-au declarat jucâtcril noștri de tenis 
înaintea plecării ia Șotia

Eri a părăsit Capitala echipa națională de tenis, îndreptându-se spre 
Sofia, unde va susține o întâlnire cu echipa R. P. Bulgaria. Matchul are 
Ioc In cadrul „Săptămânii prieteniei româno-bulgare și este o manifestare 
și pe tărâm sportiv a legăturilor strânse care unesc cele două popoare.

!pc TOATE S1Q&

DISTRICTUL de handbal organi­
zează, între 6 Octombrie și 30 No­
embrie, o competiție dotată cu „Cupa 
de Toamnă". Jucătorii din „Criteriul 
de caliiicare” (CAM, CSCA, Dinamo) 
și jucătoarele din Campionatul Națio­
nal (CSU) n’au dreptul să participe la 
această competiție.

DISTRICTUL de ciclism organlzeazâ 
Duminică fl Octombrie Campionatul Ju­
dețean de viteză

Vor fl următoarele proba:
1. campionatul de viteză pentru catego­

riile I-a șl Il-a.
2 Campionatul de vltezâ pentru categori. 

lie iil-a și IV.a
3 Semifond, pe 0 tururi, pentru Înce­

pători biciclete de oraș.
4 Semifond. pe 16 tururi, pentru fncepă. 

tort, pe biciclete semlcurse.
5 Viteză pentru fete.
$ PE LACUL Floreasca va avea 

loc Duminică, la orele 9 dimineața, 
un concurs de canotaj pe distanța 
1000 m.

Vor avea loc probe de viteză 
(schif și Caiac) și probe pentru în­
cepători.

Au părăsit Capitala: Eva Stăncescu, 
Caraluiis, Schmidt, Bădin și C. Cobzuc. 
Conducătorul lotului este tov. Jean 
Brucker.

înainte de plecare, G. Cobzuc ne-a 
declarat următoarele, în numele lotu­
lui de jucători:

— „Ne bucură faptul că Vom avea 
ocazia să ne întâlnim cu tovarășii noș. 
tri de sport din R. P. Bulgaria. Vom

Două j o cur 
în cadrul „Cuj:

Astăzi după amiază se va desfășura pe 
arena U. C. B. un cuplaj fotbalistic con­
tând pentru cea de a clncea etapă a „Cu­
pei de Toamnă".

In deschidere, Dlnamo A. v» întâlni 
proaspăta divizionară B, U. C. B. Deși 
fără Ozon șl Barta, Dlnamo păstrează pri­
ma șeansă In acest match.

Cel de al doilea match va pune față tn 
față cele două echipe „petroliste". Corn, 
petrol șl Concordia Ploiești. Va fi un 
match interesant, datorită faptului că e_ 
chlpa din Ploeștl a făcut întotdeauna o 
figură frumoasă tn compania formațiilor 
bucureștene.

Iată programul șl arbitri jocurilori

căuta să ne comportăm astfel încât să 
întărim prietenia cu sportivii bulgari. 
Toți vrem să câștigăm întâlnirea și 
vom lupta pentru aceasta, dai nu a- 
cesta este scopul nostru primordial. 
Ceeace ne preocupă în primul rând 
este să reușim să ne apropiem și să 
strângem legăturile cu sportivii bul­
gari".

Azi pe arena U. C. B.
de fotbal 

ei de toamnă"
OUA 14.16: Dinamo A — U. C. B. arbitru 

Simeon Gheorghe.
OUA 16.00: competrol — Concordia arb» 

tru Geac Ștefan
Echipa de tenis a R.P.R.

a sosit la Sofia
SOFIA. — Cu ocazia săptămânii 

prieteniei bulgaro-române, eri au 
sosit la aeroportul din Vrajdeba, re­
prezentanții Republicii Populare Ro­
mâne pentru matchul de tenis cu 
R. P. Bulgaria.

Sportivii români vor susține mat- 
churi cu jucătorii de tenis bulgari, la 
8, 9, Șt 10 Octombrie.

GHEORGHE PARASCHIV, Tisău Bu­
zău, pierdut autorizația nr. 2888 ca. 
zan țuică. 1898b

GHEORGHE VALCU, Șarânga Buzău, 
pierdut autoriația cazan țuică moștenit 
dela Ioan M. Vâlcu. 18989

GHEORGHE I. S. POPA din comuna
Ruginești . jud. Putna1 pierdut autori­
zație nr. 80062/931 pentru cazan 
rachiu. 8373

HANȚ ILIE din Costanța pierdut Bu­
letinul Populației, extract naștere emis 
de comuna Denta Timiș. 17483

HIRSCH I. HUNA, Ploeștl, pierdut 
permis conducere auto profesionist nr. 
8009 din 10 Noembrie 1948 eliberat de 
Miliția' P'lo.ești. 8413

ION DUMITRESCU Bălănești-Buzău, 
pierdut autorizația nr. 64/934 cazan 
țuică. ’ 18963

ION NAE LACHE comuna Băiculești 
Argeș pierdut autorizația cazan fabricat 
țuică.

ION B. CICU comuna Vlădești Muscil 
piei ciut autorizația cazanului de fabricat 
țuică nr. 51 eliberată de Administrația 
Financiară Muscel.

iLIE M. BORȘ, Trestenicu Nou Vlașca 
pierdut una cârlană etate un an jumă­
tate par negru coama1 în. dreapta puțin 
în stânga.

ION MANDA COR.ODi, Pitești strada 
Griviței 4, pierdut permis conducere 
automobil nr. 36/946 eliberat Miliția 
Sibiu.

IORGU I. MAREȘ, Năeni Buzău pier­
dut autorizația nr. 3187/934 cazan 
țuică. 18984

ION D. GH. DOBRE, Cemătești-Buzău 
pierdut autorizația nr. 3017/934 cazan 
țuică. ’ 18983

ION D. TRANCA, comuna Chilia jud. 
Mehedinți, pierdut autorizație cazan 
fabricat țuică nr. 80062/931.

IOANIN GRÎGORE comuna Strehaia 
Mehedinți pierdut Biroul Populației nr. 
2971.

IOANA A4AXIM Tr. Severin, pierut in 
ziua de 22 Sept. Biroul Populației și 
carnet CFR cu permise.

IORGU PADURARU corn. Gloduri 
Bacău pierdut Procesul Verbal de veri­
ficarea cazanelor din ,1945. 17077

ION C. IONIȚESCU, Șarânga-Buzău, 
pierdut autorizația cazan țuică.

18992

IANCU S. MIHAI, Tișău-Buzău, pier­
dut autorizația nr. 2886 cazan țuică, 
moștenit dela Sandu Mihai. 18949

MARJA N. LUCA-Buzău, pierdut Bule­
tinul Biroul Populației nr. 5027/921 
eliberat de Miliția Buzău. 18994

MIT1TELU M. MARIN din Constanța, 
pierdut carnet de mecanic nr. 84 din 
14 Noembrie 1931.

PARVU MIRCEA R. Sărat, pierdut 
cartela aliment©, tip C și două Dl eli­
berate de Șantierul Crângul Urgujui.

19914

O NOUĂ COMPETIȚIE DE MASSE

Crossul Popular „Să întâmpinăm ziua de 7 Noembrie"
Concur-surile pregătitoare vor începe la 1€5 Octombrie

Sportivii ță.rîî, tineretul muncitor dels orașe șl sate, vor întâmpi­
na ziua de 7 Noembrie printHo competiție populară de mare amploare: 
a doua ediție a Crossului ,,Să întâmpinăm ziua de 7 Noembrie”-

începătoare 14—16 
(17 ani în sus) — 
legitimate junioa.

MOȘTENITORII defunct. Necuiai Po­
pescu Topliceni R. Sărat pierdut auto­
rizație cazan fabricat țuică nr. 80062 
din 1931. 19015

PETRIGEL 1OAN, pierdut permis de 
conducere auto nr, 82 P. 26 August 
1932 eliberat București, carnet de 
sindicat nr. 2095/948 și delegația nr. 
816 Slova din Timișoara. 8413

SPANU CLĂUD1U, Sighișoara, pier­
dut Buletinul Populației 167/949.

SULTANA DAVID Șuia, Potocenî-
Bttzău, pierdut autorizația cazan țtticS 

____________ ________ 1896S

SIMION D. DAVID Potoceni Buzău, 
pierdut autorizația cazan țuică. Î896.5 

STANCA NECULAI DOBRIN din cotiț. 
Mărăști, pierdut autorizație cazau de 
fabricat rachiu pe numele dcf. Vasiie 
Pașalău.
TOMIȚA BANDRABUR din Pancta,’ 
pierdut autorizație cazan fabricat rachfți 
nr. 80062/931 emis de Ad-ția Financla*'S 
Putna pe numele Gh. Bandrabur.

NAE N. AL. DUȘMANESCU Tohanl, 
Buzău, pierdut autorizația cazan țuică. 
_______________________________ Î8955 

NECULAI N. ILIE, Grăjdana Buzău 
pierdut autorizația cazan țuică.

18955

PAPUȘANU AURELȚA, Giurfciu str. 
T. Vladimirescu 26 pierdut Buletinul 
Populației 1158/1944 eliberat de Miliția 
Vlașca.

TOMA N. STELA din Constanța pier­
dut Buletinul Populației emis Miliț& 
Constanța. ’ 1748$

IEODORESCU MARIA din Constanța 
pierdut Buletinul Populaiiei nr. 3841$ 
din 1946 emis Miliția Constanța. 17490

Organizată pe princlptl noul, țlnându.se ■ terilor șl că va constitui o Introducere 
seama de toate î .*
fost scoase în urma organizării primei i au mai avut până acum contactul cu 
ediții a acestei mari competiții populare, ( ceasta disciplină. Deaceia, nu vor 

admiși să concureze atlețli legitimați, din 
categoriile I și II, și concurenți! la pro­
bele atletice de 1.500 m. și mal mult

Se va alerga pe următoarele categorii: 
Băieți eat, I începători (15—17 ani) -

NECULAI N. DINU, Potoceni-Buzău, 
pierdut autorizația cazan țuică. 18964 
NIȚA N. CRISTINA Tisă'u-B^ău, 
pierdut autorizația înscrisă la nr. 2911 
Administrația Financiară Buzău, cazan 
fabricat țuică.

NASTASE V. STRATONE, Cernătești- 
Buzău, pierdut autorizația nr. 3019/934 
cazan fabricat țuică. 1894

NICOLAU NATALIA din Constanta, 
pierdut BuJ ținui Populației emis Mi­
liția Constanța. 17484

NECULAI GH. HANGANU Zărneștî 
Slănic Buzău, pierdut autorizația cazan 
țuică cumpărat dela Ion D. Tudor Al- 
deni-Buzău. 18974
NECULAI DINU, Măg'u~B^~pî?'- 
dut autorizația cazan fabricat țuică 
moștenit dela Dumitru Dinu. 18973

PRODAN VAS1LE, Giurgiu, Bd. Fii. 
Sărbu 157, pierdut Buletinul Populației 
1286/944 eliberat de Miliția Giurgiu’ și 
cartea do meșter 99/934 eliberată de 
ClameiM dp Muncă Iași.

PACENCO ANTONINA. Giurgiu, Mo 
rari 20, pierdut Buletinul Populației 
eliberat de Miliția Sulina.

PETRE FLOREA Văcărescu, Broznița 
Ocol-Mehedtnți, pierdut autorizație 
cazan fabricat rachiu nr. 80602 pe 
numele Florea Văcărescu, Brezmța- 
Ocol-Mehedințf.

PIERDUT carnet de șofer nr. 4758 din 
8.X.929 pe numele Monda Constantin 
eliberat de Miliția Brașov. Declar nul.

ROTARU G. AURICA, Cănești-Buzău 
pierdut carnet de pensii IOVR nr 

__________ j 8962

RUIANU ION din Constanta pierdut 
Buletinul Populației nr. 7541/1945 emis 
Miliția Constanța. 17492

TRAJAN STANCIU, Zărnești-SIăpie,
Buzău, pierdut autorizația nr. 229,946 
cazan fabricat țuică. 18953

TACHE SOARE din Constanța pier­
dut Buletinul Populației nr. 29518/1712 
din 1946, emis Miliția Constanța.

____________________ 17494

UZINA Metalurgică Cugir pierdut 
foaia de circutoțfe a autocamionului 
nr. 31 D.V. marca Ford nr. motor 
184052131.

VELESCU IOAN strada Gheorghi Di­
mitrov nr. 17 Bacău pierdut Bul-finul 
Populației nr. 18'453/946. 1/678

VIȘAN I. GH., pierdut rml-.m:! 
Populației 508/949.

CUMPĂRĂRI
CUMPĂR haină piciorușe astrahan,, 
măsura mare, stare bună. Scriți: Maria 
H., Bogdan Vodă 36 Constanța.
--------------------- -—................ ..

REPLRL1CA POFULAFĂ KOMĂNl
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LOTERIA DE STAT
SOCIETATE COMERCIALĂ DE STAT

PLANUL DE TR1GERE
PE CLASE ---- ---------------------------- —

Câștiguri tn valoare de Lei 164.030.00080.980 lozuri
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Tragrerea : 16—17 Septemvrie 1949

1.000,000
Tragerea: 19—20 Octoitivrl# 1949
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15 • • 60.000 900.000
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60 • • 20.000 1.200.000
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1ORDACHE MARIA R. Sărat pierdut 
Biroul Populației, cartela de alimente 
Dl și D2 pe num;le Popescu Petre și 
Maria elib. de Crucea Roșie, carnet 
sindicalist elib. de sind. constructori și 
dovada dela Turnătoria Georgescu pe 
numele Const, I. 19012

JON ST. COMAN Potoceni Buzău, 
pierdut autorizația cazan țuică. 18967

ISAC I. SPIREA corn. Samara cătunul 
Dealul Viilor Argeș, pierdut autorizația 
nr. 2371 de cazan pe numele Ioana R. 
Spirea eliberată de Administrația Fi. 
nanciară Argeș.

ION ANGHELACHE, Șarângia-Buzău, 
pierdut autorizația cazan țuică moștenit 
dela Smaranda Anghelache. 18990

HOEPFNER EMILIA Buletinul Popu- 
lației nr. 6999/938 eliberat de Miliția 
Câmpina.

KISS I. CAROL, Arad pierdut certifi­
catul de studii liceale nr. 2086 eliberat 
de Liceul Moise Nicoară anul 1942.

LUNGU C. 1. CONSTANTIN corn. 
Buhoci-Bacău, pierdut certificatul șase 
clase primare nr. I din 25 Septembrie 
1945 eliberat Școala Buhoci.

LAMPEL ARCADIE pierdut certifica­
tul bacalureat nr. 17/1908 Școala Su­
perioară de comerț Timișoara.

MARIN M. M. SCĂRI AT și T. R. St. 
Soar,lat din comyna Bărcănești Olt. 
pierdut autorizația cazanului de fabricat 
băuturi cu nr 93690/1936 eliberată de 
Administrația F’inapciară Olt. 19971 
MUREȘ A NU GRIGbRE Bu’îetfaul 
Populației tir. 90/1942 eliberat de Mi­
liții Glmplțj.a șl permis conducem» tui».

CLASA TKEIA
Tragerea 116—17 Noemvrle 1O<»
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legitimați; fete: Cat. I 
ani) — 800 m.; Cat, rt 
100 m.; Cat. III șl IV: 
re și senioare.

Crossul se va alerga 
plăși șl pe capitale de județ. Pentru me. 
die! rural, la 6 Noembrie concursurile de 
plasă. Iar pentru mediul urban, la 23 șt 
30 Oct. Crossurl de calificare pe sindi­
cate. școli, facultăți, unități militare. Iar 
la s Noembrie Cros: urile finale.

La W Octombrie vor fi C/'r.11 
> crossurl pregătitoare pe tntreplnderi 
■ unități 
’ Vor ti acordate numeroase premii 

1500 m.; Cat n începători (18 ani tn sug) către comitetul pentru Colter* yfrieă 
2500 m.; Cat. Uf «i IV, juniori d seniori sport

UVU>, V.11 a ‘*———oa ; ..... V- —a ,a aa.w,»—• a in

învățămintele care au ; mișcarea sportivă a elementelor care nu -- - — — o—, a” vv, S —a A . X AZU-IW. nț-,,! —vvv 
fi

Crossul „Să întâmpinăm ziua de 7 No­
embrie” se va desfășura cu începere de 
duminică 16 Octombrie șl va cuprinde 
mal multe categori! de concursuri.

Ca si anul trecut, s’a Insistat asupra 
caracterului popular al competiției, asu- 
pn faptului eft «1 se adresează începi.

pe reședințe de

organizate
i St

de 
șl

2000 câștiguri Lei
pKEfLL LoZILV! l> Ltl ia Iii 1;4
Pentru toate 4 cinsele 4,000 SjOOO 14)00
Pentru fiecare  l.OOfl VM’ 250
lateHa do S«ai țaranUaiȘ sețratal leeu'ul țl șlai» cA»::tunU>r > »« alăUșe J«e*tarller «ri aloi o rețlăer»

TOTALUL CÂȘTIGURILOR LEI 164.030.000 
5^________________________
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SĂ TREMURE DUȘMANII 
IN FAȚA PUTERNICULUI NOSTRU AVÂNT 

PENTRU CAUZA PĂCII!
DECLARAȚIA CONFERINȚEI PARTIZANILOR PĂCII DIN 

CHINA
ÎNTREAGA

REZOLVAREA PROBLEMEI GERMANE
iN SPIRITUL PRINCIPIILOR ACORDULUI DELA POTSDAM,
CONDIȚIA CEA MAI IMPORTANTĂ PENTRU CONSTRUIREAUNEI PĂCI TRAINICE

PEKING, 5 (Agerpres). — 
CHINA NOUA transmite: 

Octombrie o declarație In care se

CONFERINȚA PARTIZANILOR PA­
GII DIN ÎNTREAGA CHINĂ DECLA. 
RA SOLEMN ÎNTREGII LUMI: Popo­
rul chinez se ridică cu hotărâre împo. 
triva războiului agresiv și susține pacea 
în întreaga lume. Conferința Partizani­
lor Păcii din întreaga Chină subliniază 
că blocul imperialist anglo.american în­
cearcă să evite falimentul prin pregătirea 
unui nou război agresiv. Acest bloc sus. 
Ține cursa turbată a înarmărilor și lăr­
gește rețeaua bazelor militare, organi 
zează alianțe militare agresive, ca Pac­
tul Atlantic aiul de Nord și intenționează 
să creeze așa numitul „pact al Pacifi- 
eului“, cu caracter tot atât de agresiv.

Suntem ferm convinși însă, că acest 
pericol poate fi înlăturat. Caracterul 
perfid și sălbatec al imperialismului do­
vedește slăbiciunea sa. Astăzi. în 1949, 
situația internațională se deosebește ra. 
«leal de situația din 1939 și 1941. In 
prezent lagărul internațional al demo­
crației și păcii în frunte cu Uniunea 
Sovietică este mai puternic decât ori­
când, Din punct de vedere al forțelor

Conferința Partizanilor Păcii din întreaga Chină 
spune:

a publicat la 8

Declarația ministrului de externe bulgar Vladimir Poptomov in legătură 
cu nota sovietică adresată Statelor-Unite —

lui, el a depășit de mult blocul impe. 
lialist.

Uniunea Sovietică a declarat recent 
că încă din 1947 posedă arma atomică, 
dar că își menține propunerea făcută 
înainte, de distrugere a tuturor armelor 
atomic© și întrebuințare a energiei ato­
mice în scopuri pașnice. Această decla- 
rație a constituit o lovitură grea pentru 
ațâțătorii la războiul atomic.

Poporul chinez a fost din totdeauna 
alături de lagărul păcii și al democra. 
țiel. Victoria revoluției chineze înseam­
nă o victorie pentru întreg lagărul de­
mocrației șl păcii.

Deaceea am hotărît să convo. 
căm. la Peking această Conferință a 
Partizanilor Păcii, la care participă re­
prezentanții tuturor păturilor populației 
țării și să organizăm meetingurl și de. 
monstrații de masă în întreaga țară 
pențru a arăta forța poporului chinez și 
hotărârea lui fermă de a lupta împotriva 
unui nou război agresiv și pentru pacea 
mondială.

Să tremure dușmanii noștri în fața

puternicului nostru avânt pentru cauza 
păcii!

Să cerem convocarea Conferinței pen­
tru încheierea tratatului de pace cu Ja­
ponia la care să participe și reprezen. 
tanti ai Republicii Populare Chineze.

Să ne unim cu popoarele din întreaga 
lume care ne tratează pe picior de ega­
litate. pentru a lupta în vederea apă. 
rării independenții și suveranității tu­
turor națiunilor și a consolidării colabo­
rării internaționale, pentru a lupta îm­
potriva unui nou război agresiv și pen­
tru o pace trainică în întreaga lume.

Trăiască Republica Populară 
— puternică fortăreață a păcii 
temui Orient!

Trăiască Uniunea Sovietică 
conducătoare a lagărului păcii • 
crației!

Trăiască Congresul Mondial ; 
zanilor Păcii!

Trăiască democrația populară 
cea trainică!

Chineză 
în Ex

- forța 
și demo-

al Pârli­

și pa-

I

Dela măgarul lui Buridan
la dilemele domnilor din Wall-Street și City

Măgarul Iui Buridan este un măgar 
celebru. Atât de celebru încât deși a- 
cest modest animal a trăit cu veacuri 
în urmă, povestea lui a străbătut tim­
purile pentru a ilustra incă tn zilele 
noastre poziția cuiva care,, oscilând 
între două necesități deopotrivă de pre­
sante. nu reușește să o satisfacă pe 
niciuna. Măgarului lui Buridan îi era 
foame și sete. Nehotărându-se dacă 
să-și astâmpere întâi 
sau arși. 
răposat între sacul cu ovăz 
cu apă. Dela acest sfârșit 
trainicul renume care face 
imaginea lui să ne revină 
minte, atunci când prin 
ziarelor și ale posturilor de 
rialiste răzbat șovăielile și 
cercurilor conducătoare din 
taiiste, îndeosebi din Statele Unite și 
Marea Britanie, față de noua și victo­
rioasa realitate a Republicii Populare 
Chineze.

Nu doar că proclamarea celei mai 
noui Republici Populare ar fi fost .un 
eveniment imprevizibil, fie și pentru 
domnii din Wall Street sau Citty. De 
destulă vreme drumul armatei populare 
chineze trecea în acelaș timp peste 
vaste teritorii eliberate și parcurgea e. 
tapele către constituirea unui stat al 
poporului chinez și numai al lui. Dar 
domnii din Wall Street și din Citty, că­
rora le place mult să-și spună „rea­
liști'’, refuză deseori să privească rea­
litatea în față. Așa au făcut și cu arma 
atomică. Și istoria, și viața, și glasurile 
cele mai autorizate să vorbească în 
mele istoriei și al vieții, arătau mai 
întâi că „secretul” bornei atomice 
poate fi secret multă vreme, apoi, că 
„secretul” nu mai e secret. Domnii din 
Wall Street și din City au preferat să 
nu audă, să nu vadă, să nu creadă. A 
venit însă recentul comunicat TASS și 
au trebuit să vadă scris negru pe alb, 
să audă — difuzat de posturile de radio 
și de glasurile bucuroase ale oamenilor 
simpli, — faptul pe care el ti declara­
seră improbabil, imposibil, de neconce 
put, cei puțin pentru lungi ani. de aci 
îricolo.

Tot astfel „realismul'’ domnilor din 
Wall Street si Citty s’a poticnit de pra­
gul istoriei. In fața Republicii Populare 
Chineze, care prindea ființă cu fiecare 
victorie a armatei de eliberare. Acum, 
Republica Populară Chineză a fost pro­
clamată, guvernul ei central a fost 
ales, statui celor ce muncesc din în­
treaga Chină a intrat în viața interna­
țională. Realitatea s’a dovedit din nou 
a fi altceva decât „realismul” domni­
lor din Wall Street și Citty, pe care i-a 
adus intr’o cumplită încurcătură. A:i 
se aseamănă situația imperialiștilor cu 
aceea a celebrului măgar.

După cum fiecare știe, acești domni 
sunt nu numai „realiști”, ei au și „prin­
cipii” politice. Aceste „principii” sunt 
tot după cum fiecare știe anti comu­
niste, anti populare.

Acești domni mai au, și in ciuda e- 
forturilor lor nici lucrul acesta nu e 
necunoscut și unde — să spunem cu ex­
tremă blândețe — „dificultăți econo­
mice"; ele fac să scadă dela lună la lună 
producția industrială și agricolă din 
tarile pe care domniile lor le conduc si 
de crescut nu fac să crească decât pri- 
țurile, numărul șomerilor și al falimen­
telor.

Deși cele dintâi, „principiile politice", 
derivă din cele din urmă și cresc tn 
intensitate împreună cu ele, ele. se cioc 
nesc uneori cap în cap. „Priiv.ipiî’e po­
litice" ale imperialiștilor ar cere ti 
rește ca niciodată, cu niciun preț, în

astâmpere întâi golul din burtă 
și ța cin gâtlej, bietul patruped a 

și găleata 
a purcei 
ca astăzi 

stăruitor în 
comentariile 
radio impe- 

oscilațiile 
țările capi-

nu­

nti

ruptul capului, domnii din Wall Street 
și Citty să nu recunoască Republica 
Populară Chineză, stat în care aproape 
500 milioane de oameni, sub condu;» 
rea Partidului Comunist, au îndrăznit 
să-și cucerească libertatea și îndrăz­
nesc să-și organizeze viața in confor­
mitate cu interesele și aspirațiile tor. 
Din punct de vedere economic Insă, o 
țară bogată cum e China și cu capaci­
tatea ei de import, este un factor «1 
schimburilor comerciale inbernaționn’e 
de care domnii din Wall Street și Citty 
nu pot să nu țină seama, mai ales a- 
cum, când criza îi îmboldește fărS de 
răgaz din spate.

Problema se pune deci în termenii 
următori: „principiile” sau „business”- 
ul? Ovăzul sau apa? Domnii din Wall 
Street și Citty nu se pot hotări. Acea­
sta se vede foarte limpede din însăși 
presa imperialistă, în ale cărei foarte 
sugestive Intortocheri nu numai de fra­
ze ci și de gândire, se poate măsura 
adâncimea acestei contradicții (și a ce­
leilalte: rivalitatea dintre Jmperialisme 
în fața unei piețe de desfacere).

Astfel, cercurile financiare din Marea 
Britanic, pe care recentele sguduiri 
monetare le fac să fie mereu mai „con­
cesive” în materie de „principii” glă. 
suesc prin editorialul de Luni al 
ziarului „Times”, care recunoaște „oa­
menilor care au preluat conducerea ii 
Peking" calitatea de „Învingători ai u- 
nei revoluții" de deosebită însemnă­
tate: „Guvernul britanic va trebui să 
hotărască foarte curând In ce moment 
și în ce condițiuni va recunoaște gu­
vernul unei țări în care Anglia are mai 
mult decât oricare națiune occidentală 
mari interese financiare și Industriale” 
Agenția britanică Reuter la rândul ei de­

clară: „In cercurile diplomatice din 
Londra se crede că guvernul britanic, 
privind lucrurile în mod „realist" este 
dispus să recunoască „de jure” un gu 
vem comunist chinez”.

De altfel, șefii delegațiilor din Eu­
ropa occidentală, asaltați de întrebările 
ziariștilor, la Lake Succes, au dat toți 
răspunsuri pe care agenția „France 
Presse" le sintetizează în modul ur­
mător: „Deocamdată recunoaștem încă 
guvernul din Canton, dar situația se 
poate schimba dela un moment la al­
tul". Și corespondentul agenției con­
chide că „se poate aștepta o recunoaș­
tere iminentă a guvernului comunist 
chinez și de către alte țări în afară de 
U. R. S. S. și de țările democrației 
populare”.

Bineînțeles, agenția se referă și la 
alte țări decât acelea ale democrației 
populare.

Poziția acestor alte țări se definește 
insă prin „deocamdată”. Iar cheia lui 
„deocamdată” nu se găsește in buzu­
narul niciunuia dintre inaltii demnitari 
pccidentaii, ci în birourile Departamenta­
lului de Stat american. Această depen­
dență confirmată șl reconfirmată cu 
prilejul numeroaselor discuții șl a re­
centei conferințe americano-anglo-fran- 
ceză cu privire la Extremul Orient in- 
dispune îndeajuns pe financiarii „oc­
cidentali” și in deosebi pe cei britanici, 
cei mai loviți de recentele ajustări mo­
netare impuse de superiorii lor de peste 
ocean, li indispune într’atâta încât, 
acceptând.o, fac să se strecoare în 
presă unele comentarii amărui privind 
politica americană de care sunt remor­
cați. Reuter de pildă, în comentariul 
deja citat, apreciază cu năduf că „ati 
tudinea guvernului Statelor Unit? a 
fost întotdeauna nesigură și conform 
unor cercuri deobicei bine informate 
din Londra, recentele convorbiri dela

Washington dintre Dean Acheson și 
Ernst Bevin în legătură cu Extremul 
Orient n‘au dus la un acord cu privire 
la politica ce trebue urmată în acest 
sector”.

Filialele europene ale politicei ameri­
cane ar fi deci dispuse să opteze întie 
ovăz și apă. Ele sunt însă victimele lui 
„deocamdată”. „Deocamdată” ele stau 
între sacul cu grâne și găleata cu apă.

Porunca e să stea așa până ce va 
veni altă poruncă. Și asupra acesteia, 
domnii din Wall Street încă nau optat. 
Presa americană este imaginea intere­
selor contradictorii ale diferitelor gru­
puri monopoliste. Cei care sunt direct 
interesați în întreținerea de legături 
comerciale cu China, sunt gata să-și 
înmlădie „principiile”: fie și Recublica 
Populară Chineză. Cei care-și trag ve­
niturile din exploatarea altor țări și al­
tor popoare, sunt apărătorii „consec­
venței” in „principii”. „New York Ti­
mes*’ declară: „Va fi greu pentru Sta. 
tele Unite și Națiunile Unite să refuze 
o eventuală recunoaștere a acestui gu­
vern”. In schimb, ziarele trustului «» 
presă Scribbs Howard strigă: „China 
nu trebue transformată într’un arse­
nal al comunismului numai In scopul 
de a aduce câțiva dolari proprietarilor 
de vapoare!”

După „United Press”, „se așteaotă | 
ca și alte guverne în afara națiunitor 
din Europa 
guvernul lui

In această 
interese și 
transpusă pe scara politicei internațio­
nale și în condițiile lumii moderne — 
dilema căreia nu i-a știut răspunde, a- 
cum câteva veacuri, măgarul lui Buri­
dan. Probabil că domnii din Wall Street 
și Citty vor sfârși prin a opta; lipsa de 
hotărâre a fost, după cum se știe spre 
nenorocul bietului măgăruș.

E drept insă că, spre deosebire de 
necuvântătorul lor înaintaș care, ori­
cum ar fi ales, s’ar fi salvat, domnii din 
Wall-Street și Citty au de optat între 
două eventualități ce le sunt deopotrivă 
defavorabile: dacă nu recunosc Gu­
vernul Popular Central al Chinei, ișl 
interzic lor înșîle relațiile comerciale 
cu noua Republică Populară, agravând 
astfel criza care le bântuie așezările: 
recunoașterea Guvernului Popular Cen­
tral, înseamnă recunoașterea uneia din 
cele mai importante victorii ale Fron­
tului Socialist și o nouă victorie a a. 
cestuia. Cu atât mai mult cu cât pro­
gramul comun al Consiliului Politic 
Consultativ al poporului chinez a ară 
tat cu limpezime și fermitate baza pe 
care noua Republică Populară va sta­
bili viitoarele sale relații internaționale: 
„Principiul politicii externe a Republi 
cii Populare Chineze este apărarea in­
dependenței, libertății integrității teri- 
toriaTe și suveranității țării...

„Guvernul Central Popular al Repu. 
blicii Populare Chineze va putea duce 
tratative ș! stabilii relații diplomatice 
pe bază de egalitate în drepturi, bene­
ficii reciproce șl respect reciproc al 
teritoriului și suveranității, cu acele 

relațiile 
și vor 

fată de

răsăriteană să recunoască 
Mao Tse Dun”.
contradictorie furtună de 
opinii se recunoaște —

teritoriuîui șl suveranității, i 
guverne streine care - vor rupe 
cu reacționarii Kuomîntang-ulul 
adopta o atitudine prietenească 
Republica Populară Chineză.

„Republica Populară Chineză 
tea restabili și desvolta relațiile 
claie cu guvernele și 
pe baza egalității și a 
proce”.

In fața lumii care 
limbaj a! demnității și 
chea lume muribundă 
Wall-Street și Citty ni> poate fi oricum 
ar opta, decât o lume învinsă.

va pu- 
eomer- 
strelnepopoarele

beneficiilor reci

vorbește acest 
al fermității, ve 
a domnilor din

SOFIA, 5 /Agerpres). — Agenția Te- 
iegraficâ Bulgară transmite:

In legătură cu nofa guvernului Uniu- 
i nii Sovietice din 1 Octombrie adresată 

guvernelor Statelor Unite, Marei Bri­
tanii și Franței cu privire ia situația 
creată în Germania Occidentală, minis, 
trul afacerilor externe al R. P. Bulga­
ria, Vladimir Poptomov, a făcut în nu­
mele guvernului bulgar următoarea de­
clarație reprezentanților presei:

Guvernul R. P. Bulgaria, credincios 
principiilor fundamentale ale politicii 
sale externe — de a participa cu toate 
forțele sale la construirea unei păci 
trainice și la întărirea colaborării între 
popoare — ceeace corespunde pe dean­
tregul intereselor vitale ale poporului 
bulgar, a primit cu cea mai mare satis­
facție acordul asupra chestiunii germa­
ne realizat la conferința dela Potsdam 
între cele patru mari puteri.

Motivele acestei satisfacții constau 
în faptul că prin punerea în aplicare 
a acordului dela Potsdam, se 
reorganizarea Germaniei pe baze intr’a. 
devăr democratice și in consecință se 
asigura democratizarea și demilitariza­
rea Germanici în interesul tuturor po­
poarelor pașnice din lume.

Trebue constatat cu regret că din 
vina Statelor Unite, Matei Britanii și 
Franței desfășurarea evenimentelor în 
Germania a luat o cu totul altă cale care 
nu are nimic comun cu voința imensei 
majorități a poporului german și nici 
cu interesele păcii.

Urmărind scopuri egoiste, Statele U- 
nite, Marea Britanie și Franța au călcat 
în picioare principiile acordului dela 
Potsdam și au adoptat în ce privește 
Germania calea acțiunilor separatiste, 
fără a se consulta cu cea de a patra 
mare putere care a semnat acest acord 
— Uniunea Sovietică, care, după cum se 
știe, a fost cea care a suportat greul 
războiului împotriva Germaniei hitle- 
riste.

Astăzi, asistăm la o realitate 
contrazice toate prevederile și năzuin­
țele popoarelor pașnice. In locul unei 
Germanii unite, pașnice, democratice și 
demilitarizate, noi asistăm la crearea 
unui stat german occidental separat, 
cu o constituție și un guvern separat, 
la crearea unui stat marionetă complet 
dependent de cele trei puteri de ocupație 
occidentale. Mai mult decât atât, se 
creează un stat în care este reînviată 
cu premeditare dominația monopolurilor 
germane, a vechilor forțe reacționare 
care la un moment dat au fost spriji­
nul principal al regimului hitlerist și ai 
imperialismului german.

întreaga lume este martora eforturi­
lor generoase pe care Uniunea Sovieti. 
că le-a făcut și continuă să le facă pen­
tru a împiedica o astfel de evoluție a 
situației din Germania occidentală, si­
tuație menită să facă din nou din Ger­
mania un focar militarist în Europa. 
Nota guvernului sovietic dela 1 Octom­
brie adresată guvernelor Statelor Unite, 
Marei Britanii și Franței este pătrunsă 
de acelaș efort generos și conține un 
avertisment în ce privește răspunderea 
extrem de serioasă pe care și_o asumă 
aceste guverne prin politica lor separa­
tistă și anti-democratică față de Germa­
nia. Guvernul bulgar declară că împăr­
tășește punctul de vedere expus în nota 
guvernului sovietic și se solidarizează 
pe deplin cu acest punct de vedere.

In prezent, când în Germania Occi­
dentală renaște din nou militarismul 
german, pentru a fi exploatat de anu­
mite cercuri imperialiste în scopurile 
lor care nu au nimic comun cu pacea 
și securitatea popoarelor din Europa — 
opinia publică bulgară nu poate să nu.și 
exprime îngrijorarea și să nu reacțio­
neze împotriva unor asemenea stări de 
lucruri. Poporul bulgar nu poate uita 
obiectivele din trecut ale militarismu­
lui german, care considera teritoriul 
bulgar și în general peninsula balcanică 
ca o pradă ispititoare pentru poftele 
safe de agresiune. Poporul bulgar va 
face totul pentru a uni eforturile sale 
cu eforturile marei Uniuni Sovie­
tice în scopul de a se ajunge la o re­
zolvare a probldmei germane In spiri­
tul principiilor acordului dela Pots­
dam — ceeace constituie una din con­
dițiile cele mai importante pentru con. 
struirea unei păci trainice in Europa 
și în întreaga lume, pace pe care o do­
rește întreaga omenire.

Declarația Guvernului 
Unțțiar remisă reprezen­
tanților diniomatici ai 
Statelor Unite, Marii Bri­

tanii si Franței la 
Budapesta

BUDAPESTA, 5 (Agerpres). - M.T.l. 
transmite declarația guvernului ungar, 
remisă Luni seara reprezentanților diplo­
matici ai guvernelor Statelor Unite, Ma­
rii Britanii și Franței la Budapesta:

In legătură cu formarea la 20 Septem­
brie a. c. a „guvernului" dela Bonn de 
către Statele Unite, Marea Britanie și 
Franța, guvernul ungar găsește necesar 
să-și afirme desaprobarea și să constate 
că formarea arbitrară a acestui guvern 
este în contradicție cu interesele păcii 
internaționale.

asigura 
‘ îtr

care

Cercurile imperialiste și militariste din 
Germania și sateliții lor reacționari din 
vechea Ungarie au tărlt poporul ungar— 
de două ori în decursul a 30 de ani — în 
războaie criminale și nedrepte. Pentru 
însăși existența poporului ungar este ne­
cesar ca democrația și binefacerile păcii 
să fie trainic asigurate. Poporul ungar 
știe din propria sa experiență că dacă în 
Germania puterea ajunge din nou în mâi­
nile celor care vor să pună țara în sluj­
ba unui nou război imperialist, cauza de­
mocrației și a păcii este în primejdie.

Democrația populară ungară care lup- 
lă din toate puterile pentru întărirea de- 
moerației și apărarea păcii, este vital In-

teresată ca Germania să devină o țară 
pașnică și cu adevărat democratică.

Faptul că puterile de ocupație din Ger­
mania Occidentală au stabilit în mod ar­
bitrar în locul unui guvern democrat unic 
al poporului german, un guvern separat 
al Germaniei Occidentale, sprijinit de e- 
lementele reacționare, nu contribue la 
creiarea unei Germanii unificate și pașni. 
ce cu. care toate țările democratice ar pu­
tea’ să încheie definitiv pacea, ci este o 
piedică în calea stabilirii unei păci trai­
nice.

Poporul și guvernul-ungar sunt con­
vinși că numai bazele stabilite prin ho- 
tărîrile dela Potsdam și acordurile in-

ternaționale asemănătoare pot asigura o 
pace trainică popoarelor.

Guvernul ungar este întru totul de a- 
cord cu nota Uniunii Sovietice, remisă 
de A. Gromîko, ministru adjunct al a- 
facerilor externe al URSS la 1 Octom­
brie miniștrilor plenipotențiari ai Statelor 
Unite, Marii Britanii și Franței la Mos­
cova în legătură cu chestiunea germană.

Aceasta deoarece nota sus menționată 
a Uniunii Sovietice ca și întreaga poli­
tică a Uniunii Sovietice în chestiunea 
germană, slujește interesele păcii și de­
mocrației, interese pentru care guvernul 
R. P. Ungare a luptat și va continuă să 
lupte și de aci înainte.

UN GUVERNPOPORUL GERMAN CERE
PENTRU ÎNTREAGA GERMANIE

un 
tn- 
pă.

BERLIN, 5 (Agerpres).— TASS trans­
mite :

In ultima vreme au devenit tot mai 
numeroase cererile de a se constitui 
guvern independent democrat pentru 
treaga Germanie, venite din toate 
turile poporului german.

Salariații din numeroase întreprinderi 
din Berlin și din zona sovietică de ocu­
pație fac apel în rezoluțiile lor către 
Consiliul poporului german — singurul 
organ reprezentativ legal pentru întrea­
ga Germanie, — să ia toate măsurile 
necesare în vederea acestui scop. Aceste 
cereri juste ale oamenilor muncii, de a 
se înlătura amenințarea care pune în 
primejdie,existența poporului german — 
amenințare pe care o reprezintă politica 
de desmembrare dusă de puterile de ocu­
pație occidentale și de quislingii dela Bonn 
— sunt sprijinite pe deantregul de'par­
tidele democrate și de organizațiile de 
massa din zona sovietică de ocupație.

Cererea de a se constitui un guvern 
pentru întreaga Germanie, cu reședința 
la Berlin, a fost luată în discuție în șe­
dința conducerii partidului liberal demo­
crat, cafe a avut loc la 3 Octombrie, la 
Leipzig.

După cum transmite agenția ADN, la 
această ședință a fost adoptată o rezolu­
ție cu următorul conținut: „De patru

ani și jumătate, Germania desmembrată 
atât din punct de vedere economic cât 
și politic și lipsită de tratat de pace, se 
află într‘o situație dezastruoasă din 
punct de vedere național. Constituirea 
unui stat separat în zona occidentală a 
patriei noastre și introducerea acolo a 
unui statut de ocupație, amenință să 
transforme această situație într'o cata­
strofă națională. Pentru a evita acest 
lucru, datoria tuturor germanilor este a- 
cum de a acționa în interesul întregii 
Germanii și de a cere constituirea unei 
Republici democrate germane ca stat na­
țional unit

NUMAI O CONSTITUȚIE PENTRU 
ÎNTREAGA GERMANIE, ELABORATA 
DE CONSILIUL POPORULUI GER­
MAN, ȘI ADOPTATA IN UNANIMI­
TATE DE CONGRESUL POPORULUI 
GERMAN, POATE DEVENI CONSTI. 
TUȚIA UNEI GERMANII UNITE. Re­
publica democrată germană unită va fi 
puternică șl sigură de viitorul tel având 
o astfel de constituție la bază”.

La 3 Octombrie președintele Uniunii 
creștin democrate din Saxonia, profeso­
rul Hieckmann a declarat la Dresda că 
Uniunea creștin democrată a sprijinit 
toate măsurile luate pentru instituirea u- 
nui guvern democrat pentru întreaga 
Germanie

La 5 Octombrie NATIONAL ZEI TUNG 
a publicat o declarație a președintelui 
partidului național democrat 
președintele Prezidiului Con:
partidului național democrat german , și 
președintele Prezidiului Consiliului po­
porului german, Lothar Bolz, care spun» 
între altele: „Credincioși țelului de < 
realiza unitatea și independența, pacea șl 
bunăstarea pentru poporul german, par­
tidul național democrat cere constituire^ 
imediată a unul guvern pentru tntreagM 
Germanie cu reședința la Berlin”.

Președintele partidului țărănesc detiK^ 
crat, Ernest Goldenbaum, a declarat ci 
partidul țărănesc democrat sprijină ce­
rerea de a se constitui un guvern de­
mocrat pentru întreaga Germanie.

Vicepreședintele Comisiunii economice 
germane pentru planificare, Bruno Letta 
schner a declarat: „Desmembrarea Ger­
maniei efectuată de guvernul dela Bonn, 
trebue să fie zădărnicită. Avem nevoie 
de un guvern german care să stabileas­
că strânse relații de prietenie eu toate 
popoarele iubitoare de pace.

Președintele Confederației sindicatelor 
germane libere din Berlin, Adolf Detter 
și președintele Uniunii tineretului liber 
german, Erich Honnecker, s’au declarat 
deasemeni pentru constituirea unui gu­
vern pentru întreaga Germanie. Această 
cerere a fost înaintată deasemeni și de 
către toți oamenii muncii din zona de 
ocupație sovietică și Berlin.

Nota guvernului cehoslovac adresată Iugoslaviei
PRAGA, 5 (Agerpres). — TASS 

transmite:
La 4 Octombrie, ministerul de afa­

ceri externe cehoslovac a remis am­
basadei Republicii Federative Populare 
Iugoslavia la Praga, o notă cu urmă­
torul conținut:

„Din fnsărcinagea guvernului ceho­
slovac, ministerul de afaceri externe 
comunică ambasadei Republicii Federa­
tive Populare Iugoslavia următoarele:

Faptele desvăluite la procesul lui L. 
Rajk au confirmat toate cele conți­
nute in nota din 30 lulie 1949, în care 
ministerul de afaceri externe arăta că 
guvernul iugoslav duce de multă vre­
me și în mod sistematic, o politică duș­
mănoasă față de Cehoslovacia.

Această politică dușmănoasă dusă de 
guvernul iugoslav s’a transformat ln- 
tr*o activitate îndreptată direct împo­
triva securității Republicii

Acum câțiva ani, când 
goslav mai menținea încă 
titudine corectă față de 
URSS și țările de democrație populară 
prietene, organele de securitate ceho­
slovace au stabilit că anumiți repre­
zentanți diplomatici ai Republicii Fe­
derative Populare Iugoslavia din Ce­
hoslovacia. organizau spionaj econo­
mic și se uneau cu elemente reacționa­
re și dușmane regimului de democrație 
populară.’ O dovadă a acestui fapt a 
constituit-o atitudinea provocatoare a 
delegației iugoslave la cel de al 11-lea 
congres al sokolilor la Praga In 1948. 
Prin atitudinea sa, care a avut carac­
terul unei manifestați] politice îndrep­
tată împotriva Cehoslovaciei democrat- 
populare, delegația iugoslavă a mani­
festat o deplină simpatie pentru reac. 
țiunea cehoslovacă.

Se știe deasemeni că în acel timp a- 
genții iugoslavi s’au folosit de acest 
prilej per.tru a răspândi material pro­
pagandistic anti-sovietic. Atunci când 
guvernul iugoslav a trecut la o poli­
tică fățiș dușmănoasă față de URSS 
și • țările de democrație populară, s’a 
stabilit că un mare număr de funcțio­

nar] ai ambasadei Republicii Federative ambasadorului

Cehoslovace, 
guvernul iu- 
aparent o a- 
Cehoslovacia,
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»«Populare iugoslavia la Praga se indelet.. Populare Iugoslavia, d-1 Stilinovicl 
nicesc în mod t‘ ' " " "
subversive, care pot fi calificate drept ___ ___ ___ ___
acțiuni complotiste, criminale împotriva | constitue răspunsul la nota iugoslavă 
Cehoslovaciei.

Pe baza acestor fapte concrete și do­
vedite, care constitue mărturia unei a 

semenea activități, la 15 Iulie a c. 
ministerul de afaceri externe a decla­
rat că prezența in Cehoslovacia a 
consilierului ambasadei iugoslave, 
Zdenko Stambuk este indezirabilă și 
Ia 23 lulie a. c, a declarat deasemeni 
indezirabilă prezența in Cehosiovacia a 
atașatului comercial ivo Birbalici și a 
secretarei sale Angela Popova. Mai 
departe, pe baza probelor dovedind 
ducerea activităților de spionaj și În­
cercarea de a forma pe teritoriul 
Cehoslovaciei un centru de spionaj, 
ministerul de afaceri externe a cerut 
ca secretarii ambasadei iugoslave Fe. 
Iix Gorski și ivo Lovincici și șetul 
consulatului general al Republicii Fe­
derative Populare iugoslavia ia 
slava, Oren Rujici să părăsească 
slovacia.

Demarcând această activitate, 
nele de securitate cehoslovace au des­
coperit că autoritățile iugoslave în­
sărcinau intenționat pe funcționarii di­
plomatici să ducă o activitate de spio­
naj și că acești agienți se aflau in 

serviciile de 
state imperia-

sistematic cu activități | cere rechemarea sa.
In nota mai sus menționată, care

Brati- 
Ceho.

orga-

strânsă colaborare cu 
spionaj ale anumitor 
liste.

La procesul lui Rajk 
lor săi, au fost citate 
nelor pe care autoritățile iugoslave 
le-au însărcinat să ducă activități de 
spionaj în Cehoslovacia. Faptele cita 
te la proces pe de o parte au confir­
mat și pp de altă parte au adus noi 
dovezi ale unei astfel de activități a 
diplomaților iugoslavi pe teritoriul 
cehoslovac.

Având în vedere aceasta, ministe­
rul afacerilor externe consideră inde­
zirabilă prezența în Cehoslovacia a 

Republicii Federative

șl al complici- 
numele persoa.

din 6 Iulie 1949, ministerul de afaceri 
externe a atras atenția ambasadei Re­
publicii Federative Populare Iugosla­
via că nu are niciun drept să se refe­
re la tratatul de prietenie, asistență 
mutuală și colaborare postbelică, sem­
nat la 9 Mai 1946 și deasemeni la a- 
cordu] de colaborare culturală, Intru 
cât guvernul iugoslav, el însuși, prin 
politica sa dușmănoasă, le-a încălcat 
de multă vreme In mod grosolan

Sensul tratatului cehoslovaco-iugo- 
slav de alianță și al acordului de co­
laborare culturală, consta In aceea că 
ele trebuiau să fie o importantă parte 
integrantă a manifestării solidarității 
dintre țările de democrație populară, 
care sprijinindu-se pe puternica Uniu­
ne Sovietică s’au 
strui statele de 
pentru a apăra 
a apăra pacea, 
vernul iugoslav

unit pentru a con- 
democrație populari 
independența lor și 
Prin aceea că gu- 

a rupt cu politica de
prietenie și solidaritate cu țările din 
lagărul păcii, democrației și' socialis­
mului In frunte cu Uniunea Sovietică, a

Ș> 
a. 

ac.
el 

fost 
in-

trecut In lagărul imperialismului 
a devenit o unealtă a politicii 
gresive a imperialismului și a 
tivității subversive în aceste țări, 
însuși a distrus baza pe care a 
încheiat tratatul și prin aceasta el 
suși a violat In mod grosolan tratatul, 

! cultti- 
acest

precum și acordul de colaborare 
rală, care constitue o anexă la 
tratat.

Ministerul afacerilor externe ___
mează ambasada Republicii Federative 
Populare Iugoslavia că, având în ve­
dere faptele mai sus menționate, gu­
vernul cehoslovac se consideră liber 
de obligațiile ce decurg din tratatul 
de prietenie, asistentă mutuală și co­
laborare postbelică, precum și de obli­
gațiile ce decurg din acordul de cola­
borare culturală intre Cehoslovacia și 
iugoslavia.

infor-

«


